
Y Pwyllgor Cyllid 
 

Lleoliad: 
Ystafell Bwyllgora 1 - Y Senedd 

 

 

 

Dyddiad: 
Dydd Llun, 20 Chwefror 2012  

 

Amser: 
13:00 

 

I gael rhagor o wybodaeth, cysylltwch â:  

Naomi Stocks 
Clerc y Pwyllgor 
02920898409 
FinanceCommittee@wales.gov.uk  

  

 

Agenda 
 

 

1. Cyflwyniadau, ymddiheuriadau a dirprwyon (13:00-13:05)  

2. Cyllideb atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 2011-2012 - y 
Gweinidog Cyllid (13:05-14:05) (Tudalennau 1 - 119)  
 
FIN(4)-03-12 – Papur 1 – Cyllideb Atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 2011-2012 
FIN(4)-03-12 - Papur 2 - Comisiynydd y Cynulliad - Cyllideb Atodol 
FIN(4)-03-12 - Paper 3 – Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru 
 
 
Jane Hutt AC, y Gweinidog Cyllid    
Jo Salway,  Pennaeth Cyllidebu Strategol 
Martin Sollis, Dirprwy Cyfarwyddwr Cyllid 
Jeff Andrews, Ymgyngnorydd Polisi Arbenigol 
  

3. Papurau i'w nodi 
3.   (Tudalennau 120 - 154)  
 
FIN(4) 03-12 – Papur  4 – Gohebiaeth gan y Gweinidog Llywodraeth Leol a 
Chymunedau ynghylch rhaglenni gwaith cenedlaethol grŵp arwain y gwasanaethau 
cyhoeddus.   
 
Cofnodion y cyfarfod blaenorol. 
  

Pecyn dogfennau cyhoeddus



4. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer yr eitemau a ganlyn:    
Eitemau 5 a 6.   

5. Protocol drafft â Llywodraeth Cymru ar y gyllideb (14:05-14:10) 
(Tudalennau 155 - 161) 

6. Benthyca darbodus a dulliau arloesol o ddefnyddio arian cyfalaf - 
cynghorydd arbenigol (14:10-14:20) (Tudalennau 162 - 177) 

7. Trafod y dystiolaeth - cyllideb atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 
2011-2012 (14:20-14:40)  



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

1_______________________________________________________________________

________________________________________

Cynnig ynghylch y Gyllideb Atodol

2011-12

________________________________________

Gosodwyd gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru gan y Gweinidog Cyllid ac  

Arweinydd y T!

Chwefror 2012 

FIN(4)-03-12 Papur 1 Eitem 2

Tudalen 1



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

2_______________________________________________________________________

Cynnig ynghylch y Gyllideb Atodol

Gofynnir i'r Cynulliad gytuno ar y canlynol: 

 

“1. Gwneir y penderfyniad hwn ar gyfer y flwyddyn sy’n dod i ben ar 31 Mawrth 2012 gan 

Gynulliad Cenedlaethol Cymru (“y Cynulliad”) yn unol ag Adran 126 o Ddeddf Llywodraeth 

Cymru 2006. 

 

Llywodraeth Cynulliad Cymru 

 

2. Awdurdodir Llywodraeth Cynulliad Cymru - 

 

(a) i ddefnyddio adnoddau (heb gynnwys adnoddau cronnus) yn ystod y flwyddyn 

ariannol sy'n dod i ben ar 31 Mawrth 2012 ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir 

yng Ngholofn 1 o Atodlen 1, hyd at uchafswm y symiau cyfatebol a nodir yng 

Ngholofn 2 yr Atodlen honno; 

 

(b) yn ogystal, i gadw incwm, yn y categorïau adnoddau cronnus a nodir yng 

Ngholofn 1 o bob Rhan o Atodlen 2, yn ystod y flwyddyn ariannol sy'n dod i ben 

ar 31 Mawrth 2012, ar gyfer ei ddefnyddio ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir 

yn y mannau cyfatebol yng Ngholofn 2 o bob Rhan o'r Atodlen honno, hyd at y 

terfyn a nodir ar gyfer pob Rhan o'r Atodlen honno; ac 

 

(c) i gymryd arian parod o Gronfa Gyfunol Cymru i'w ddefnyddio ar y 

gwasanaethau a'r dibenion a nodir yn Atodlen 1, hyd at derfyn y gofyniad net am 

arian parod a nodir yn Atodlen 5. 

 

 

3. Er gwaethaf paragraffau 2(a) a (b), caiff yr adnoddau y gellir eu defnyddio ar gyfer y 

gwasanaethau a’r dibenion a bennir yng Ngholofn 1 o Atodlen 1 (neu, fel y bo’n briodol, yng 

Ngholofn 2 o bob Rhan o Atodlen 2), fod yn uwch na’r swm a bennir yn y cofnod cyfatebol 

yng Ngholofn 2 o Atodlen 1 (neu, fel y bo’n briodol, ym mhob rhan o Atodlen 2)- 

 

 (a) os bodlonir yr amod cyntaf, yn achos adnoddau heb gynnwys adnoddau cronnus, 

 neu 

 

 (b) os bodlonir yr ail amod, yn achos adnoddau cronnus. 

 

4. Yr amod cyntaf yw nad yw cyfanswm yr adnoddau (heb gynnwys adnoddau cronnus) a 

ddefnyddir yn ystod y flwyddyn ariannol yn dod i ben 31 Mawrth 2012 ar gyfer yr holl 

wasanaethau a dibenion a bennir yng Ngholofn 1 o Atodlen 1 yn uwch na chyfanswm y  

symiau a bennir yng Ngholofn 2 o’r Atodlen honno. 

 

5. Yr ail amod yw nad yw cyfanswm yr adnoddau cronnus a ddefnyddir yn ystod y flwyddyn 

ariannol yn dod i ben 31 Mawrth 2012 ar gyfer yr holl wasanaethau a dibenion a bennir yng 

Ngholofn 2 o Atodlen 2 yn uwch na chyfanswm y symiau a bennir ar gyfer pob rhan o’r 

Atodlen honno. 

 

 

 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 2



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

3_______________________________________________________________________

 

Comisiwn y Cynulliad  

 

6. Awdurdodir Comisiwn y Cynulliad - 

 

(a) i ddefnyddio adnoddau (heb gynnwys adnoddau cronnus) yn ystod y flwyddyn 

ariannol sy'n dod i ben ar 31 Mawrth 2012 ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir 

yng Ngholofn 1 o Rannau 1 a 2 o Atodlen 3, hyd at uchafswm y symiau cyfatebol 

a nodir yng Ngholofn 2 o Rannau 1 a 2 o Atodlen 3; 

 

(b) yn ogystal, i gadw incwm, yn y categorïau adnoddau cronnus a nodir yng 

Ngholofn 1 o Ran 1 o Atodlen 4, yn ystod y flwyddyn ariannol sy'n dod i ben ar 

31 Mawrth 2012, ar gyfer ei ddefnyddio ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir yn 

y mannau cyfatebol yng Ngholofn 2 o Ran 1 o'r Atodlen honno, hyd at y terfyn a 

nodir ar gyfer Rhan 1 o'r Atodlen honno; ac 

 

(c) i gymryd arian parod o Gronfa Gyfunol Cymru i'w ddefnyddio ar y 

gwasanaethau a'r dibenion a nodir yng Ngholofn 1 o Rannau 1 a 2 1 o Atodlen 3, 

hyd at derfyn y gofyniad net am arian parod a nodir yn Atodlen 5. 

 

Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru 

 

7. Awdurdodir Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru - 

 

 

(a) i ddefnyddio adnoddau (heb gynnwys adnoddau cronnus) yn ystod y flwyddyn 

ariannol sy'n dod i ben ar 31 Mawrth 2012 ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir 

yng Ngholofn 1 o Ran 3 o Atodlen 3, hyd at uchafswm y symiau cyfatebol a nodir 

yng Ngholofn 2 o Ran 3 o Atodlen 3; 

 

(b) yn ogystal, i gadw incwm, yn y categorïau adnoddau cronnus a nodir yng 

Ngholofn 1 o Ran 2 o Atodlen 4, yn ystod y flwyddyn ariannol sy'n dod i ben ar 

31 Mawrth 2012, ar gyfer ei ddefnyddio ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir yn 

y mannau cyfatebol yng Ngholofn 2 o Ran 2 o'r Atodlen honno, hyd at y terfyn a 

nodir ar gyfer Rhan 2 o'r Atodlen honno; ac 

 

(c) i gymryd arian parod o Gronfa Gyfunol Cymru i'w ddefnyddio ar y 

gwasanaethau a'r dibenion a nodir yng Ngholofn 1 o Ran 3 o Atodlen 3, hyd at 

derfyn y gofyniad net am arian parod a nodir yn Atodlen 5. 

 

Archwilydd Cyffredinol Cymru 

 

8. Awdurdodir Archwilydd Cyffredinol Cymru - 

 

(a) i ddefnyddio adnoddau (heb gynnwys adnoddau cronnus) yn ystod y flwyddyn 

ariannol sy'n dod i ben ar 31 Mawrth 2012 ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir 

yng Ngholofn 1 o Ran 4 o Atodlen 3, hyd at uchafswm y symiau cyfatebol a nodir 

yng Ngholofn 2 o Ran 4 o Atodlen 3; 

 

(b) yn ogystal, i gadw incwm, yn y categorïau adnoddau cronnus a nodir yng 

Ngholofn 1 o Ran 3 o Atodlen 4, yn ystod y flwyddyn ariannol sy'n dod i ben ar 

31 Mawrth 2012, ar gyfer ei ddefnyddio ar y gwasanaethau a'r dibenion a nodir yn 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 3



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

4_______________________________________________________________________

y mannau cyfatebol yng Ngholofn 2 o Ran 3 o'r Atodlen honno, hyd at y terfyn a 

nodir ar gyfer Rhan 3 o'r Atodlen honno; ac 

 

(c) i gymryd arian parod o Gronfa Gyfunol Cymru i'w ddefnyddio ar y 

gwasanaethau a'r dibenion a nodir yng Ngholofn 1 o Ran 4 o Atodlen 3, hyd at 

derfyn y gofyniad net am arian parod a nodir yn Atodlen 5. 

 

Manyleb y Categorïau o Adnoddau Cronnus 

 

9. Mae’r categorïau o adnoddau cronnus a restrir yng Ngholofn 1 o bob Rhan o Atodlen 2, ac 

yng Ngholofn 1 o bob Rhan o Atodlen 4, yn gategorïau penodedig at ddibenion Adran 

120(2)(a) o’r Ddeddf.” 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 4



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

5_______________________________________________________________________

 

Crynodeb o'r Gofynion Adnoddau a Chyfalaf 

Gweinidogion Cymru  

 
Cwmpas Adnoddau

(£000)

Adnoddau Cronnus

(£000)

 

Iechyd, Gwasanaethau 

Cymdeithasol a Phlant 

5,355,832 909,168 

 

 
  

Llywodraeth Leol a Chymunedau 4,211,559 
 

4,100 

 

 
  

Busnes, Menter, Technoleg a 

Gwyddoniaeth 
352,431 617,199 

 

 
  

Addysg a Sgiliau 1,939,698 105,346 

 

 
  

Yr Amgylchedd a Datblygu 

Cynaliadwy 
323,256 5,644 

 

 
  

Tai, Adfywio a Threftadaeth 521,239 79,300 

 

 
  

Gwasanaethau Canolog a 

Gweinyddu 
366,098 

 

8,500 

 

 

 
  

Cyfanswm yr Adnoddau y 

Gofynnir Amdanynt a’r Incwm 

Cronnus mewn perthynas â 

Gweinidogion Cymru 

13,070,113 1,729,257 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 5



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

6_______________________________________________________________________

 

Cyrff a Ariennir yn Uniongyrchol  

 
Cwmpas Adnoddau

(£000)

Adnoddau Cronnus 

(£000)

 

Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol 

Cymru: Gwasanaethau’r Cynulliad 

 

 

32,328 

 

260 

 

Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol 

Cymru: Aelodau’r Cynulliad 

 

 

15,194 

 

 

0 

 

Ombwdsmon Gwasanaethau 

Cyhoeddus Cymru 

 

 

5,419 

 

 

6 

Archwilydd Cyffredinol Cymru 

 

 

5,403 

 

 

8,024 

Cyfanswm yr Adnoddau a’r 

Incwm Cronnus ar gyfer Cyrff a 

Ariennir yn Uniongyrchol 

58,344 8,290 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 6



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

7_______________________________________________________________________

Atodlen 1 – Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru 
 

Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru (ac eithrio adnoddau cronnus)

Colofn 1 

 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant 
 

I’w ddefnyddio gan Weinidogion Cymru ar Iechyd, Gwasanaethau 

Cymdeithasol a Phlant gan gynnwys hybu neu wella lles economaidd, 

cymdeithasol neu amgylcheddol. Cyllid refeniw a chyfalaf i fyrddau 

iechyd lleol ac Ymddiriedolaethau GIG Cymru a darparwyr gofal 

iechyd cysylltiedig; Cyfalaf Difidend Cyhoeddus i 

Ymddiriedolaethau’r GIG; benthyciadau i Ymddiriedolaethau’r GIG; 

taliadau am wasanaethau o dan gontract gan gynnwys gwasanaethau 

deintyddol, offthalmig a fferyllol; gwasanaethau meddygol 

cyffredinol; cymorth ar gyfer addysg a hyfforddiant; ymchwil a 

datblygu; gwasanaethau iechyd meddwl; triniaeth ar gyfer clefydau 

cronig; a mesurau i fynd i’r afael ag Anghydraddoldebau Iechyd; 

cyllid i gefnogi plant a’u teuluoedd, gan gynnwys cyllid ar gyfer 

Dechrau’n Deg, Teuluoedd yn Gyntaf, Comisiynydd Plant Cymru, 

strategaethau tlodi plant, gofal plant, chwarae, hawliau plant a phobl 

ifanc, sefydliadau plant a theuluoedd ac eiriolaeth; cefnogi 

awdurdodau lleol a’r sector gwirfoddol ar gyfer mesurau gofal plant, 

cefnogi ysgolion bro; cymorth i’r Asiantaeth Safonau Bwyd; cymorth 

i wasanaethau ar gyfer pobl h!n ac i wasanaethau cymdeithasol a 

gofalwyr; gwella gwasanaethau cymdeithasol gan gynnwys ariannu 

Cymdeithas y Cyfarwyddwyr Gwasanaethau Cymdeithasol (ADSS) 

Cymru a’r Sefydliad Gofal Cymdeithasol er Rhagoriaeth (SCIE); ar 

gyfer Cyngor Gofal Cymru; y Sefydliad Cenedlaethol dros Iechyd a 

Rhagoriaeth Glinigol (NICE); y Comisiynydd Pobl H!n; a 

chyfraniadau i gyrff iechyd a gofal cymdeithasol y DU. Cyllid ar 

gyfer y Gwasanaeth Cynghori a Chynorthwyo Llys i Blant a 

Theuluoedd (CAFCASS) Cymru; cyllid ar gyfer gwasanaethau a 

ddarperir i Lywodraeth yr Alban, Gweithrediaeth Gogledd Iwerddon 

a’r Adran Iechyd neu ar eu rhan; gwasanaethau ar gyfer gwella 

iechyd ac ar gyfer atal salwch, gwneud diagnosis ohono a’i drin; ac 

unrhyw wariant cysylltiedig a defnydd o adnoddau nad ydynt yn arian 

parod. 

 

 

 

 

5,355,832 

 

 

 

 

 

 

 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 7



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

8_______________________________________________________________________

 

 Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru (ac eithrio adnoddau cronnus)

Colofn 1 

 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

Llywodraeth Leol a Chymunedau 

I'w ddefnyddio gan Weinidogion Cymru ar hybu lles economaidd, 

cymdeithasol neu amgylcheddol gan gynnwys Llywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus, Cymunedau a Chyfiawnder Cymdeithasol a 

Thrafnidiaeth. Cyllid refeniw a chyfalaf ar gyfer llywodraeth leol gan 

gynnwys taliadau’r Grant Cynnal Refeniw a'r Ardreth Annomestig 

Genedlaethol (NNDR) i awdurdodau unedol ac awdurdodau’r heddlu; 

Grant Cytundeb Gwella ar gyfer awdurdodau unedol; cymorth y Fenter 

Cyllid Preifat; costau casglu’r NNDR; noddi Comisiwn Ffiniau 

Llywodraeth Leol Cymru, Panel Dyfarnu Cymru, Panel Annibynnol 

Cymru ar Gydnabyddiaeth Ariannol a Gwasanaeth Tribiwnlys Prisio 

Cymru; cymorth i Swyddfa Archwilio Cymru mewn perthynas â gwaith 

arolygu; cymorth i Asiantaeth y Swyddfa Brisio; Gwasanaethau 

Cyfreithwyr y Trysorlys; grantiau amrywiol i lywodraeth leol ar gyfer 

gwella gan gynnwys rhaglen Ffynnon; y Cynllun Partneriaeth a 

gweithgarwch cysylltiedig; hawlio Budd-dal y Dreth Gyngor a chymorth 

i bensiynwyr â’r Dreth Gyngor; Bellwin; grantiau cyfalaf tywydd garw; y 

grant cyfleusterau cyhoeddus; Arian Cyfalaf Cyffredinol; rhyddhad 

ardrethi busnes. Cefnogi ac arwain yr agenda newid, integreiddio a 

datblygu perfformiad ar draws y gwasanaethau cyhoeddus yng Nghymru 

drwy grantiau a chyllid arall i gyrff cyhoeddus, cyrff y trydydd sector a 

chyrff eraill; rhoi ar waith ein dull gweithredu a nodir yn y datganiad 

cabinet ‘Canlyniadau Gwell ar gyfer Cyfnod Anoddach: Y Cyfnod Nesaf 

o Wella Gwasanaethau Cyhoeddus’, gyda chyllid i gyflawni cyfres o 

raglenni galluogi megis y Rhaglen Effeithlonrwydd ac Arloesi, y 

Fframwaith Perfformiad Integredig, y Byrddau Gwasanaethau Lleol a 

Chynllun Gofodol Cymru; darparu Arian Cyfatebol o dan Flaenoriaeth 4 

o Gronfa Gymdeithasol Ewrop: Moderneiddio a Gwella Ansawdd ein 

Gwasanaethau Cyhoeddus; cefnogi’r gwaith o ddatblygu a gweithredu 

polisi’r llywodraeth ar Arolygu, Archwilio a Rheoleiddio yng Nghymru 

gan gynnwys noddi gwaith Cyfranogaeth Cymru a’r Swyddfa Gwell 

Rheoleiddio Lleol yng Nghymru; cyllid ar gyfer yr Arolygiaeth 

Gwasanaethau Cymdeithasol a'r Arolygiaeth Gofal Iechyd yng Nghymru 

gan gynnwys costau staff a gwariant gweinyddol cyffredinol, costau lesio 

ceir, costau rhedeg, cynnal a lesio adeiladau, costau technoleg 

gwybodaeth a thelathrebu a chostau rhaglenni; noddi Estyn gan gynnwys 

costau staff a gwariant gweinyddol cyffredinol, costau cyfalaf a 

dibrisiant. Cyllid ar gyfer Awdurdodau Tân ac Achub a buddsoddi mewn 

diogelwch tân cymunedol; cymorth i ddatblygu cymunedau gan gynnwys 

cyfleusterau cymunedol a throsglwyddo asedau; taliadau i sefydliadau’r 

Trydydd Sector a chyrff cyhoeddus i gefnogi’r rhaglen Cymunedau yn 

Gyntaf; cymorth i swyddfeydd post ac undebau credyd; cymorth grant i'r 

Trydydd Sector gan gynnwys gwirfoddoli a gwiriadau’r Swyddfa 

Cofnodion Troseddol; cynhwysiant ariannol gan gynnwys cyngor ar 

 

4,211,559 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 8



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

9_______________________________________________________________________

 hawlio budd-daliadau; gwaith i gefnogi’r lluoedd arfog, cyn filwyr a’u 

teuluoedd; grantiau i weithredu’r strategaeth camddefnyddio sylweddau 

ac i fynd i’r afael â cham-drin domestig; cymorth i fentrau sy’n ymwneud 

â diogelwch cymunedol a chyfiawnder ieuenctid, gan gynnwys ariannu’r 

Partneriaethau Diogelwch Cymunedol.  

 

Cyllid refeniw a chyfalaf at ddibenion amddiffyn sifil, cyllid refeniw a 

chyfalaf ar gyfer trafnidiaeth ffyrdd, gan gynnwys adeiladu, rhedeg, 

cynnal a chadw a gwella cefnffyrdd yng Nghymru; darparu 

gwasanaethau rheilffordd ac awyr i deithwyr; diogelwch ar y ffyrdd, 

rheoleiddio croesfannau i gerddwyr a pharcio ar y stryd; cyllido a 

gweinyddu rhaglenni i awdurdodau lleol a chyrff eraill ar gyfer darparu 

ystod o gynlluniau a gwasanaethau trafnidiaeth gan gynnwys tocynnau 

teithio rhatach; cymorth ar gyfer hybu a datblygu beicio; ac unrhyw 

wariant cysylltiedig a defnydd o adnoddau nad ydynt yn arian parod. 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 9



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

10_______________________________________________________________________

 

Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru (ac eithrio adnoddau cronnus)

Colofn 1 

 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

Busnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth 

I'w ddefnyddio gan Weinidogion Cymru ar Fusnes, Menter, 

Technoleg a Gwyddoniaeth gan gynnwys hybu lles economaidd, 

cymdeithasol neu amgylcheddol. 

Cyllid i ddarparu cymorth a chyngor i helpu busnesau yng 

Nghymru i sefydlu, tyfu a datblygu, gan gynnwys darparu cyllid 

busnes ad-daladwy; datblygu mentrau cymdeithasol a chymunedol; 

annog a hybu gweithgareddau STEM mewn ysgolion; polisi, 

ymchwil a gwerthuso economaidd; hybu Cymru fel lleoliad i wneud 

busnes ac i fuddsoddi ynddo, yn rhyngwladol ac yn ddomestig; 

hybu allforion o Gymru; darparu eiddo a seilwaith TGCh ar gyfer 

busnesau gan gynnwys gwelliannau amgylcheddol, gweinyddu a 

gweithredu prosiectau cronfeydd strwythurol y Comisiwn 

Ewropeaidd; ad-daliadau cyfalaf i’r Gronfa Benthyciadau 

Cenedlaethol; digwyddiadau mawr a chymorth i Cyllid Cymru. 

Gwariant sy’n gysylltiedig ag amaethyddiaeth, datblygu gwledig, 

pysgodfeydd a bwyd gan gynnwys iechyd y cyhoedd, y gallu i 

olrhain anifeiliaid, a choetiroedd. Arian Ewropeaidd ac arian 

cyfatebol: i gefnogi ffermwyr yng Nghymru, gan gynnwys Cynllun 

y Taliad Sengl; rheoli a chyflawni’r mesurau o dan Gynllun 

Datblygu Gwledig Cymru; a chefnogi pysgodfeydd. Gwybodaeth, 

cyngor a gwasanaethau arbenigol; cymorth i sector pysgodfeydd 

Cymru a gwaith i’w ddatblygu; rheoli, rheoleiddio a gorfodi 

pysgodfeydd a’r amgylchedd morol; ariannu pwyllgorau ac 

ymchwiliadau i faterion gwledig ac amgylcheddol; 

cyhoeddusrwydd; cymorth ar gyfer datblygu, cynhyrchu, hybu a 

marchnata bwyd, gan gynnwys datblygu mecanweithiau cadwyni 

cyflenwi ar gyfer cynnyrch sector diwydiannau’r tir; ymchwilio i 

bolisïau amaethyddiaeth, datblygu gwledig, pysgodfeydd a bwyd 

a’u gwerthuso, a datblygu’r sylfaen dystiolaeth sy’n sail iddynt; 

mesurau i liniaru ar allyriadau nwyon t! gwydr o sector 

diwydiannau’r tir. 

Hybu a chynorthwyo twristiaeth yng Nghymru a darparu  cymorth i 

frand Cymru; grantiau cyfalaf i gefnogi’r diwydiant twristiaeth ac 

unrhyw wariant arall cysylltiedig a defnydd o adnoddau nad ydynt 

yn arian parod. 

 

352,431 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 10



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

11_______________________________________________________________________

 

Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru (ac eithrio adnoddau cronnus)

Colofn 1 

 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

Addysg a Sgiliau 
 

I'w ddefnyddio gan Weinidogion Cymru ar Addysg a Sgiliau er 

mwyn ariannu: y Cyfnod Sylfaen, safonau maeth mewn ysgolion; 

datblygu a rheoleiddio'r cwricwlwm a chymwysterau; gwella 

perfformiad ysgolion; ariannu arolygiadau; cynghori mewn 

ysgolion; trechu dadrithiad; effeithiolrwydd ysgolion; arian 

cyfalaf a refeniw ar gyfer datblygu TG at ddibenion dysgu; 

cymorth i wella safonau; cefnogi Techniquest; y grant gwisg 

ysgol; gweithgareddau llywodraethwyr ysgolion; cyfalaf i 

gefnogi’r seilwaith ysgolion a’r seilwaith ôl-16; cynhwysiant ac 

anghenion dysgu ychwanegol; hyfforddi, datblygu a chefnogi 

athrawon; dysgu dwyieithog; arian cyfalaf a refeniw ar gyfer 

Cyngor Cyllido Addysg Uwch Cymru; cefnogi addysg feddygol i 

israddedigion; cefnogi uno a chydweithredu yn y sector addysg; 

darpariaeth gyfalaf a refeniw ar gyfer addysg a hyfforddiant ôl-16 

gan gynnwys Addysg Bellach a dysgu seiliedig ar waith; ymestyn 

hawliau a llwybrau dysgu 14-19; cefnogi’r Gwasanaethau 

Ieuenctid; cyllid i fyfyrwyr a dysgwyr gan gynnwys costau'r 

Cwmni Benthyciadau i Fyfyrwyr a’r Lwfansau Cynhaliaeth 

Addysg; gwasanaethau cyngor ar yrfaoedd; gwella sgiliau 

sylfaenol; cefnogi mentrau addysg rhyngwladol; ymchwil a 

gwerthuso addysgol; datblygu sgiliau a dysgu yn y gweithle; 

dysgu ar gyfer troseddwyr; cefnogi Bwrdd yr Iaith Gymraeg a  

chostau sefydlu Comisiynydd y Gymraeg, a phrosiectau sy’n 

hybu’r Gymraeg; hybu addysg a sgiliau; eitemau cysylltiedig nad 

ydynt yn arian parod ac unrhyw wariant cysylltiedig a defnydd o 

adnoddau nad ydynt yn arian parod. 

 

1,939,698 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 11



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

12_______________________________________________________________________

 

Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru (ac eithrio adnoddau cronnus)

Colofn 1 

 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

Yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy 

I'w ddefnyddio gan Weinidogion Cymru ar yr Amgylchedd a 

Datblygu Cynaliadwy gan gynnwys hybu neu wella lles economaidd, 

cymdeithasol neu amgylcheddol; rhoi cyllid, cyngor a chymorth 

gweinyddol i awdurdodau lleol, asiantaethau a chyrff eraill er mwyn 

hybu, hwyluso a darparu ystod o gynlluniau a gwasanaethau mewn 

perthynas â’r Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy; hwyluso, hybu a 

chyflawni ym meysydd cynaliadwyedd, y newid yn yr hinsawdd ac 

ansawdd yr amgylchedd; cynorthwyo a hybu cynhyrchu ynni drwy 

ddulliau carbon isel; effeithlonrwydd ynni, rheoli adnoddau d"r 

mewn modd cynaliadwy a gwella ansawdd d"r; darparu ac ariannu 

gwasanaethau d"r a charthffosiaeth, a mesurau i atal llifogydd, 

amddiffyn yr arfordir a rheoli risg; darparu cyllid, cymorth a chyngor 

sy’n ymwneud â’r newid yn yr hinsawdd, effeithlonrwydd ynni, tlodi 

tanwydd, rheoli d"r a rheoli risgiau llifogydd ac erydu arfordirol; 

darparu cyllid, cymorth a chyngor sy’n ymwneud â gwastraff a 

chynaliadwyedd gan gynnwys yr Ardoll Agregau; gwaredu, casglu a 

rheoli gwastraff, cynlluniau ailgylchu, glanhau strydoedd a chredydau 

treth tirlenwi; rheoli ymbelydredd, llygredd amgylcheddol, ansawdd 

yr amgylchedd a llygredd s"n; hybu lles economaidd, cymdeithasol 

ac amgylcheddol busnesau, pobl a lleoedd Cymru. Cynllunio, gan 

gynnwys gwaith achos ar apelau, cyhoeddi dogfennau cynllunio, a 

chyllid ar gyfer ymchwil; trosi a gweithredu deddfwriaeth a 

rhwymedigaethau’r DU, deddfwriaeth a rhwymedigaethau 

Ewropeaidd a rhyngwladol; gweinyddu a chyflawni prosiectau a 

ariennir o dan gronfeydd strwythurol y Comisiwn Ewropeaidd; 

darparu cymorth grant, cynnal ymchwiliadau, ymchwil a gwerthuso; 

gwaith hybu a chyhoeddusrwydd a gwasanaethau mewn cysylltiad â’r 

Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy ac unrhyw wariant cysylltiedig 

a defnydd o adnoddau nad ydynt yn arian parod; hybu lles 

economaidd, cymdeithasol neu amgylcheddol; cadwraeth; iechyd 

anifeiliaid a phlanhigion; hadau, plaladdwyr a chnydau GM; iechyd y 

cyhoedd; iawndal ar gyfer da byw; gweithgarwch ar les anifeiliaid; 

gwybodaeth, cyngor a gwasanaethau arbenigol; gweithgarwch i gadw 

golwg ar glefydau; datblygu technoleg gwybodaeth; arian cyfatebol 

ar gyfer rhaglenni Ewropeaidd; ariannu pwyllgorau ac ymchwiliadau 

i faterion gwledig ac amgylcheddol; cyhoeddusrwydd; cymorth ar 

gyfer rheoli tir a mesurau coedwigaeth; gan gynnwys gwariant o dan 

y Cynllun Datblygu Gwledig; grantiau coetir a ariennir gan yr Undeb 

Ewropeaidd; gwariant cyfalaf a refeniw gan y Comisiwn 

Coedwigaeth; ymchwilio i bolisïau materion gwledig a’u gwerthuso a 

datblygu’r sylfaen dystiolaeth sy’n sail iddynt; mesurau i liniaru ar  

 

 

 

 

323,256 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 12



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

13_______________________________________________________________________

 

 

allyriadau nwyon t! gwydr o sector diwydiannau’r tir; ac unrhyw 

wariant cysylltiedig neu fân gostau gan gynnwys unrhyw wariant 

cyfreithiol a defnydd o adnoddau nad ydynt yn arian parod.     

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 13



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

14_______________________________________________________________________

 

Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru (ac eithrio adnoddau cronnus)

Colofn 1 

 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

 

Tai, Adfywio a Threftadaeth  
 

I’w ddefnyddio gan Weinidogion Cymru ar Dai, Adfywio a 

Threftadaeth gan gynnwys hybu neu wella diwylliant a lles 

economaidd, cymdeithasol neu amgylcheddol; rhoi cyllid, cyngor 

a chymorth gweinyddol i awdurdodau lleol, asiantaethau a chyrff 

eraill er mwyn hybu, hwyluso a darparu ystod o gynlluniau a 

gwasanaethau mewn perthynas â Thai, Adfywio a Threftadaeth; 

gwella cyflenwad ac ansawdd y tai sydd ar gael ledled Cymru, 

gan gynnwys safon tai yr awdurdodau lleol a landlordiaid 

cymdeithasol cofrestredig a gwella’r gwasanaethau sy’n 

gysylltiedig â thai; caffael, lesio, datblygu a chynnal a chadw tir 

ac adeiladau; trosglwyddo stoc tai; cymorth ar gyfer modelau 

cymunedol cydfuddiannol ac er mwyn meithrin gallu; tai 

cymdeithasol; cymorth ar gyfer gwaith adfywio ffisegol gan 

gynnwys ardaloedd adnewyddu tai a thrwyddedu tai 

amlfeddiannaeth; cefnogi pobl; atal a mynd i’r afael â 

digartrefedd; darparu grantiau ar gyfer gwaith addasu a 

chyfleusterau er mwyn i bobl fedru aros yn eu cartrefi eu hunain; 

rheoleiddio ac arolygu landlordiaid cymdeithasol cofrestredig; 

polisi adfywio a gweinyddu polisïau a grantiau gan gynnwys 

hybu lles economaidd, cymdeithasol ac amgylcheddol i fusnesau, 

unigolion, cymunedau a lleoedd yng Nghymru; trosi a gweithredu 

deddfwriaeth a rhwymedigaethau’r DU, deddfwriaeth a 

rhwymedigaethau Ewropeaidd a rhyngwladol; gweinyddu a 

chyflawni prosiectau a ariennir o dan gronfeydd strwythurol y 

CE; cynnal ymchwiliadau, ymchwil a gwerthuso; gwaith hybu a 

chyhoeddusrwydd; rhoi cymorth ariannol i gefnogi diwylliant, 

chwaraeon, y cyfryngau a chyhoeddi; a’r amgylchedd hanesyddol 

gan gynnwys ariannu Amgueddfa Cymru; arian i Lyfrgell 

Genedlaethol Cymru; arian i Gyngor Celfyddydau Cymru; arian i 

Ganolfan Mileniwm Cymru; arian i Ardd Fotaneg Genedlaethol 

Cymru; arian i Gyngor Llyfrau Cymru; arian i Gyngor 

Chwaraeon Cymru a sefydliadau sy’n hybu chwaraeon a ffyrdd 

egnïol o fyw ledled Cymru;  arian i gefnogi Cronfa Radio Lleol; 

arian i gefnogi’r gwaith o ddarparu cyfarwyddiadau polisi i 

ddosbarthwyr y Loteri; arian i gefnogi amgueddfeydd, archifau a 

llyfrgelloedd nad ydynt yn rhai cenedlaethol a phrosiectau lleol a 

chenedlaethol sy’n ceisio hybu ac ehangu mynediad i drysorau 

diwylliannol; gwarchod, diogelu, cynnal a chyflwyno amgylchedd 

hanesyddol Cymru er mwyn sicrhau ei fod ar gael i bawb a’i fod 

yn cael ei ddiogelu’n dda, gan gynnwys gwariant cyfredol a 

chostau rhedeg cysylltiedig a chostau staff Cadw a gwariant 

cyfalaf ar gyfer grantiau a chaffael asedau cyfalaf; ariannu 

Comisiwn Brenhinol Henebion Cymru; unrhyw wariant yn 

ymwneud â gwarchod, diogelu, cynnal a chyflwyno gweddillion 

 

521,239 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 14



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

15_______________________________________________________________________

archaeolegol yng Nghymru, henebion yng Nghymru, adeiladau a 

lleoedd sydd o ddiddordeb hanesyddol neu bensaernïol yng 

Nghymru a llongddrylliadau hanesyddol yng Nghymru; unrhyw 

wariant ar gelfyddyd a chrefftau sy’n ymwneud â Chymru ac ar 

weithgareddau a phrosiectau diwylliannol sy’n ymwneud â 

Chymru; ac unrhyw wariant cysylltiedig a defnydd o adnoddau 

nad ydynt yn arian parod.   

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 15



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

16_______________________________________________________________________

 

 

Cwmpas gwariant Gweinidogion Cymru (ac eithrio adnoddau cronnus)

Colofn 1 

 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

 

Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu 

I'w ddefnyddio gan Lywodraeth Cynulliad Cymru ar wariant sy’n 

gysylltiedig â gweinyddu a chostau rhedeg gan gynnwys: costau 

cyflogau staff; taliadau yswiriant gwladol; cyfraniadau pensiwn;  

ad-dalu treuliau; iawndal; benthyciadau i staff; llogi a lesio ceir; 

costau rhedeg yr ystâd sifil a buddsoddi ynddi; lesio, rhentu a chaffael 

safleoedd; gwariant gweinyddol cyffredinol; gwariant ar TG a 

thelathrebu; gwariant ar hwyluso llywodraeth; gwariant refeniw a 

chyfalaf gweinyddol arall; penodiadau cyhoeddus; galluogi a hybu 

llywodraeth agored; cefnogi gwaith ymchwil, gan gynnwys ymchwil 

a gwerthuso ystadegol; hybu lles economaidd, cymdeithasol neu 

amgylcheddol; y gwaith parhaus i gynllunio, mynychu a marchnata 

digwyddiadau cyfathrebu mewnol corfforaethol ynghyd â 

chyfathrebu polisi’r Llywodraeth a sut i weithredu’r polisi hwnnw, yn 

allanol; cyllid ar gyfer cysylltiadau rhynglywodraethol, gan gynnwys 

y Cyngor Prydeinig-Gwyddelig, ac ar gyfer datblygu cyfansoddiadol, 

gan gynnwys costau sy’n deillio o unrhyw refferendwm; cynnal 

digwyddiadau o bwys cenedlaethol; cynllunio gofodol; costau 

ymchwiliadau cyhoeddus; cyllid i gyrff cyhoeddus ar gyfer sicrhau 

arbedion effeithlonrwydd; ariannu Gwerth Cymru, cyfnewidcymru a 

Rheoli yng Ngwasanaeth Cyhoeddus Cymru; taliadau i gefnogi 

datblygu tramor a chysylltiadau tramor; grantiau a chymorth ariannol 

i sefydliadau eraill yn y sector cyhoeddus; cefnogi prosiectau a 

ariennir gan yr Undeb Ewropeaidd; cyllid rhaglenni ar gyfer 

cydraddoldeb a chyfle cyfartal ac i wella cynhwysiant cymdeithasol a 

chyfiawnder cymdeithasol; ac unrhyw wariant cysylltiedig a defnydd 

o adnoddau nad ydynt yn arian parod. 

 

366,098 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 16



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

17_______________________________________________________________________

 

Atodlen 2 – Defnydd o adnoddau cronnus gan Weinidogion Cymru 

Rhan 1: Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant 
 

Colofn 1 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

Gwasanaethau a dibenion y ceir cadw’r 

incwm ar eu cyfer 

Mae adnoddau cronnus yn cynnwys 

incwm o dan y Cynllun Rheoleiddio 

Prisiau Fferyllol; incwm mewn perthynas 

â setliadau hawliadau cyfreithiol; tâl am 

lety, nwyddau a gwasanaethau i gleifion 

preifat, cleifion y GIG, awdurdodau lleol 

ac eraill; ad-daliadau cyllid Buddsoddi i 

Arbed gan Fyrddau Iechyd Lleol ac 

Ymddiriedolaethau GIG Cymru; incwm 

oddi wrth Lywodraeth yr Alban, 

Gweithrediaeth Gogledd Iwerddon, yr 

Adran Iechyd, adrannau llywodraeth 

eraill a’r Undeb Ewropeaidd; cynlluniau 

creu incwm; Incwm Yswiriant Gwladol 

gan Gyllid a Thollau Ei Mawrhydi; 

incwm anweithredol drwy werthu tir, 

adeiladau, cerbydau, offer ac eiddo; ac 

adennill TAW. 

Mae’r gwasanaethau a’r dibenion yn 

cynnwys gwariant ar wasanaethau iechyd 

sylfaenol a chymunedol; gwariant gan 

Ymddiriedolaethau GIG Cymru, Byrddau 

Iechyd Lleol a darparwyr gofal iechyd 

cysylltiedig yn prynu asedau sefydlog; 

cefnogaeth i ddarparu a gweinyddu 

gwasanaethau iechyd a gofal 

cymdeithasol. 

Cyfanswm yr incwm (£000) 

 

909,168

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 17



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

18_______________________________________________________________________

Rhan 2: Llywodraeth Leol a Chymunedau 

Colofn 1 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer 

Mae’r adnoddau cronnus yn cynnwys 

arian grant oddi wrth y Comisiwn 

Ewropeaidd; ad-daliadau ac adennill 

taliadau grant ac adennill TAW; ffioedd a 

thaliadau a godwyd am gynnal 

arolygiadau a gwasanaethau rheoleiddiol; 

darparu digwyddiadau hyfforddi a 

datblygu; taliadau am gofrestriadau 

deintyddol; incwm o secondiadau staff; 

ad-daliadau benthyciadau i staff; incwm o 

rentu eiddo; derbyniadau astudiaethau 

trafnidiaeth; iawndal o dan setliadau 

masnachol a sifil a chodi ffioedd 

hwyluso, incwm o werthu asedau cyfalaf, 

incwm o unrhyw gosbau, ffioedd neu 

gostau sy’n gysylltiedig â thrafnidiaeth. 

Mae’r gwasanaethau a’r dibenion yn 

cynnwys costau rhedeg, costau 

gweinyddu cyffredinol a gwariant 

refeniw'r Arolygiaethau a’r Tribiwnlys 

Prisio; darparu ymyriadau hyfforddiant i 

Wasanaeth Cyhoeddus Cymru; gwariant 

ategol ar gymunedau mwy diogel ac 

adfywio; talu grantiau i awdurdodau lleol 

a chyrff y Trydydd Sector; pob prosiect 

sy’n cael arian Ewropeaidd; ac i gefnogi'r 

holl wariant sydd wedi’i nodi yn y 

cwmpas gwariant.   

  

 

Cyfanswm yr incwm (£000) 4,100

Rhan 3: Busnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth 

Colofn 1 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2

Gwasanaethau a dibenion y 

gellir cadw'r incwm ar eu cyfer 

Arian grant oddi wrth y Comisiwn Ewropeaidd; 

ad-daliadau grantiau; derbyniadau cyfalaf seilwaith 

mewn perthynas ag eiddo ac incwm rhenti; 

taliadau am wasanaethau busnes; cyfraniadau i 

brosiectau gan sefydliadau eraill y sector 

cyhoeddus a'r sector preifat; incwm o 

fuddsoddiadau; cyllid buses ad-daladwy; adnoddau 

cronnus gan gynnwys incwm o’r cronfeydd 

strwythurol Ewropeaidd; incwm o’r Undeb 

Ewropeaidd ar gyfer cefnogaeth o dan Gynllun y 

Taliad Sengl; incwm o Gronfa Datblygu Gwledig 

yr Undeb Ewropeaidd; incwm o Gronfa 

Pysgodfeydd Ewrop; incwm o werthu asedau 

cyfalaf; ac incwm o lefïau ar gyfer hybu cig o 

Gymru; incwm sy’n  

 

gysylltiedig â gweithgarwch twristiaeth;  adennill 

grantiau neu setliadau mewn perthynas â thaliadau 

grant ac adennill TAW. 

Pob prosiect sy’n cael arian 

Ewropeaidd ac i gefnogi'r holl 

wariant sydd wedi’i nodi yn y 

cwmpas gwariant. 

Cyfanswm yr incwm (£000) 617,199

Rhan 4: Addysg a Sgiliau 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 18



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

19_______________________________________________________________________

 

Colofn 1 

 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer 

Mae’r adnoddau cronnus yn cynnwys 

incwm ôl-16 o brosiectau Ewropeaidd, 

ymchwil a gwerthuso a datblygu sgiliau 

busnes; breindaliadau cwricwlwm a 

chymwysterau; adennill Benthyciadau 

Myfyrwyr; gwerthu cyhoeddiadau; ac 

adennill TAW.  

Mae’r gwasanaethau a’r dibenion yn 

cynnwys cefnogi prosiectau Ewropeaidd, 

CQFW, datblygu rhaglenni, datblygu 

sgiliau busnes, a gwariant cyfredol ar 

ymchwil a gwerthuso; cefnogi gwariant 

cyfredol ar y cwricwlwm a 

chymwysterau a chefnogi pob gwariant 

sydd wedi’i nodi yn y cwmpas gwariant. 

Cyfanswm yr incwm (£000) 105,346

 

Rhan 5: Yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy 

 

Colofn 1 

 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer 

Mae’r adnoddau cronnus yn cynnwys 

incwm o’r cronfeydd strwythurol 

Ewropeaidd; incwm o’r Undeb 

Ewropeaidd ar gyfer coetiroedd; incwm o 

brosiectau ffermydd gwynt; incwm o 

Fferm Pwllperian neu werthu asedau 

cyfalaf; adennill grantiau neu setliadau 

mewn perthynas â thaliadau grant; 

adennill TAW; incwm o gasglu carcasau 

anifeiliaid a ledir er mwyn rheoli 

clefydau ac incwm o’r UE ar gyfer dileu 

TB buchol; incwm o adennill grantiau 

gan awdurdodau lleol, sefydliadau'r 

trydydd sector a sefydliadau eraill yn y 

sector preifat a chyhoeddus; incwm o 

drwyddedau morol; cosbau ariannol sifil 

sy’n gysylltiedig â chynlluniau masnachu 

allyriadau; Trwyddedau Deddf Diogelu’r 

Amgylchedd a Bwyd, Trwyddedau 

Treillio, incwm OFWAT mewn 

perthynas â’r Cyngor Defnyddwyr D"r, 

derbyniadau o werthu asedau; cyllid gan 

adrannau eraill y llywodraeth ganolog ac 

adennill TAW. 

 

Mae’r gwasanaethau a’r dibenion yn 

cynnwys iawndal am gael gwared â da 

byw sy’n dioddef o glefydau; gwariant yn 

gysylltiedig â dileu TB buchol; a 

gwariant ar hybu cig o Gymru; gwariant 

cyfredol Cyngor Cefn Gwlad Cymru; 

costau gweinyddu systemau’r 

trwyddedau morol, trwyddedau treillio a 

thrwyddedau Deddf Diogelu’r 

Amgylchedd a Bwyd; a thaliadau grant, 

cynlluniau a ariennir yn rhannol gan 

adrannau llywodraeth eraill.   

Cyfanswm yr incwm (£000) 
5,644

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 19



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

20_______________________________________________________________________

 Rhan 6: Tai, Adfywio a Threftadaeth 
 

Colofn 1 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer

Mae’r adnoddau cronnus yn cynnwys 

incwm a ddaw o ad-daliadau’r Grant Tai 

Cymdeithasol; adennill grantiau gan 

awdurdodau lleol, sefydliadau’r trydydd 

sector a sefydliadau eraill yn y sector 

cyhoeddus a phreifat; derbyniadau’r 

Panel Asesu Rhenti, derbyniadau o 

werthu asedau, cyllid gan adrannau 

llywodreth eraill ac adennill TAW; 

incwm Cadw o godi tâl mynediad ar 

safleoedd Cadw, gwerthiant cofroddion, 

cyhoeddiadau, (gan gynnwys gwerthu 

bagiau siopa), ffioedd ar gyfer 

gwasanaethau cynghori arbenigol a thâl 

aelodaeth Etifeddiaeth y Cymry; incwm 

arall gan gynnwys incwm o 

ddigwyddiadau, gwaith ffilmio, 

ffotograffiaeth ar safleoedd, parcio ceir a 

chymynroddion; arian drwy gynlluniau 

cyllido Ewropeaidd a chynlluniau cyllido 

eraill; incwm y Comisiwn Brenhinol 

drwy werthu cyhoeddiadau, a grantiau; 

adennill grantiau neu setliadau mewn 

perthynas â thaliadau grant; grantiau ad-

hoc o ffynonellau eraill; ac adennill 

TAW. 

Mae’r gwasanaethau a’r dibenion yn 

cynnwys gwariant, taliadau grant a 

chynlluniau Tai Cymdeithasol a gefnogir 

yn rhannol gan adrannau llywodraeth 

eraill, gwariant ar gynlluniau Adfywio; 

gwariant Cadw ar archaeoleg, rhestru 

henebion, grantiau ar gyfer adeiladau 

hanesyddol a henebion, gofalu am yr 

henebion sydd o dan ei ofal a’u cyflwyno, 

a gwariant cyfredol/costau rhedeg (gan 

gynnwys staff); pob prosiect a noddir gan 

Ewrop; defnyddio’r arian a geir o werthu 

bagiau plastig ar gynlluniau sydd â 

dibenion elusennol; a gwariant 

cyfredol/costau rhedeg y Comisiwn 

Brenhinol (gan gynnwys staff). 

 

Cyfanswm yr incwm (£000) 79,300

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 20



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

21_______________________________________________________________________

 

Rhan 7: Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu 
 

Colofn 1 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer 

Mae’r adnoddau cronnus yn cynnwys 

incwm o: secondio staff a ffioedd staff; 

ad-daliadau benthyciadau i staff; ad-

daliadau didyniadau statudol o dan 

PAYE; adennill TAW; gwerthu tir ac 

adeiladau; is-osod eiddo; gwerthu asedau 

gweinyddol; gwasanaethau a ddarperir i 

gyrff yn y sector cyhoeddus; incwm 

gweinyddol; incwm o wasanaethau TGCh 

a ddarperir; adennill y costau a rennir â 

chyrff eraill yn y sector cyhoeddus; 

derbyniadau o grantiau adenilladwy gan 

gynnwys derbyniadau Buddsoddi i 

Arbed; ac ad-daliadau gan ddarparwyr 

hyfforddiant.  

 

Mae’r gwasanaethau a’r dibenion yn 

cynnwys ariannu costau rhedeg a 

gwariant gweinyddol cyffredinol a 

chefnogi gwariant cyfalaf ar sylfaen 

ystadau ac asedau Llywodraeth y 

Cynulliad. 

Cyfanswm yr incwm (£000) 

 

8,500

  

 

 

 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 21



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

22_______________________________________________________________________

Atodlen 3 – Gwariant Cyrff a Ariennir yn Uniongyrchol (heb gynnwys 

adnoddau cronnus) 
 

Rhan 1 – Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru: Gwasanaethau’r Cynulliad 
 

Colofn 1 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

Adnoddau heblaw adnoddau cronnus i'w defnyddio gan 

Gomisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru ar gostau refeniw a 

chyfalaf sy'n gysylltiedig â gweinyddu a gweithredu Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru ('y Cynulliad'); hyrwyddo'r Cynulliad gan 

gynnwys taliadau i'r Comisiwn Etholiadol ac eraill; taliadau i'r 

Comisiynydd Safonau a’r Bwrdd Cydnabyddiaethau Ariannol; 

unrhyw daliadau eraill sy'n ymwneud â swyddogaethau'r 

Cynulliad neu swyddogaethau Comisiwn Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru. 

32,328

 

 

Rhan 2 – Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru: Aelodau’r Cynulliad 
 

Colofn 1 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 

Adnoddau heblaw adnoddau cronnus i’w defnyddio gan 

Gomisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru yn unol â 

phenderfyniadau’r Bwrdd Cydnabyddiaethau Ariannol. 

15,194

 

Rhan 3 - Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru 

Colofn 1 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

Swm £000 
 

Adnoddau heblaw adnoddau cronnus i'w defnyddio gan 

Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru ('yr 

Ombwdsmon') ar gostau refeniw a chyfalaf sy'n gysylltiedig â 

gweinyddu swyddfa'r Ombwdsmon; taliadau i gymdeithas 

ombwdsmyn Prydain ac Iwerddon; taliadau i gymdeithas 

ombwdsmyn Ewrop; taliadau i'r Sefydliad Ombwdsmyn 

Rhyngwladol; ac eitemau cysylltiedig nad ydynt yn arian parod. 

5,419

 

 

 

 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 22



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

23_______________________________________________________________________

Rhan 4 – Archwilydd Cyffredinol Cymru 

Colofn 1 

Gwasanaethau a dibenion 

Colofn 2 

 

Swm £000 

Adnoddau heblaw adnoddau cronnus i'w defnyddio gan yr 

Archwilydd Cyffredinol i weinyddu Swyddfa Archwilio Cymru 

ac i gyflawni swyddogaethau statudol yr Archwilydd 

Cyffredinol ac archwilwyr sydd wedi'u penodi gan lywodraeth 

leol. 

5,403

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 23



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

24_______________________________________________________________________

Atodlen 4 – Defnydd o Adnoddau Cronnus gan Gyrff a Ariennir yn 

Uniongyrchol 

Rhan 1 – Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru; Gwasanaethau’r Cynulliad 
 

Colofn 1 

 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer 

 

Adnoddau cronnus a gafwyd drwy 

werthu asedau sefydlog ac incwm cyfalaf 

i'w cadw yn unol ag adran 120(2) o 

Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006 a'u 

defnyddio gan Gomisiwn Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru ar gyfer prynu neu 

gaffael asedau sefydlog; incwm rhenti; 

rhoddion; cymorth grant; ailgodi tâl; 

incwm o werthiant masnachol a 

gwasanaethau eraill a ddarperir i'r 

cyhoedd ac eraill  

 

 

I'w defnyddio i brynu neu gaffael asedau 

sefydlog a'u defnyddio i dalu costau 

gweinyddol y Cynulliad.

Cyfanswm yr incwm (£000) 

 

260

 

Rhan 2 – Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru 
 

Colofn 1 

 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer 

Incwm o werthiant masnachol a 

gwasanaethau eraill a ddarperir i'r 

cyhoedd ac eraill; derbyniadau TAW. 

 

I'w defnyddio ar wasanaethau cysylltiedig 

a gweinyddu gwasanaeth yr Ombwdsmon. 

Cyfanswm yr incwm (£000) 6

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 24



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

25_______________________________________________________________________

 

 

Rhan 3 – Archwilydd Cyffredinol Cymru 
 

Colofn 1 

 

Categori adnoddau cronnus 

Colofn 2 

 

Gwasanaethau a dibenion y gellir cadw'r 

incwm ar eu cyfer 

 

Adnoddau cronnus o ffioedd a thaliadau a 

godir am wasanaethau archwilio a 

gwasanaethau cysylltiedig (heb gynnwys 

incwm o dan Rhan 1 o Ddeddf 

Llywodraeth Leol 1999 a Rhan 2 o 

Ddeddf Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 

2004); adennill costau eraill sy'n 

gysylltiedig â swyddogaethau'r 

Archwilydd Cyffredinol; amryfal incwm 

o gyhoeddiadau, cynadleddau, darparu 

gwasanaethau gweinyddol etc; adennill 

costau staff wedi'u secondio; ad-daliadau 

benthyciadau i staff; adennill taliadau 

lesio ceir; a llog a dderbynnir ar ffioedd y 

fantolen waith. 

 

 

I'w defnyddio gan yr Archwilydd 

Cyffredinol ar wasanaethau cysylltiedig a 

gweinyddu Swyddfa Archwilio Cymru. 

 

Cyfanswm yr incwm (£000) 8,024

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 25



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

26_______________________________________________________________________

 
Atodlen 5:  Cysoni Adnoddau ag Arian Parod 2011-12 (£000) 

Tabl 1: Y Cysoniad Adnoddau ac Arian ar gyfer 2011-12 yng Nghynnig Mehefin 2011 

ynghylch y Gyllideb Atodol (£000)

Gweinidogion 

Cymru 

Comisiwn y 

Cynulliad

Ombwdsmon 

Gwasanaethau 

Cyhoeddus 

Archwilydd

Cyffredinol 

Cymru 

Gofyniad Adnoddau Net 

Gofyniad Cyfalaf Net 
 

Addasiadau: 

 

Taliadau cyfalaf 

Amhariadau 

Symudiadau yn y darpariaethau 

Elw/Colled wrth werthu asedau 

Symudiadau mewn stociau 

Symudiadau yn y 

dyledwyr/credydwyr 

Defnyddio darpariaethau 

Arall 

12,421,491 

 

395,984 

 

 

 

-98,565 

-95,180 

-28,125 

 

 

 

 

 

48,206 

 

1,116 

 

 

 

-3,254 

 

-500 

 

 

1,150

3,839 

 

15 

 

 

 

-148 

 

-50 

 

 

25 

 

50

4,853 

 

0 

 

 

 

-200 

 

 

 

 

100 

 

Gofyniad Arian Parod Net i ddod 

o Gronfa Gyfunol Cymru 12,595,605 46,718 3,731 4,753 

Tabl 2: Newidiadau i’r Cysoniad Adnoddau ag Arian Parod a gynhwysir yn y Cynnig hwn 

ynghylch y Gyllideb Atodol (£000)

Gweinidogion 

Cymru 

Comisiwn y 

Cynulliad

Ombwdsmon 

Gwasanaethau 

Cyhoeddus 

Archwilydd

Cyffredinol 

Cymru 

Gofyniad Adnoddau Net 

Gofyniad Cyfalaf Net 
 

Addasiadau: 

 

Taliadau cyfalaf 

Amhariadau 

Symudiadau yn y darpariaethau 

Elw/Colled wrth werthu asedau 

Symudiadau mewn stociau 

Symudiadau yn y 

dyledwyr/credydwyr 

Defnyddio darpariaethau 

Arall 

259,384 

 

-6,746 

 

 

 

-28,843 

-51,920 

-10,930 

- 

- 

-12,755 

 

- 

- 

 

-1800 

 

- 

 

 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

- 

1,565 

 

- 

 

 

 

- 

- 

-1,565 

- 

- 

- 

 

- 

- 

550 

 

- 

 

 

 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

- 

- 

 

Gofyniad Arian Parod Net i ddod 

o Gronfa Gyfunol Cymru 148,190 -1,800 0 550 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 26



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

27_______________________________________________________________________

Tabl 3: Cysoniad Adnoddau ag Arian Parod a gynhwysir yn y Cynnig hwn ynghylch y 

Gyllideb Atodol (£000)

Gweinidogion 

Cymru 

Comisiwn y 

Cynulliad

Ombwdsmon 

Gwasanaethau 

Cyhoeddus 

Archwilydd

Cyffredinol 

Cymru 

Gofyniad Adnoddau Net 

Gofyniad Cyfalaf Net 
 

Addasiadau: 

 

Taliadau cyfalaf 

Amhariadau 

Symudiadau yn y darpariaethau 

Elw/Colled wrth werthu asedau 

Symudiadau mewn stociau 

Symudiadau yn y 

dyledwyr/credydwyr 

Defnyddio darpariaethau 

Arall 

12,680,875 

 

389,238 

 

 

 

-127,408 

-147,100 

-39,055 

 

 

-12,755 

 

 

46,406 

 

1,116 

 

 

 

-3,254 

 

-500 

 

 

1,150

5,404 

 

15 

 

 

 

-148 

 

-1,615 

 

 

25 

 

50

5,403 

 

0 

 

 

 

-200 

 

 

 

 

100 

 

Gofyniad Arian Parod Net i ddod 

o Gronfa Gyfunol Cymru 12,743,795 44,918 3,731 5,303 

Nodiadau:

1. Mae cynnwys a fformat y tabl hwn cydymffurfio ag Adrannau 125(1)(c) a 126(2) o 

Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006 (“y Ddeddf”). Mae’r Adran hon yn pennu bod yn 

rhaid cael datganiad er mwyn gallu cynnig y cynnig, yn awdurdodi’r swm y gellir ei 

dalu o Gronfa Gyfunol Cymru yn y flwyddyn ariannol i’r personau perthnasol, neu 

i’w ddefnyddio yn unol â deddfiad perthnasol, at y dibenion a bennir ar ei gyfer. 

Gwneir y taliadau o Gronfa Gyfunol Cymru mewn arian parod, felly mae’r tabl hwn 

yn dangos y gofynion perthnasol o ran arian parod i gefnogi’r adnoddau y gofynnir 

amdanynt i gefnogi Atodlen 1 i 4, sy’n rhestru’r dibenion perthnasol y gellir 

defnyddio adnoddau ar eu cyfer. 

 

2. Mae cynnwys a fformat y tabl hwn hefyd yn cydymffurfio â Rheol Sefydlog 20.28(v), 

sy’n pennu bod yn rhaid i’r cynnig am y gyllideb gysoni’r adnoddau sydd i’w 

hawdurdodi o dan Adran 125(1)(a) a (b) o’r Ddeddf a’r symiau sydd i’w hawdurdodi 

i’w talu o Gronfa Gyfunol Cymru o dan Adran 125(c) o’r Ddeddf. 

 

3. Cyflwynir y tablau hyn o dan Adran 126 o’r Ddeddf a Rheol Sefydlog 20.31 gan 

ddangos yr amrywiadau i’r adnoddau a ddyrannwyd yng Nghynnig y Gyllideb 

Flynyddol a’r symiau sydd i’w talu o Gronfa Gyfunol Cymru. 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 27



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

28_______________________________________________________________________

 

Atodlen 6: Cysoni adnoddau y gofynnir amdanynt yn y cynnig ynghylch y gyllideb â'r 

adnoddau a ddarperir gan y Trysorlys ar gyfer Bloc Cymru ar gyfer 2011-12 

Tabl 1: Y Cysoniad rhwng yr adnoddau  y gofynnir amdanynt  yng Nghynnig Mehefin 

2011 ynghylch y Gyllideb Atodol  â’r adnoddau a ryddhawyd gan y Trysorlys ar gyfer 

Cymru (£000)

 

 2011-12 

 (£000) 

 DEL

Refeniw

DEL

Cyfalaf

AME

Refeniw

AME

Cyfalaf

Cyfanswm

 

Adnoddau y gofynnir amdanynt yng 

nghynnig y gyllideb: 

 

- Gweinidogion Cymru 

- Comisiwn y Cynulliad 

- Ombwdsmon 

- Archwilydd Cyffredinol 

 

12,502,992

47,706

3,839

4,853

155,033

1,116

15

-

-81,501

500

-

-

 

 

 

 

240,951 

- 

- 

- 

 

12,817,475

49,322

3,854

4,853

Cyfanswm yr adnoddau y gofynnir 

amdanynt yng Nghynnig y Gyllideb 

Atodol

12,559,390 156,164 -81,001 240,951 12,875,504

 

Addasiadau: 

 

(i) Defnydd adnoddau gan 

Gyrff a Noddir gan 

Lywodraeth y Cynulliad a 

Byrddau Iechyd Lleol 

(ii) Grantiau 

(iii) Benthyca â chymorth 

(iv) Arall 

 

176,971

-940,692

-

1,768,132

-

940,692 

120,211

-

158,839

-

-

-

 

 

 

- 

 

 

 

- 

- 

- 

 

335,810

-

120,211

1,768,132

Cyfanswm yr addasiadau yng 

Nghynnig y Gyllideb Atodol 1,004,411 1,060,903 158,839 - 2,224,,153

 

- Taliadau a godir yn 

uniongyrchol ar Gronfa 

Gyfunol Cymru 

- Swyddfa Cymru 

- Cronfa wrth gefn heb ei 

chlustnodi 

 

11,238

6,017

204,884

724

69,880

 

11,238

6,741

274,764

Cyfanswm y Gwariant a Reolir (Bloc) 13,785,940 1,287,671 77,838 240,951 15,392,400

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 28



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

29_______________________________________________________________________

Tabl 2: Newidiadau i’r cysoniad rhwng yr adnoddau y gofynnir amdanynt  yng Nghynnig 

Mehefin 2011 ynghylch y Gyllideb Atodol â’r adnoddau a ryddhawyd  gan y Trysorlys ar 

gyfer Cymru (£000)

 

 2011-12 

 (£000) 

 DEL

Refeniw

DEL

Cyfalaf

AME

Refeniw

AME

Cyfalaf

Cyfanswm

 

Adnoddau y gofynnir amdanynt yng 

nghynnig y gyllideb: 

 

- Gweinidogion Cymru 

- Comisiwn y Cynulliad 

- Ombwdsmon 

- Archwilydd Cyffredinol 

 

224,864

-1,800

-

550

1,162

-

-

-

34,520

-

1,565

-

 

 

 

 

-7,908 

- 

- 

- 

 

252,638

-1,800

1,565

550

Cyfanswm yr adnoddau y gofynnir 

amdanynt yng Nghynnig y Gyllideb 

Atodol

223,614 1,162 36,085 -7,908 252,953

 

Addasiadau: 

 

(i) Defnydd adnoddau gan 

Gyrff a Noddir gan 

Lywodraeth y Cynulliad a 

Byrddau Iechyd Lleol 

(ii) Grantiau 

(iii) Benthyca â chymorth 

(iv) Arall 

 

-3,650

-190,803

-

93,470

-

190,803

-

-12,755

83,212

-

-

-

 

 

 

- 

 

 

 

- 

- 

- 

 

79,562

-

-

80,715

Cyfanswm yr addasiadau yng 

Nghynnig y Gyllideb Atodol -100,983 178,048 83,212 - 160,277

 

- Taliadau a godir yn 

uniongyrchol ar Gronfa 

Gyfunol Cymru 

- Swyddfa Cymru 

- Cronfa wrth gefn heb ei 

chlustnodi 

 

-

-

-148,078

-

-

-69,880

-

-

-

 

- 

 

 

- 

- 

-

-

-217,958

Cyfanswm y Gwariant a Reolir (Bloc) -25,447 109,330 119,297 -7,908 195,272

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 29



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

30_______________________________________________________________________

Tabl 3: Cysoni’r Adnoddau y Gofynnir Amdanynt  yn y Gyllideb Atodol hon

 

 2011-12 

 (£000) 

 DEL

Refeniw

DEL

Cyfalaf

AME

Refeniw

AME

Cyfalaf

Cyfanswm

 

Adnoddau y gofynnir amdanynt yng 

nghynnig y gyllideb: 

 

- Gweinidogion Cymru 

- Comisiwn y Cynulliad 

- Ombwdsmon 

- Archwilydd Cyffredinol 

 

12,727,856

45,906

3,839

5,403

156,195

1,116

15

-

-46,981

500

1,565

 

 

 

 

233,043 

- 

- 

- 

13,070,113

47,522

5,419

5,403

Cyfanswm yr adnoddau y gofynnir 

amdanynt yng Nghynnig y Gyllideb 

Atodol

12,783,004 157,326 -44,916 233,043 13,128,457

 

Addasiadau: 

 

(i) Defnydd adnoddau gan 

Gyrff a Noddir gan 

Lywodraeth y Cynulliad a 

Byrddau Iechyd Lleol 

(ii) Grantiau 

(iii) Benthyca â chymorth 

(iv) Arall 

 

173,321

-1,131,495

-

1,861,602

-

1,131,495

120,211

-12,755

242,051

-

-

-

 

 

 

- 

 

 

 

- 

- 

- 

 

415,372

-

120,211

1,848,847

Cyfanswm yr addasiadau yng 

Nghynnig y Gyllideb Atodol 903,428 1,238,951 242,051 - 2,384,430

 

- Taliadau a godir yn 

uniongyrchol ar Gronfa 

Gyfunol Cymru 

- Swyddfa Cymru 

- Cronfa wrth gefn heb ei 

chlustnodi 

 

11,238

6,017

56,806

724

 

11,238

6,741

56,806

Cyfanswm y Gwariant a Reolir (Bloc) 13,760,493 1,397,001 197,135 233,043 15,587,672

Nodiadau:  

 

1. Mae cyfanswm gofyniad Llywodraeth Cynulliad Cymru am adnoddau yn 

gyfwerth â chyfanswm y dyraniadau a gynhwyswyd yn y Cwmpasau yn Atodlen 

1. 

 

2. Dywed Rheol Sefydlog 20.28 (ii) y dylai cynnig y gyllideb flynyddol gynnwys yr 

adnoddau y mae’r Trysorlys yn cytuno arnynt ar gyfer cyllideb bloc Cymru ar 

gyfer y flwyddyn ariannol y mae'r cynnig yn ymdrin â hi. Mae Atodlen 6 yn 

bodloni'r gofyniad hwn. 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 30



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

31_______________________________________________________________________

3. Dywed Rheol Sefydlog 20.28 (iii) fod yn rhaid i gynnig y gyllideb flynyddol 

gynnwys cysoniad rhwng yr adnoddau a ddyrannwyd i gyllideb bloc Cymru gan y 

Trysorlys a'r adnoddau sydd i’w hawdurdodi i’w defnyddio yn y cynnig am y 

gyllideb. Mae Atodlen 6 yn bodloni'r gofyniad hwn. 

 

4. Mae’r atodlenni uchod yn dangos amrywiadau yn yr adnoddau a awdurdodwyd ar 

gyfer y flwyddyn ariannol o dan A126 o’r Ddeddf a Rheol Sefydlog 20.31. 

 

5. Dyma’r taliadau a godir yn uniongyrchol ar Gronfa Gyfunol Cymru: 

 

 

Eitem 2011-12

£000

 

Taliadau i'r Gronfa Fenthyciadau Genedlaethol 

 

 

1,704 

 

Cyflogau a chostau pensiwn cysylltiedig y Llywydd a'r 

Dirprwy Lywydd 

 

 

226 

 

Cyflogau a chostau pensiwn cysylltiedig yr Ombwdsmon 

 

 

187 

 

Cyflogau a chostau pensiwn cysylltiedig yr Archwilydd 

Cyffredinol 

 

 

192 

 

Cyflogau a chostau pensiwn cysylltiedig y Comisiynydd 

Safonau    

 

 

 

26 

 

Incwm Ardrethi Annomestig Cenedlaethol 

 

 

-970,000 

 

 

Ardrethi Annomestig Cenedlaethol sy'n Daladwy 

 

 

970,000 

 

 

Costau Etholiad 

 

 

8,903 

 

Cyfanswm 11,238

 

 

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 31



Cyllideb Atodol 2011-12                                                                                 Chwefror 2012 
___________________________________________________________________________  

32_______________________________________________________________________

Atodlen 7:  Cysoni'r llif arian parod i Gronfa Gyfunol Cymru â'r arian parod y 

gofynnir amdano yn y cynnig am y gyllideb (£000) 

 Darpariaeth 

Flaenorol 

2011-12

Newidiadau Darpariaeth 

Ddiwygiedig

2011-12 

Amcangyfrif o'r symiau net i'w talu i Weinidogion Cymru: 

 

Grant i’w dalu gan Ysgrifennydd Gwladol Cymru i Gronfa 

Gyfunol Cymru o dan Adran 118 (1) 

 

Taliadau gan Adrannau Llywodraeth eraill 

 

Taliadau o ffynonellau eraill 

 

 

 

12,910,867 

 

 

886,953 

 

1,679,142

 

 

-45,076 

 

 

-8,629 

 

141,791 

 

 

12,865,791 

 

 

878,324 

 

1,820,933

Amcangyfrif o’r Symiau i’w Talu i Weinidogion Cymru 15,476,962 88,086 15,565,048

 

Llai y symiau a awdurdodwyd i’w cadw gan Weinidogion 

Cymru 

 

Llai y symiau i’w cadw yng Nghronfa Gyfunol Cymru 

 

Symiau Sydd ar Gael i'w Dyrannu o Gronfa Gyfunol Cymru 
 

Dosbarthwyd fel a ganlyn: 

- Gweinidogion Cymru 

- Comisiwn y Cynulliad 

- Ombwdsmon 

- Archwilydd Cyffredinol 

 

Arian a Ryddheir o Gronfa Gyfunol Cymru yn y Cynnig 
 

Plws:
Taliadau a godir yn uniongyrchol ar Gronfa Gyfunol Cymru 

 

Cronfeydd heb eu clustnodi 

 

 

-1,699,095 

 

 

-867,000 

 

12,910,867
 

12,595,605 

46,718 

3,731 

4,753 

 

 

12,650,807
 

 

11,238 

 

248,822

 

-30,162 

 

 

-103,000 

 

-45,076 

148,190 

-1,800 

- 

550 

 

 

146,940 

- 

 

-192,016 

 

 

-1,729,257 

 

 

-970,000 

 

12,865,791

12,743,795 

44,918 

3,731 

5,303 

 

 

12,797,747

11,238 

 

56,806 

Amcangyfrif o Gyfanswm y Taliadau 12,910,867 -45,076 12,865,791

 
Nodiadau:

 

1. Mae Adran 125(3) o’r Ddeddf yn datgan bod yn rhaid i gynnig y gyllideb flynyddol 

gael ei ategu gan ddatganiad ysgrifenedig gan y Gweinidogion, yn dangos: 

 

i. cyfanswm y taliadau y maent yn amcangyfrif a wneir ar gyfer y flwyddyn 

ariannol o dan Adran 118(1); 

ii. cyfanswm y taliadau y maent yn amcangyfrif a wneir i Weinidogion Cymru, 

y Prif Weinidog neu’r Cwnsler Cyffredinol ar gyfer y flwyddyn ariannol gan 

Weinidogion y Goron ac adrannau’r llywodraeth; a 

iii. cyfanswm y taliadau y maent yn amcangyfrif a wneir i Weinidogion Cymru, 

y Prif Weinidog neu’r Cwnsler Cyffredinol ar gyfer y flwyddyn ariannol 

heblaw gan Weinidogion y Goron neu adrannau’r llywodraeth. 

 

2. Mae’r atodlen uchod yn dangos yr amrywiadau i’r symiau hyn fel sy’n 

ofynnol o dan Reol Sefydlog 20.31. 

 

Chwefror 2012

FIN(4)-03-12 Papur 1

Tudalen 32



Chwefror 2012

Llywodraeth Cymru

Cyllideb Atodol
2011-2012

Nodyn Esboniadol

Tudalen 33



ISBN 978 0 7504 7007 0

© Hawlfraint y Goron 2012

WG14665 Tudalen 34



Cynnwys 

 

1. Cyflwyniad................................................................................... 2
 
2. Dyraniadau Allweddol o’r Cronfeydd Wrth Gefn ..................... 9
 
3. Newidiadau Allweddol yn y Gyllideb Atodol .......................... 13
 
4. Y System Cyfnewid Cyllidebau ............................................... 17
 
5. Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant ..................... 19
 
6. Llywodraeth Leol a Chymunedau ........................................... 24
 
7. Busnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth ........................ 30
 
8. Addysg a Sgiliau....................................................................... 34
 
9. Yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy ................................. 40
 
10. Tai, Adfywio a Threftadaeth................................................... 44
 
11. Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu.................................. 48
 
Atodiad 1 – Cysoni rhwng Cyllideb Bloc Cymru a Dyraniadau 

Adnoddau yng Nghynnig y Gyllideb......................... 54
 
Atodiad 2 – Dyraniadau Rheolaidd o’r Cronfeydd Wrth Gefn... 57
 
Atodiad 3 – Geirfa ......................................................................... 58
  

 

 
 
 
 
 

Os oes gennych unrhyw gwestiynau am gynnwys y ddogfen hon cysylltwch â: 

Budget_and_Strategic_Planning@Wales.gsi.gov.uk

 1Tudalen 35



1. Cyflwyniad 

 

 

1.1 Heddiw, cyflwynodd Llywodraeth Cymru yr Ail Gyllideb Atodol ar gyfer 

2011-12 yn unol â Rheol Sefydlog 20. Mae’r Gyllideb Atodol hon yn 

diwygio’r Gyllideb Atodol flaenorol a gymeradwywyd gan y Cynulliad ar 12 

Gorffennaf 2011.  

 

1.2 Mae’r Gyllideb Atodol hon yn adlewyrchu’r broses o ailflaenoriaethu o 

fewn portffolios a throsglwyddo nifer o gyllidebau rhwng portffolios. Mae 

hefyd yn gwneud nifer o ddyraniadau o’r Cronfeydd Wrth Gefn, gan 

gynnwys dyraniadau o’r Gronfa Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog. 

 

 

1.3 Ceir crynodeb o’r newidiadau a gynigir yn y Gyllideb Atodol hon yn y 

tablau canlynol, a rhoddir rhagor o fanylion yn y penodau Adrannol sy’n eu 

dilyn.  

 

1.4 Mae’r ddogfen hon yn ategu’r Tablau Camau Gweithredu manwl sydd ar 

wefan Llywodraeth Cymru.  

 

Cynnig y Gyllideb 

1.5 Fis Medi diwethaf, fe wnaethom gyflwyno tystiolaeth i Bwyllgor Cyllid 

Cynulliad Cenedlaethol Cymru ynghylch cynnig i ddiwygio Cynnig 

Cyllidebol Llywodraeth Cymru drwy symud i derfyn gwariant sengl ar gyfer 

Llywodraeth Cymru, yn hytrach na chyfansymiau rheoli cyllidebau unigol 

ar gyfer pob Prif Gr!p Gwariant (MEG). Yn ymarferol, byddai’r newid hwn 

yn lleihau’r perygl y byddwn yn torri terfynau ac yn cynyddu’n hyblygrwydd 

i symud adnoddau rhwng y MEGiau a chydweddu cyllid â’n 

blaenoriaethau, yn enwedig tua diwedd y flwyddyn ariannol. 

 

1.6 Cyhoeddodd y Pwyllgor Cyllid ei adroddiad ‘Ystyriaeth o’r cynnig i 

ddiwygio Cynnig Cyllideb Blynyddol Llywodraeth Cymru’ ar 17 Hydref. O 

ganlyniad, cytunwyd y byddai ffurf cynigion y Gyllideb yn y dyfodol yn 

adlewyrchu’r model diwygiedig. Byddai hynny’n amodol ar ddatblygu 

 2Tudalen 36



protocol rhwng Llywodraeth Cymru a Chynulliad Cenedlaethol Cymru cyn i 

ni osod y Gyllideb Atodol hon. 

 

1.7 Rydym wedi cydweithio’n agos â’r Cynulliad i ddatblygu protocol ar 

newidiadau i gynnig y Gyllideb a’u heffaith ar gylch y Gyllideb yn ystod y 

flwyddyn. Caiff y protocol ei gyflwyno i’r Pwyllgor Cyllid iddo ei 

gymeradwyo’n ffurfiol yn ddiweddarach y mis hwn.  

 

1.8 Yn y cyfamser, ac yn unol â’r cytundeb gwreiddiol, rydym yn cyflwyno’r 

Gyllideb Atodol hon yn seiliedig ar y dull newydd. Un o brif fanteision y 

newid yw y bydd yn rhoi mwy o hyblygrwydd i ni ar ddiwedd y flwyddyn 

ariannol i wario yn y ffordd orau bosibl yn unol â’n blaenoriaethau ac 

ymateb i amgylchiadau nas rhagwelwyd. Gyda chyllidebau sy’n gostwng a 

chyfyngiadau ar ein gallu i ddwyn tanwariant ymlaen o dan y System 

Cyfnewid Cyllidebau newydd, mae’n bwysicach nag erioed ein bod yn 

gwario adnoddau cyhoeddus mor effeithiol ag sy’n bosibl.  

 

1.9 Yn unol â’n hymrwymiad i fod yn agored ac yn dryloyw ynghylch ein 

cynlluniau ar gyfer y Gyllideb, byddwn yn darparu adroddiad ysgrifenedig 

i’r Pwyllgor Cyllid ar yr alldro terfynol, gan gynnwys cymhariaeth â’r 

cynlluniau gwariant a nodir yn y Gyllideb Atodol hon ac eglurhad ynghylch 

amrywiadau sylweddol. 

 

Tryloywder a Chyflwyno’r Gyllideb 

1.10 Y protocol ar y Gyllideb yw’r cam cyntaf mewn rhaglen waith a fydd yn 

ystyried pa mor dryloyw yw cynigion cyllidebol a sut y gall y Llywodraeth 

gefnogi’r Cynulliad â’i broses graffu.  

 

1.11 Yn ystod y broses o graffu ar Gyllideb Ddrafft Llywodraeth Cymru ar gyfer 

2012-13, codwyd nifer o themâu allweddol ynghylch tryloywder ein 

Cyllideb, a’r dull o’i chyflwyno. Byddwn yn parhau i gydweithio â’r Pwyllgor 

Cyllid i ystyried sut y gallwn wella’r dull o gyflwyno’r gyllideb ac rydym yn 

 3Tudalen 37



 4

bwriadu ymdrin â’r materion ehangach hyn yng nghyd-destun ein 

paratoadau ar gyfer Cyllideb Ddrafft 2013-14.   

 

1.12 Yn y cyfamser, ac fel arwydd o’n hymrwymiad parhaus i symud yr agenda 

hon yn ei blaen, rydym yn cynnig yn Atodiad 2 gysoniad ar wahân sy’n 

dangos goblygiadau rheolaidd y dyraniadau a wnaed o’r Cronfeydd Wrth 

Gefn yn y Gyllideb Atodol hon. Mae rhai o’r dyraniadau hyn eisoes wedi’u 

gwneud yn rhai rheolaidd yn y Gyllideb Derfynol ar gyfer 2012-13. Caiff 

eraill eu rheoli fel dyraniadau yn ystod y flwyddyn neu byddant yn rhan o’n 

gwaith cynllunio’r Gyllideb ar gyfer Cyllideb Ddrafft 2013-14. Rydym hefyd 

yn cynnig gwybodaeth fanylach ynghylch ailflaenoriaethu o fewn y 

MEGiau, newidiadau sy’n dod yn bwysicach wrth i ni barhau i gyflawni ein 

blaenoriaethau gyda chyllidebau sy’n lleihau. Mae’r rhain yn adlewyrchu’r 

pwyntiau a godwyd gan y Pwyllgor Cyllid yn ystod ei broses o graffu ar 

Gyllideb Atodol Gyntaf 2011-12. 

Tudalen 38



T
a

b
l 

1
.1

 –
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 D

E
L

 C
y

m
ru

 –
 Y

 G
y
ll

id
e

b
 A

to
d

o
l 

 

£
o

e
d

d
 

P
ri

f 
G

rw
p

ia
u

 G
w

a
ri

a
n

t 
(M

E
G

):
 

C
y
ll

id
e
b

1

2
0

1
1
-1

2
 

N
e
w

id
ia

d
a

u
 

C
y
ll

id
e
b

 D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

T
e

rf
y
n

a
u

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l 
(D

E
L

) 
 

 
 

Ie
c
h
y
d
, 
G

w
a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

y
m

d
e
it
h
a
s
o
l 
a
 P

h
la

n
t 

6
,2

3
6
,2

4
2

1
3
1
,3

9
0

6
,3

6
7
,6

3
2
 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l 
a

 C
h

y
m

u
n

e
d
a

u
 

5
,1

1
5
,3

2
7

3
2
,5

4
7

5
,1

4
7
,8

7
4
 

B
u
s
n
e
s
, 
M

e
n
te

r,
 T

e
c
h
n
o
le

g
 a

 G
w

y
d
d
o
n
ia

e
th

 
2
8
0
,2

3
4

1
9
,7

4
4

2
9
9
,9

7
8
 

A
d
d
y
s
g
 a

 S
g
ili

a
u
 

1
,8

0
0
,1

7
4

6
2
,9

9
9

1
,8

6
3
,1

7
3
 

Y
r 

A
m

g
y
lc

h
e
d
d
 a

 D
a
tb

ly
g
u

 C
y
n
a
lia

d
w

y
 

3
2
9
,7

0
9

6
,4

2
8

3
3
6
,1

3
7
 

T
a
i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a
d
a
e
th

 
6
0
0
,9

1
0

4
3
,9

8
5

6
4
4
,8

9
5
 

G
w

a
s
a
n

a
e

th
a

u
 C

a
n

o
lo

g
 a

 G
w

e
in

y
d
d

u
 

3
7
1
,3

5
0

5
,9

9
8

3
7
7
,3

4
8
 

C
y
fa

n
s
w

m
 a

 d
d

y
re

n
n

ir
 i
 A

d
ra

n
n

a
u

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
 

1
4
,7

3
3
,9

4
6

3
0
3
,0

9
1

1
5
,0

3
7
,0

3
7
 

D
E

L
 A

d
n

o
d

d
a

u
 C

y
lli

d
o

l2
1
7
8
,9

4
2

-1
2
2
,1

3
6

5
6
,8

0
6
 

C
ro

n
fe

y
d

d
 

A
d
n
o
d
d
a
u
 W

rt
h
 

G
e
fn

 
D

E
L
 A

d
n
o
d
d
a
u
 A

n
g
h
y
lli

d
o
l 
  

2
5
,9

4
2

-2
5
,9

4
2

0
 

C
ro

n
fe

y
d
d
 C

y
fa

la
f 
W

rt
h
 G

e
fn

 
6
9
,8

8
0

-6
9
,8

8
0

0
 

C
o
m

is
iw

n
 y

 C
y
n
u
lli

a
d
 

4
8
,8

2
2

-1
,8

0
0

4
7
,0

2
2
 

A
rc

h
w

ily
d

d
 C

y
ff

re
d

in
o

l 
C

y
m

ru
 

4
,8

5
3

5
5
0

5
,4

0
3
 

O
m

b
w

d
s
m

o
n
 G

w
a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

y
h
o
e
d
d
u
s
 C

y
m

ru
 

3
,8

5
4

0
3
,8

5
4
 

C
o
s
ta

u
 U

n
io

n
g

y
rc

h
o

l 
a

r 
G

ro
n

fa
 G

y
fu

n
o

l 
C

y
m

ru
 

6
3
1

0
6
3
1
 

C
y
fa

n
s
w

m
 G

w
a
ri

a
n

t 
y
n

g
 N

g
h

y
ll
id

e
b

 D
E

L
 C

y
m

ru
 

1
5
,0

6
6
,8

7
0

8
3
,8

8
3

1
5
,1

5
0
,7

5
3
 

1
 F

fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

2
 O

 f
fi
g
u
r 

C
ro

n
fe

y
d
d
 W

rt
h
 G

e
fn

 D
E

L
 A

d
n
o
d
d
a
u
 C

y
lli

d
o
l,
 m

a
e
 L

ly
w

o
d
ra

e
th

 C
y
m

ru
'n

 b
w

ri
a

d
u

 c
a
ri
o

 b
ro

n
 £

3
3

.2
m

 y
m

la
e

n
 a

t 
d

d
ib

e
n

io
n

 p
e
n

o
d
o
l 
o
 d

a
n
 y

 
S

y
s
te

m
 C

y
fn

e
w

id
 C

y
lli

d
e
b
a
u
 (

B
E

S
).

 C
a
if
f 
y
 g

w
e
d
d
ill

, 
a
c
 u

n
rh

y
w

 G
ro

n
fe

y
d
d
 W

rt
h
 G

e
fn

 h
e
b
 e

u
 d

e
fn

y
d
d
io

 n
e
u
 d

a
n
w

a
ri
a
n
t 
p
e
lla

c
h
 y

n
 2

0
1

1
-1

2
, 
e

u
 c

a
ri
o

 
y
m

la
e
n
 h

y
d
 a

t 
y
 t

e
rf

y
n
 y

 c
y
tu

n
w

y
d
 a

rn
o
 o

 d
a
n
 y

 B
E

S
. 

  
  

  

 
5

Tudalen 39



T
a
b

l 
1
.2

 –
 N

e
w

id
ia

d
a
u

 i
 D

E
L

 A
d

n
o

d
d

a
u

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
  

 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 C
y
ll

id
o

l 
A

d
n

o
d

d
a

u
 A

n
g

h
y
ll

id
o

l 
  

P
ri

f 
G

rw
p

ia
u

 G
w

a
ri

a
n

t 
(M

E
G

):
 

3
C

y
ll

id
e

b
2
0
1
1
-1

2
 

N
e
w

id
ia

d
a
u

C
y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
2
0
1
1
-1

2
 

C
y
ll

id
e

b
 

N
e
w

id
ia

d
a
u

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

Ie
c
h
y
d
, 

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

y
m

d
e
it
h
a
s
o
l 

a
 P

h
la

n
t 

5
,8

0
4
,1

3
9

8
1
,8

7
0

5
,8

8
6
,0

0
9

1
7
0
,0

0
0

0
1
7
0
,0

0
0
 

L
ly

w
o
d
ra

e
th

 L
e
o
l 
a
 C

h
y
m

u
n
e
d
a
u
 

4
,7

2
5
,0

5
7

9
,5

8
3

4
,7

3
4
,6

4
0

1
0
9
,0

9
8

1
6
,6

5
9

1
2
5
,7

5
7
 

B
u
s
n
e
s
, 

M
e
n
te

r,
 T

e
c
h
n
o
le

g
 a

 
G

w
y
d

d
o

n
ia

e
th

 
1
8
4
,0

9
5

-6
,7

0
0

1
7
7
,3

9
5

1
,5

5
1

2
,2

9
9

3
,8

5
0
 

A
d
d
y
s
g
 a

 S
g
ili

a
u
 

1
,5

3
2
,0

7
0

2
,3

3
9

1
,5

3
4
,4

0
9

9
8
,1

3
1

2
5
,6

0
0

1
2
3
,7

3
1
 

Y
r 

A
m

g
y
lc

h
e
d
d
 a

 D
a
tb

ly
g
u
 

C
y
n
a
lia

d
w

y
 

2
6
5
,9

6
9

-5
,1

2
0

2
6
0
,8

4
9

3
,0

9
8

-1
,6

2
1

1
,4

7
7
 

T
a
i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a
d
a
e
th

 
2
8
0
,4

9
5

-1
,0

8
1

2
7
9
,4

1
4

3
,6

7
7

7
5
5

4
,4

3
2
 

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

a
n
o
lo

g
 a

 G
w

e
in

y
d
d
u
 

3
2
4
,6

3
0

-6
,9

0
2

3
1
7
,7

2
8

1
6
,0

0
0

6
,2

0
0

2
2
,2

0
0
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

y
ra

n
ia

d
 i

 A
d

ra
n

n
a

u
 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
 

1
3
,1

1
6
,4

5
5

7
3
,9

8
9

1
3
,1

9
0
,4

4
4

4
0
1
,5

5
5

4
9
,8

9
2

4
5
1
,4

4
7
 

3
 F

fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

 
6

Tudalen 40



T
a

b
l 

1
.3

 –
 N

e
w

id
ia

d
a
u

 i
 D

E
L

 C
y
fa

la
f 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
  

 

£
o

e
d

d
 

P
ri

f 
G

rw
p

ia
u

 G
w

a
ri

a
n

t 
(M

E
G

):
 

4
C

y
ll

id
e

b
2
0
1
1
-1

2
 

C
y
ll

id
e

b
 

N
e
w

id
ia

d
a
u

 
D

d
iw

y
g

ie
d

ig
 

Ie
c
h
y
d
, 

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

y
m

d
e
it
h
a
s
o
l 
a
 P

h
la

n
t 

2
6
2
,1

0
3

4
9
,5

2
0

3
1
1
,6

2
3
  

L
ly

w
o
d
ra

e
th

 L
e
o
l 
a
 C

h
y
m

u
n
e
d
a
u
 

2
8
1
,1

7
2

6
,3

0
5

2
8
7
,4

7
7
  

B
u
s
n
e
s
, 

M
e
n
te

r,
 T

e
c
h
n
o
le

g
 a

 G
w

y
d
d
o
n
ia

e
th

 
9
4
,5

8
8

2
4
,1

4
5

1
1
8
,7

3
3
  

A
d
d
y
s
g
 a

 S
g
ili

a
u
 

1
6
9
,9

7
3

3
5
,0

6
0

2
0
5
,0

3
3
  

Y
r 

A
m

g
y
lc

h
e
d
d
 a

 D
a
tb

ly
g
u
 C

y
n
a
lia

d
w

y
 

6
0
,6

4
2

1
3
,1

6
9

7
3
,8

1
1
  

T
a
i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a
d
a
e
th

 
3
1
6
,7

3
8

4
4
,3

1
1

3
6
1
,0

4
9
  

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

a
n
o
lo

g
 a

 G
w

e
in

y
d
d
u
 

3
0
,7

2
0

6
,7

0
0

3
7
,4

2
0
  

C
y
fa

n
s
w

m
 D

y
ra

n
ia

d
 i

 A
d

ra
n

n
a

u
 L

ly
w

o
d

ra
e
th

 
C

y
m

ru
 

1
,2

1
5
,9

3
6

1
7
9
,2

1
0

1
,3

9
5
,1

4
6
 

4
 F

fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

 
7

Tudalen 41



5
9
,6

0
9
 

8

T
a

b
l 

1
.4

 –
 C

y
ll

id
e

b
 A

M
E

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
  

 

£
o

e
d

d
 

P
ri

f 
G

rw
p

ia
u

 G
w

a
ri

a
n

t 
(M

E
G

):
 

C
y
ll

id
e

b
5

2
0
1
1
-1

2
 

N
e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

Ie
c
h
y
d
, 

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

y
m

d
e
it
h
a
s
o
l 
a
 P

h
la

n
t 

1
8
4
,6

9
9

9
5
,0

8
7

2
7
9
,7

8
6
 

L
ly

w
o
d
ra

e
th

 L
e
o
l 
a
 C

h
y
m

u
n
e
d
a
u
 

3
7
,7

2
1

2
1
,8

8
8

B
u
s
n
e
s
, 

M
e
n
te

r,
 T

e
c
h
n
o
le

g
 a

 G
w

y
d
d
o
n
ia

e
th

 
4
1
,4

0
2

0
4
1
,4

0
2
 

A
d
d
y
s
g
 a

 S
g
ili

a
u
 

1
2
5
,3

0
2

-5
,9

0
4

1
1
9
,3

9
8
 

Y
r 

A
m

g
y
lc

h
e
d
d
 a

 D
a
tb

ly
g
u
 C

y
n
a
lia

d
w

y
 

0
0

0
 

T
a
i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a
d
a
e
th

 
-6

9
,7

3
5

0
-6

9
,7

3
5
 

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

a
n
o
lo

g
 a

 G
w

e
in

y
d
d
u
 

-1
,1

0
0

-1
,2

4
7

-2
,3

4
7
 

C
y
fa

n
s
w

m
 C

y
ll

id
e

b
 A

M
E

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
 

3
1
8
,2

8
9

1
0
9
,8

2
4

4
2
8
,1

1
3
 

C
o
m

is
iw

n
 y

 C
y
n
u
lli

a
d
 

5
0
0

0
5
0
0
 

O
m

b
w

d
s
m

o
n
 G

w
a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

y
h

o
e
d
d
u
s
 C

y
m

ru
 

0
1
,6

1
5

1
,6

1
5
 

4
3
0
,2

2
8
 

1
1
1
,4

3
9

3
1
8
,7

8
9

C
y
fa

n
s
w

m
 C

y
ll

id
e

b
 A

M
E

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
 

5
 F

fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

 

Tudalen 42



62. Dyraniadau Allweddol o’r Cronfeydd Wrth Gefn

 

 

2.1 Mae’r Gyllideb Atodol hon yn gwneud nifer o ddyraniadau o’r Cronfeydd 

Wrth Gefn, ac mae nifer o’r rhain yn cyd-fynd â chyhoeddiadau blaenorol 

Llywodraeth Cymru yn ystod y flwyddyn. 

 

2.2 Dyma grynodeb o’r dyraniadau allweddol: 

 

Cyllid Ychwanegol ar gyfer y GIG  

2.3 Ym mis Hydref, cyhoeddodd y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol £100m yn ychwanegol ar gyfer y Byrddau Iechyd Lleol eleni, 

er mwyn cydnabod y pwysau ariannol y mae sefydliadau’r GIG yn eu 

hwynebu yn y flwyddyn ariannol bresennol. Roedd yn gyfuniad o 

adnoddau o’r Cronfeydd Wrth Gefn ac o’r MEG Iechyd, Gwasanaethau 

Cymdeithasol a Phlant.  

 

2.4 Yn y Gyllideb Atodol hon, rydym yn dyrannu £93m i’r MEG Iechyd, 

Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant ar gyfer y GIG er mwyn cefnogi 

gwelliannau i wasanaethau ac effeithlonrwydd. Caiff £63m o’r swm hwn ei 

ddyrannu’n rheolaidd, ac mae’n rhan o gynnig Llywodraeth Cymru i osod 

seiliau ariannol cynaliadwy ar gyfer y GIG i’r dyfodol. Mae £30m yn cael ei 

ddyrannu i Fwrdd Iechyd Hywel Dda fel rhan o becyn pedair blynedd i 

gefnogi’r gwaith o drawsnewid gwasanaethau.  

  

Pecyn Ysgogi Economaidd 

2.5 Ym mis Tachwedd, fe wnaethom gyhoeddi sut y byddem yn defnyddio’r 

swm canlyniadol untro o £38.9m, a ddaeth yn sgil penderfyniad 

Llywodraeth y DU i rewi’r dreth gyngor yn Lloegr, er mwyn ysgogi twf 

economaidd a diogelu swyddi. Fe wnaethom gyhoeddi pecyn ar gyfer dwy 

6
 Mae’r ffigurau yn yr adran hon wedi’u talgrynnu i un pwynt degol. Caiff y dyraniadau hyn eu 

dangos yn Nhablau’r Camau Gweithredu ar wefan Llywodraeth Cymru. 

 9Tudalen 43



flynedd sy’n cynnwys mentrau sgiliau a buddsoddiad cyfalaf mewn 

seilwaith – gan gynnwys ysgolion, tai ac Ardaloedd Menter. Rydym yn 

dyrannu £30.7m o’r pecyn gwerth £38.9m fel ysgogiad uniongyrchol yn y 

Gyllideb Atodol hon: 

! £0.7m i Addysg a Sgiliau er mwyn ymestyn nifer y prentisiaethau a 

ddarperir o dan y Rhaglen Recriwtiaid Newydd. Bydd hwn yn ariannu 

800 o brentisiaethau ychwanegol yn 2011-12;  

! £9.3m i Addysg a Sgiliau er mwyn darparu buddsoddiad cyfalaf mewn 

ysgolion ledled Cymru; 

! £8.5m i Fusnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth: 

- £5m ar gyfer gwaith paratoi Prosiect Tai Melin Trelái. Bydd y prosiect 

hwn yn creu hyd at 200 o swyddi y flwyddyn, gan ddechrau yn ail 

hanner y flwyddyn hon;  

- £3.5m i gefnogi seilwaith ffyrdd yng nghyswllt Ardaloedd Menter; 

! £3m i’r Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy er mwyn ymestyn cynllun 

effeithlonrwydd ynni, Arbed;  

! £9.3m i Dai, Adfywio a Threftadaeth er mwyn darparu 130 o dai 

fforddiadwy ychwanegol ledled Cymru. 

 

2.6 Caiff gweddill y pecyn Ysgogi Economaidd gwerth £8.2m ei ddwyn ymlaen 

i 2012-13 o dan y System Cyfnewid Cyllidebau ac mae wedi’i adlewyrchu 

yng Nghyllideb Derfynol 2012-13. 

 

Y Gronfa Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog 

2.7 Mae’r Gyllideb Atodol yn darparu cyfanswm o £105.4m ar gyfer y 

prosiectau canlynol o’r Gronfa Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog a 

gyhoeddwyd ym mis Mawrth 2011: 

 

! Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant: mae cyfanswm o 

£48.4m wedi’i ddyrannu, yn cynnwys: 

- £22.2m er mwyn ailddatblygu Ysbyty Treforys, Abertawe;  

 10Tudalen 44



- £18.4m er mwyn adeiladu Parc Iechyd newydd ym Merthyr Tudful lle 

caiff gwasanaethau a thimau sylfaenol ac eilaidd eu darparu ar yr un 

safle; 

- £4m er mwyn adeiladu cyfleuster newydd i integreiddio cyfleusterau 

Iechyd a Gofal Cymdeithasol yn Llanfair-ym-Muallt;   

- £3.8m er mwyn cefnogi Tîm Ymateb mewn Ardaloedd Peryglus 

Gwasanaeth Ambiwlans Cymru. 

 

! Llywodraeth Leol a Chymunedau: mae cyfanswm o £6.3m wedi’i 

ddyrannu, yn cynnwys: 

- £2m i uwchraddio 2km o’r brif gefnffordd rhwng y De a’r Gogledd yng 

Ngwynedd;  

- £1.3m i uwchraddio rhan o’r A470 rhwng Maes yr Helmau a Cross 

Foxes;   

- £3m i wella’r seilwaith rheilffyrdd ar rwydwaith Cymoedd Caerdydd. 

 

! Busnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth: mae cyfanswm o 

£20.4m wedi’i ddyrannu, yn cynnwys: 

- £15m ar gyfer Cronfa Buddsoddi ym Musnesau Bach a Chanolig 

Cymru i’w gwneud yn haws i fusnesau bach a chanolig yng Nghymru 

gael gafael ar gyllid; 

- £2.4m er mwyn datblygu a gweithredu system ar-lein ar gyfer 

ceisiadau am gymorthdaliadau gwledig ac amaethyddol;   

- £3m i gefnogi buddsoddiad yn seilwaith twristiaeth Cymru. 

 

! Addysg a Sgiliau: mae cyfanswm o £22.3m wedi’i ddyrannu, yn 

cynnwys: 

- £8m i ad-drefnu’r ddarpariaeth addysg uwchradd yn ardal Dinefwr o 

Sir Gaerfyrddin;  

- £7.3m i adeiladu ysgol uwchradd newydd ym Mhen-y-bont ar Ogwr;   

- £7m i ddod â’r ddarpariaeth chweched dosbarth ym Merthyr Tudful 

ynghyd mewn cyfleuster addysg bellach newydd. 

 11Tudalen 45



! Yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy: mae £2m wedi’i ddarparu er 

mwyn cefnogi’r rhaglen caffael Treulio Anaerobig. 

 

! Tai, Adfywio a Threftadaeth: mae cyfanswm o £6m wedi’i ddyrannu: 

- £1m er mwyn cynorthwyo i drosglwyddo archifau teledu ITV Cymru i 

berchnogaeth gyhoeddus; 

- £1m er mwyn hwyluso’r gwaith o adfer adeilad Rhestredig Gradd II 

Hen Neuadd y Dref Merthyr Tudful, sydd wedi mynd â’i ben iddo; 

- £1m er mwyn buddsoddi mewn technoleg adnewyddadwy a rhad-ar-

ynni yn safleoedd CADW ledled Cymru;    

- £3m er mwyn cefnogi’r gwaith o addasu tai rhent cymdeithasol er 

mwyn cynnig cyfleusterau i bobl anabl.  

 12Tudalen 46



3. Newidiadau Allweddol yn y Gyllideb Atodol 

 

 

Dyma grynodeb o’r prif newidiadau: 

 

3.1 Newidiadau i linellau sylfaen adnoddau a chyfalaf: 

 

DEL Adnoddau Cyllidol 

! Mae llinell sylfaen y DEL Adnoddau Cyllidol wedi gostwng £47.6m:  

- trosglwyddiad net allan o £0.9m i Adrannau Llywodraeth y DU;  

trosglwyddiad o £1.2m i mewn gan Adran yr Amgylchedd, Bwyd a 

Materion Gwledig (DEFRA) mewn perthynas â’r Systemau 

Trwyddedu Symudiadau Anifeiliaid a throsglwyddiad allan o £2.1m i’r 

Adran Busnes, Arloesedd a Sgiliau (BIS) mewn perthynas â Mapio 

Digidol y Llywodraeth Gyfan; 

- cynnydd o £48.5m o ganlyniad i symiau canlyniadol a dderbyniwyd 

gan Lywodraeth y DU mewn perthynas â Rhewi’r Dreth Gyngor; 

(£38.9m), y Gemau Olympaidd (£8.6m) a Gwasanaethau Cynghori 

am Ddim (£1m);  

- trosglwyddo £97m o adnoddau i gyfalaf. 

 

DEL Adnoddau Anghyllidol 

! Mae llinell sylfaen y DEL Adnoddau Anghyllidol wedi cynyddu £24m: 

- trosglwyddo £1.7m allan i DEFRA mewn perthynas â dibrisiant 

Asiantaeth yr Amgylchedd;  

- derbyn £25.6m a hawliwyd o Gronfa Wrth Gefn Trysorlys Ei 

Mawrhydi o ganlyniad i newid yn y model ystadegol a ddefnyddir i 

gyfrifo’r gost anghyllidol yn y gyllideb Benthyciadau i Fyfyrwyr.  

 

DEL Cyfalaf 

! Mae llinell sylfaen y DEL Cyfalaf yn cynyddu £109.3m: 

 13Tudalen 47



- cynnydd o £12.3m o ganlyniad i symiau canlyniadol a dderbyniwyd 

gan Lywodraeth y DU mewn perthynas â’r Gronfa Twf (£12.1m) a’r 

Gemau Olympaidd (£0.2m);  

- trosglwyddo £97m o adnoddau i gyfalaf. 

 

! Yn ogystal, mae nifer o Adrannau wedi symud arian rhwng eu 

cyllidebau adnoddau a chyfalaf. Nid yw hyn yn effeithio ar sefyllfa 

gyffredinol DEL Llywodraeth Cymru gan fod y trosglwyddiadau’n cael 

eu rheoli o fewn cyfanswm yr adnoddau sydd ar gael. 

 

3.2 Dyraniadau i Adrannau Llywodraeth Cymru o’r Cronfeydd wrth Gefn 

 

DEL Adnoddau Cyllidol 

! £93m i Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant er mwyn cefnogi 

gwelliannau i wasanaethau ac effeithlonrwydd yn sefydliadau’r GIG; 

! £2m i Wasanaethau Canolog a Gweinyddu mewn perthynas â chyllid 

Buddsoddi i Arbed;  

! £1.2m i Fusnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth mewn perthynas â 

throsglwyddo’r Systemau Trwyddedu Symudiadau Anifeiliaid o DEFRA 

gan Lywodraeth y DU. 

 

DEL Adnoddau Anghyllidol  

! £2.3m i Fusnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth mewn perthynas â 

dibrisiant cyfarpar TGCh; 

! £6.2m i Wasanaethau Canolog a Gweinyddu mewn perthynas â’r 

lleihad yng ngwerth asedau Ystad Llywodraeth Cymru; 

! £25.6m i Addysg a Sgiliau mewn perthynas â Benthyciadau i Fyfyrwyr; 

! £16.7m i Lywodraeth Leol a Chymunedau mewn perthynas â dibrisiant 

a’r lleihad yng ngwerth y rhwydwaith cefnffyrdd;  

! £0.8m i Dai, Adfywio a Threftadaeth mewn perthynas â’r lleihad yng 

ngwerth tir sy’n cael ei ddal i’w werthu ar gyfer datblygiadau tai 

fforddiadwy. 

 14Tudalen 48



DEL Cyfalaf 

! Dyrennir £105.4m mewn perthynas â phrosiectau sy’n cael eu cefnogi 

gan y Gronfa Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog. Rhoddir mwy o fanylion am 

hyn yn adran 2. 

! Dyrennir £30.7m fel rhan o’r Pecyn Ysgogi Economaidd. Rhoddir mwy o 

fanylion yn adran 2. 

! £17.5m i Dai, Adfywio a Threftadaeth er mwyn ariannu gweithgareddau 

seilwaith fel rhan o’r gwaith adfywio yn y prosiect Gweithfeydd mawr 

yng Nglynebwy. 

! £1.5m i Dai, Adfywio a Threftadaeth er mwyn cefnogi prosiectau 

adfywio ym Mlaenau’r Cymoedd 

! £3.5m i Addysg a Sgiliau: 

- £0.5m i gefnogi’r gwaith o adnewyddu ac adeiladu ysgolion 

uwchradd newydd yn rhanbarth Dinefwr; 

- £3m mewn perthynas â phrosiect Pen-y-bont ar Ogwr – Porth i’r 

Cymoedd; 

! £8.9m i Dai, Adfywio a Threftadaeth er mwyn ariannu cynlluniau tai 

drwy’r Grant Tai Cymdeithasol; 

! £4.2m i’r Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy: 

- £2m i gefnogi’r rhaglen effeithlonrwydd ynni, Arbed;  

- £2.2m i gefnogi prosiectau Rheoli Llifogydd ac Erydu Arfordirol.  

! £1.1m i Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant mewn perthynas 

â Chanolfan Adnoddau Ambiwlans Wrecsam. 

 

3.3 Symiau a drosglwyddwyd i’r Cronfeydd Wrth Gefn gan Adrannau 

Llywodraeth Cymru 

 

DEL Adnoddau Cyllidol 

! £0.9m gan yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy mewn perthynas ag 

incwm ffermydd gwynt o dir y Comisiwn Coedwigaeth;  

 15Tudalen 49



! £2.1m o Wasanaethau Canolog a Gweinyddu mewn perthynas â 

throsglwyddo Mapio Digidol y Llywodraeth Gyfan i Adran BIS 

Llywodraeth y DU. 

 

DEL Adnoddau Anghyllidol 

! £1.7m o’r Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy mewn perthynas â 

throsglwyddo Dibrisiant Asiantaeth yr Amgylchedd i DEFRA. 

 

DEL Cyfalaf 

! £12.8m o Fusnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth mewn perthynas 

ag ad-dalu benthyciad gan Cyllid Cymru. 

  

3.4 Trosglwyddiadau o’r Cronfeydd Wrth Gefn i’r Cyrff a Ariennir yn 

Uniongyrchol 

 

DEL Adnoddau Cyllidol 

! Dyrennir £0.6m i Swyddfa Archwilio Cymru i gwrdd â chyllideb 

ddiwygiedig y sefydliad, fel y’i cymeradwywyd gan y Pwyllgor Cyfrifon 

Cyhoeddus. 

 

3.5 Trosglwyddiadau i’r Cronfeydd Wrth Gefn i’r Cyrff a Ariennir yn 

Uniongyrchol 

 

DEL Adnoddau Cyllidol 

! £1.8m o Gomisiwn y Cynulliad mewn perthynas â thanwariant a 

nodwyd yn y gyllideb. 

 16Tudalen 50



4. Y System Cyfnewid Cyllidebau 

 

4.1 Ym mis Mawrth 2011, cyhoeddodd Llywodraeth y DU y byddai System 

Cyfnewid Cyllidebau newydd yn disodli’r cynllun Hyblygrwydd Diwedd 

Blwyddyn blaenorol er mwyn rheoli gwariant cyhoeddus ar draws 

blynyddoedd. Fis Gorffennaf diwethaf, cyhoeddodd Llywodraeth Cymru, 

yn dilyn trafodaethau rhwng Prif Ysgrifennydd y Trysorlys a’r tair 

gweinyddiaeth ddatganoledig, bod Llywodraeth y DU wedi cytuno i addasu 

ei chynigion ar gyfer sut y byddai’r System Cyfnewid Cyllidebau yn 

gweithio yn y Gweinyddiaethau Datganoledig er mwyn cydnabod y 

gwahaniaethau rhwng Adran yn Whitehall a Gweinyddiaeth 

Ddatganoledig. Mae hyn yn golygu y bydd Llywodraeth Cymru yn gallu 

dwyn ymlaen unrhyw danwariant, hyd at gap y cytunwyd arno, yn ystod 

cyfnod yr Adolygiad o Wariant. 

 

4.2 Y cap y cytunwyd arno yw 0.6% o’r gyllideb DEL Adnoddau (RDEL) ac 

1.5% o’r gyllideb DEL Cyfalaf (CDEL). Ar gyfer 2011-12, mae hyn yn 

golygu mai £79.8m fydd cap y DEL Adnoddau Cyllidol ac mai £20.9m fydd 

cap y DEL Cyfalaf. 

 

4.3 Ar hyn o bryd rydym yn bwriadu dwyn ymlaen bron i £33.2m o’r DEL 

Adnoddau Cyllidol i 2012-13, wedi’i glustnodi at y dibenion canlynol: 

! £20m ar gyfer y Grant Amddifadedd Disgyblion; 

7
! £8.2m ar gyfer y pecyn Ysgogi Economaidd ; 

! £4m i hybu benthyca Llywodraeth Leol ar brosiectau gwella priffyrdd;  

! £1m i gefnogi’r ddarpariaeth Gwasanaethau Cynghori am Ddim. 

 

4.4 Ar hyn o bryd, mae yna £23.6m pellach o DEL Adnoddau Cyllidol ar gael o 

fewn y Cronfeydd Wrth Gefn i ymdrin ag unrhyw bwysau hwyr. Mae model 

7
 O’r £8.2m, mae £1m wedi’i ddyrnannu yng Nghyllideb Derfynol 2012-13 i’r Cam Gweithredu 

‘Darparu Seilwaith yn Gysylltiedig ag Eiddo’ yn y MEG Busnes, Menter, Technoleg a 
Gwyddoniaeth. Bwriedir trosglwyddo’r cyllid hwn o adnoddau i gyfalaf yn ystod y flwyddyn.  

 17Tudalen 51



diwygiedig y Gyllideb yr ydym ni’n ei ddefnyddio i gyflwyno’r Gyllideb 

Atodol hon yn rhoi mwy o hyblygrwydd cyllidebol i ni er mwyn ymateb i 

unrhyw bwysau nas rhagwelwyd ac i ddwyn ymlaen i 2012-13 unrhyw 

gronfeydd wrth gefn neu danwariant DEL Adnoddau Cyllidol neu DEL 

Cyfalaf nas defnyddiwyd hyd at y cap y cytunwyd arno o dan y System 

Cyfnewid Cyllidebau.  

 18Tudalen 52



5. Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant  

 

Newidiadau i’r Gyllideb Gyffredinol  

5.1 Cafwyd cynnydd net o £131,390k yn y DEL Iechyd, Gwasanaethau 

Cymdeithasol a Phlant; cynnydd o £81,870k mewn adnoddau a chynnydd 

o £49,520k mewn cyfalaf. 

AME 

5.2 Mae’r gyllideb AME wedi cynyddu £95,087k i adlewyrchu’r rhagolygon 

diweddaraf ynghylch darpariaethau a lleihad mewn gwerth o fewn y GIG a 

dibrisiant Asedau a Roddwyd. 

Newidiadau i Adnoddau 

5.3 Ceir trosglwyddiad o £93,000k o’r Cronfeydd Wrth Gefn i’r Cam 

Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’ er mwyn cefnogi gwelliannau i wasanaethau 

ac effeithlonrwydd yn sefydliadau’r GIG, fel y cyhoeddwyd ym mis Hydref 

2011. 

 

5.4 Effaith net y trosglwyddiadau gyda’r MEGiau eraill yw gostyngiad o 

£11,130k, ac mae’r addasiadau canlynol yn werth mwy na £250k: 

! Trosglwyddo £1,821k i’r Cam Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’ fel a ganlyn: 

- £257k o’r Cam Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol Cyffredinol’ yn y 

MEG Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu mewn perthynas â 

chostau rhedeg Pwyllgor Gwasanaethau Iechyd Arbenigol Cymru;  

- £1,564k o’r Cam Gweithredu ‘Buddsoddi i Arbed’ yn y MEG 

Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu er mwyn cefnogi prosiectau 

Buddsoddi i Arbed amrywiol. Nid yw’r trosglwyddiad yn cynnwys ad-

daliadau o brosiectau Buddsoddi i Arbed blaenorol. 

! £1,834k i’r Cam Gweithredu ‘Addysg Uwch’ yn y MEG Addysg a Sgiliau 

o’r Cam Gweithredu ‘Cefnogi Addysg a Hyfforddiant yng Ngweithlu’r 

GIG’ ar gyfer taliadau i Brifysgol Caerdydd er mwyn cefnogi hyfforddiant 

meddygol a deintyddol; 

 19Tudalen 53



! £11,117k i’r Cam Gweithredu ‘Cymorth Cyllid ar gyfer Llywodraeth Leol’ 

yn y MEG Llywodraeth Leol a Chymunedau o’r Cam Gweithredu 

‘Oedolion a Phobl H"n’ mewn perthynas â: 

- £1,000k ar gyfer trosglwyddo’r Grant Pobl H"n i’r setliad Grant 

Cynnal Refeniw ar gyfer Llywodraeth Leol;  

- £10,117k ar gyfer trosglwyddo’r Pecyn Gwella Camau Cyntaf i’r 

setliad Grant Cynnal Refeniw ar gyfer Llywodraeth Leol. 

 

5.5 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac mae effaith net y 

rhain yn niwtral. Mae’r tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y 

rhain ar gyfer pob Cam Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol 

sy’n werth mwy na £250k: 

 

Cam Gweithredu Cyflenwi’r GIG 

! Trosglwyddiad net o £2,004k allan: 

- £2,196k i’r Cam Gweithredu ‘Noddi Cyrff Iechyd Cyhoeddus’ mewn 

perthynas ag ariannu Iechyd Cyhoeddus Cymru; 

- £284k i’r Cam Gweithredu ‘Darparu Rhaglenni CAFCASS Cymru’  

mewn perthynas â chostau rhedeg CAFCASS Cymru;  

- £622k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Cyflawni Gweithgareddau 

Diogelu Iechyd ac Imiwneiddio Pwrpasol’ mewn perthynas â’r 

dyraniadau imiwneiddio i gyllideb y contract Gwasanaethau 

Meddygol Cyffredinol. 

 

Cam Gweithredu Noddi Cyrff Iechyd Cyhoeddus 

! Trosglwyddiad net o £3,454k i mewn: 

- £2,196k o’r Cam Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’ mewn perthynas ag 

ariannu Iechyd Cyhoeddus Cymru; 

- £636k o’r cam gweithredu ‘Hybu Gwella Iechyd a Gweithio Iach’ 

mewn perthynas â’r Treial Rhoi’r Gorau i Ysmygu mewn Ysgolion 

(ASSIST), Atal HIV a’r arolwg o Bwysau a Thaldra Plant. 

 20Tudalen 54



- £472k o’r Cam Gweithredu ‘Gwasanaethau Cymdeithasol i Blant’ i’r 

Cam Gweithredu ‘Noddi Cyrff Iechyd Cyhoeddus’ mewn perthynas â 

Sgrinio Smotyn Gwaed i Fabanod Newydd-anedig. 

 

Cam Gweithredu Cyflawni Gweithgareddau Diogelu Iechyd ac Imiwneiddio 

Pwrpasol  

! Trosglwyddo £622k allan i’r Cam Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’ mewn 

perthynas â’r dyraniadau imiwneiddio i gyllideb y contract 

Gwasanaethau Meddygol Cyffredinol. 

 

Cam Gweithredu Hybu Gwella Iechyd a Gweithio Iach  

! Trosglwyddiad net o £427k allan: 

- £636k i’r Cam Gweithredu ‘Noddi Cyrff Iechyd Cyhoeddus’ mewn 

perthynas â’r Treial Rhoi’r Gorau i Ysmygu mewn Ysgolion 

(ASSIST), Atal HIV a’r arolwg o Bwysau a Thaldra Plant. 

 

Cam Gweithredu Gwasanaethau Cymdeithasol Plant  

! Trosglwyddo £472k allan i’r Cam Gweithredu Noddi Cyrff Iechyd 

Cyhoeddus mewn perthynas â Sgrinio Smotyn Gwaed i Fabanod 

Newydd-anedig. 

 

Cam Gweithredu CAFCASS Cymru 

! Trosglwyddo £284k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’ ar 

gyfer costau rhedeg CAFCASS Cymru. 

 

Newidiadau i Gyfalaf 

5.6 Trosglwyddo cyfanswm o £49,520k o’r Cronfeydd Wrth Gefn i’r Cam 

Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’: 

! £48,420k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog ar gyfer y prosiectau 

canlynol: 

 21Tudalen 55



 22

- £4,010k ar gyfer adeiladu cyfleuster newydd i integreiddio 

gwasanaethau  Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol yn Llanfair-

ym-Muallt; 

- £18,430k ar gyfer adeiladu Parc Iechyd newydd ym Merthyr Tudful, i 

un safle i wasanaethau a thimau gofal iechyd sylfaenol ac eilaidd; 

- £22,230k ar gyfer ailddatblygu Ysbyty Treforys, Abertawe;  

- £3,750k i gefnogi’r Tîm Ymateb mewn Ardaloedd Peryglus, 

Gwasanaeth Ambiwlans Cymru. 

! £1,100k mewn perthynas â Chanolfan Adnoddau Ambiwlans Wrecsam. 

  

Tudalen 56



0
 

2
3

T
a

b
l 

5
.1

 –
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 S

P
A

 I
e

c
h

y
d

, 
G

w
a
s
a
n

a
e
th

a
u

 C
y
m

d
e
it

h
a
s
o

l 
a
 P

h
la

n
t 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 2
0
1
1
-1

2
 

C
y
fa

la
f 

2
0

1
1

-1
2

 
D

E
L

 

C
y
ll

id
e

b
8

N
e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

C
y
fl
e
n
w

i’r
 G

IG
 

5
,4

0
7
,5

0
3

9
2
,8

1
7

5
,5

0
0
,3

2
0

2
4
7
,5

7
3

4
9
,5

2
0

2
9
7
,0

9
3
 

C
y
lli

d
e
b
a
u
 C

a
n
o
lo

g
 I

e
c
h

y
d
 

2
1
2
,1

8
5

-1
,8

3
4

2
1
0
,3

5
1

0
0

Ie
c
h
y
d
 y

 C
y
h
o
e
d
d
 a

c
 A

ta
l 

P
ro

b
le

m
a
u
 

1
5
5
,5

9
2

2
,0

4
6

1
5
7
,6

3
8

5
,4

1
8

0
5
,4

1
8
 

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 C

y
m

d
e
it
h
a
s
o
l 

1
8
8
,7

2
1

-1
1
,4

4
3

1
7
7
,2

7
8

9
,1

1
2

0
9
,1

1
2
 

C
A

F
C

A
S

S
 C

y
m

ru
 

1
0
,1

3
8

2
8
4

1
0
,4

2
2

0
0

0
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

E
L

 
5
,9

7
4
,1

3
9

8
1
,8

7
0

6
,0

5
6
,0

0
9

2
6
2
,1

0
3

4
9
,5

2
0

3
1
1
,6

2
3
 

A
M

E
 

 

A
m

h
a
ri
a
d
a
u
’r
 G

IG
 

1
8
4
,6

9
9

9
5
,0

8
7

2
7
9
,7

8
6

0
0

0
 

3
1
1
,6

2
3
 

4
9
,5

2
0

2
6
2
,1

0
3

6
,3

3
5
,7

9
5

C
y
fa

n
s
w

m
 y

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 R
e

o
li

r 
(T

M
E

) 
6
,1

5
8
,8

3
8

1
7
6
,9

5
7

8
 F

fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

 

Tudalen 57



6. Llywodraeth Leol a Chymunedau 

 

Newidiadau i’r Gyllideb Gyffredinol 

6.1 Cafwyd cynnydd net o £32,547k yn y DEL Llywodraeth Leol a 

Chymunedau; cynnydd o £26,242k mewn adnoddau a chynnydd o 

£6,305k mewn cyfalaf. 

AME 

6.2 Mae’r gyllideb AME wedi cynyddu £21,888k er mwyn adlewyrchu’r 

rhagolygon diweddaraf mewn perthynas â Phensiwn y Gwasanaeth Tân 

ac Achub (£799k) a newid y proffil ar gyfer cwblhau cynlluniau ffyrdd 

(£21,089k). 

Newidiadau i Adnoddau 

6.3 Trosglwyddwyd cyfanswm o £16,659k o’r Cronfeydd Wrth Gefn mewn 

perthynas â lleihad mewn gwerth a dibrisiant: 

! £5,327k i’r Cam Gweithredu ‘Gwella a Chynnal y Rhwydwaith 

Cefnffyrdd (Ffyrdd Domestig) – Adnoddau nad ydynt yn Arian Parod’;  

! £11,332k i’r Cam Gweithredu ‘Gwella Cysylltedd Rhyngwladol – 

Adnoddau nad ydynt yn Arian Parod’. 

 

6.4 Effaith net y trosglwyddiadau gyda’r MEGiau eraill yw cynnydd o £9,583k, 

ac mae’r addasiadau canlynol yn werth mwy na £250k:  

! Trosglwyddo £11,117k i mewn i’r Cam Gweithredu ‘Cymorth Cyllid ar 

gyfer Llywodraeth Leol’ o’r Cam Gweithredu ‘Oedolion a Phobl H"n’ yn 

y MEG Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant: 

- £10,117k i’r Grant Cynnal Refeniw er mwyn ariannu’r broses o 

gyflwyno’r Pecyn Gwella Camau Cyntaf;  

- £1,000k i’r Grant Cynnal Refeniw er mwyn ariannu’r Strategaeth ar 

gyfer Pobl H"n. 

! Trosglwyddiad net o £1,599k allan o’r Cam Gweithredu ‘Cymunedau yn 

Gyntaf’ gan gynnwys trosglwyddo £1,500k allan i’r Cam Gweithredu 

 24Tudalen 58



‘Cydlyniant Cymunedol’ yn y MEG Gwasanaethau Canolog a 

Gweinyddu er mwyn prif-ffrydio cydraddoldeb ac amrywiaeth. 

 

6.5 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac mae effaith net y 

rhain yn niwtral. Mae’r tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y 

rhain ar gyfer pob Cam Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol 

sy’n werth mwy na £250k, sy’n cynrychioli newidiadau mewn rhagolygon 

ac ailddyrannu cronfeydd ar draws y MEG, am y rhesymau a eglurir. 

 

Cam Gweithredu Cymorth Cyllid ar gyfer Llywodraeth Leol 

! Trosglwyddo cyfanswm o £4,000k allan o gyllideb Ariannu’r Heddlu o 

ganlyniad i benderfyniadau’r Swyddfa Gartref ar Grant yr Heddlu 

 

Cam Gweithredu Cymunedau yn Gyntaf 

! Trosglwyddo £1,200k allan o ganlyniad i danwariant ym mlwyddyn olaf 

y rhaglen Cymunedau yn Gyntaf gyfredol. 

 

Cam Gweithredu Cynhwysiant Ariannol 

! Trosglwyddo £2,750k allan, ar gyfer Cynlluniau Budd-dal y Dreth 

Gyngor yn bennaf.  

 

Cam Gweithredu y Trydydd Sector 

! Trosglwyddo cyfanswm o £250k allan, gyda dim addasiadau gwerth 

mwy na £250k. 

 

Cam Gweithredu Cadernid y Gwasanaeth Tân ac Achub 

! Trosglwyddo £495k allan o ganlyniad i leihad yn y galw. 

 

Cam Gweithredu Atebolrwydd Ariannol Llywodraeth Leol 

! Trosglwyddo £1,600k i mewn er mwyn darparu cyfraniad mewn ymateb 

i’r tân yn Fforestfach. 

 

 25Tudalen 59



Cam Gweithredu Cynlluniau Budd-daliadau’r Dreth Gyngor  

! Trosglwyddo cyfanswm o £5,000k i mewn er mwyn helpu i ariannu 

cynlluniau budd-daliadau’r Dreth Gyngor ar gyfer Pensiynwyr a sicrhau 

bod mwy o bobl yn manteisio arnynt. 

 

Cam Gweithredu yr Arolygiaeth Gofal a Gwasanaethau Cymdeithasol 

! Trosglwyddo £2,900k allan o ganlyniad i arbedion costau rhedeg ac 

arbedion eraill. 

 

Cam Gweithredu Estyn 

! Trosglwyddo cyfanswm o £3,000k o ganlyniad i ostyngiad yn y costau 

gweinyddu a staffio. 

 

Cam Gweithredu Effeithlonrwydd ac Arloesi 

! Trosglwyddo £2,005k allan o ganlyniad i newidiadau yn y rhaglen. 

 

Cam Gweithredu Gwella a Chynnal y Rhwydwaith Cefnffyrdd (Ffyrdd Domestig)  

! Trosglwyddo £6,098k i mewn er mwyn gwella ffyrdd lleol a chefnffyrdd. 

 

Cam Gweithredu Gwella Trafnidiaeth Gyhoeddus (Rheilffyrdd) 

! Trosglwyddo cyfanswm o £7,435k allan o ganlyniad i gynnydd yn y 

cyllid Ewropeaidd a gostyngiad yng nghostau’r Masnachfreintiau 

Rheilffyrdd. 

 

Cam Gweithredu Gwella Cysylltedd Rhyngwladol 

! Trosglwyddo £3,723k i mewn er mwyn gwella’r rhwydwaith Cefnffyrdd. 

 

Cam Gweithredu Datblygu Teithio Cynaliadwy 

! Trosglwyddo £3,415k i mewn ar gyfer y Grant Gweithredwyr 

Gwasanaethau Bysiau. 

 

 26Tudalen 60



Cam Gweithredu Gwella Diogelwch ar y Ffyrdd ac Effaith Trafnidiaeth ar yr 

Amgylchedd 

! Trosglwyddo £4,199k i mewn er mwyn cynyddu’r cyllid ar gyfer y Grant 

Cyllid Partneriaeth a Diogelwch Ffyrdd. 

 

Newidiadau i Gyfalaf 

6.6 Trosglwyddwyd cyfanswm o £6,305k o’r Cronfeydd Wrth Gefn: 

! £3,345k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog i’r Cam Gweithredu 

‘Gwella a Chynnal y Rhwydwaith Cefnffyrdd (Ffyrdd Domestig)’ ar gyfer 

dau gynllun ffyrdd ar yr A470;  

! £2,960k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog i’r Cam Gweithredu 

‘Gwella Trafnidiaeth Gyhoeddus (Rheilffyrdd)’ er mwyn gwella’r 

seilwaith rheilffyrdd ar Rwydwaith Cymoedd Caerdydd. 

 

6.7 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac mae effaith net y 

rhain yn niwtral. Mae’r tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y 

rhain ar gyfer pob Cam Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol 

sy’n werth mwy na £250k: 

 

Cam Gweithredu Datblygu Cymunedol 

! Trosglwyddo £2,300k allan o ganlyniad i newid mewn rheolau grant a 

newid y proffil gwariant. 

 

Cam Gweithredu Cam-drin Domestig 

! Trosglwyddo £1,300k i mewn er mwyn ariannu Siopau Un Stop ledled 

Cymru. 

 

Cam Gweithredu Gwella a Chynnal y Rhwydwaith Cefnffyrdd (Ffyrdd Domestig)  

! Trosglwyddo £13,603k i mewn ar gyfer cynlluniau atodol a 

gymeradwywyd a newid proffil cynlluniau eraill. 

 

  

 27Tudalen 61



 28

Cam Gweithredu Gwella Trafnidiaeth Gyhoeddus (Rheilffyrdd) 

! Trosglwyddo £17,031k allan o ganlyniad i newid proffil prosiectau 

rheilffyrdd. 

 

Cam Gweithredu Gwella Cysylltedd Rhyngwladol 

! Trosglwyddo £10,876k allan o ganlyniad i newid y proffil costau 

adeiladu ac ailddyrannu i lwybrau domestig. 

 

Cam Gweithredu Datblygu Teithio Cynaliadwy 

! Trosglwyddo £6,128k i mewn ar gyfer cynyddu’r cyfraniad cyfalaf at 

docynnau teithio rhatach, cynlluniau cerdded a beicio ac i’r Consortia 

Rhanbarthol. 

 

Cam Gweithredu Gwella a Chynnal y Seilwaith Ffyrdd Lleol 

! Trosglwyddo £10,011k i mewn er mwyn chwyddo’r Grant Trafnidiaeth ar 

gyfer cynlluniau gwella lleol. 

 

Gwella Diogelwch ar y Ffyrdd ac Effaith Trafnidiaeth ar yr Amgylchedd 

! Trosglwyddo £835k allan er mwyn ariannu gwelliannau’r Grant 

Diogelwch Ffyrdd. 

 

Tudalen 62



2
9

T
a

b
l 

6
.1

 –
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 S

P
A

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e
o

l 
a
 C

h
y
m

u
n

e
d

a
u

 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 2
0
1
1
-1

2
 

C
y
fa

la
f 

2
0

1
1

-1
2

 
D

E
L

 

C
y
ll

id
e

b
9

N
e
w

id
ia

d
a
u

C
y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
N

e
w

id
ia

d
a
u

C
y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

C
y
lli

d
 L

ly
w

o
d
ra

e
th

 L
e
o
l 

4
,2

0
9
,9

1
8

7
,1

1
7

4
,2

1
7
,0

3
5

2
0
,0

0
0

0
2
0
,0

0
0
 

C
e
fn

o
g
i 
C

y
m

u
n
e
d
a
u
 a

 P
h
o
b
l 

5
8
,6

6
2

-5
,7

9
9

5
2
,8

6
3

1
7
,2

8
0

-2
,3

0
0

1
4
,9

8
0
 

C
y
m

u
n
e
d
a
u
 D

io
g
e
la

c
h
 

4
3
,8

4
1

-4
9
5

4
3
,3

4
6

9
,1

5
6

1
,3

0
0

1
0
,4

5
6
 

P
o
lis

i 
L
ly

w
o
d
ra

e
th

 L
e
o
l 

3
7
,5

5
2

-6
5

3
7
,4

8
7

0
0

0
 

P
o
lis

i 
T

re
th

i 
L
le

o
l 

1
0
,7

4
4

6
,6

0
0

1
7
,3

4
4

0
0

0
 

A
ro

ly
g
ia

e
th

 G
o
fa

l 
a
 G

w
a
s
a
n
a
e
th

a
u
 

C
y
m

d
e

it
h

a
s
o

l 
C

y
m

ru
 

1
5
,7

5
7

-2
,9

0
0

1
2
,8

5
7

0
0

0
 

A
ro

ly
g
ia

e
th

 G
o
fa

l 
Ie

c
h
y
d
 C

y
m

ru
 

2
,8

2
4

-
2
,8

2
4

0
0

0
 

3
3
9
 

E
s
ty

n
 

1
3
,4

3
7

-3
,0

0
0

1
0
,4

3
7

3
3
9

0

F
fr

a
m

w
e
it
h
ia

u
 A

ro
ly

g
u
, 

R
h
e
o
le

id
d

io
 a

 
P

h
e

rf
fo

rm
ia

d
 

4
0
0

-
4
0
0

0
0

0
 

C
y
d
w

e
it
h
io

’n
 L

le
o
l 
a
c
 y

n
 R

h
a
n
b
a
rt

h
o
l 

1
,5

6
0

-
1
,5

6
0

0
0

0
 

E
ff
e
it
h
lo

n
rw

y
d
d
 a

c
 A

rl
o
e
s
i 

3
,1

9
7

-2
,0

0
5

1
,1

9
2

0
0

0
 

G
w

e
lla

 C
y
s
y
llt

e
d
d
 D

o
m

e
s
ti
g
 

(R
h
a
n
b
a
rt

h
o
l 
a
 C

h
e
n
e
d
la

e
th

o
l)
 

2
3
4
,0

6
3

3
,9

9
0

2
3
8
,0

5
3

8
3
,6

7
4

2
,8

7
7

8
6
,5

5
1
 

G
w

e
lla

 C
y
s
y
llt

e
d
d
 R

h
y
n
g
w

la
d
o
l 

1
1
4
,4

8
7

1
5
,0

5
5

1
2
9
,5

4
2

5
9
,0

8
8

-1
0
,8

7
6

4
8
,2

1
2
 

9
6
,8

5
2
 

G
w

e
lla

 T
ra

fn
id

ia
e
th

 I
n
te

g
re

d
ig

 (
L
le

o
l)
 

8
4
,6

5
7

3
,5

4
5

8
8
,2

0
2

8
0
,7

1
3

1
6
,1

3
9

G
w

e
lla

 D
io

g
e
lw

c
h
 a

r 
y
 F

fy
rd

d
 a

c
 E

ff
a
it
h
 

T
ra

fn
id

ia
e
th

 a
r 

y
r 

A
m

g
y
lc

h
e
d
d
 

3
,0

5
6

4
,1

9
9

7
,2

5
5

1
0
,9

2
2

-8
3
5

1
0
,0

8
7
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

E
L

 
4
,8

3
4
,1

5
5

2
6
,2

4
2

4
,8

6
0
,3

9
7

2
8
1
,1

7
2

6
,3

0
5

2
8
7
,4

7
7
 

A
M

E
 

 

C
y
lli

d
 L

ly
w

o
d
ra

e
th

 L
e
o
l 

1
3
,5

8
3

7
9
9

1
4
,3

8
2

0
0

0
 

G
w

e
lla

 C
y
s
y
llt

e
d
d
 D

o
m

e
s
ti
g
 

(R
h
a
n
b
a
rt

h
o
l 
a
 C

h
e
n
e
d
la

e
th

o
l)
 

2
4
,1

3
8

2
1
,0

8
9

4
5
,2

2
7

0
0

0
 

2
8
7
,4

7
7
 

6
,3

0
5

2
8
1
,1

7
2

4
,9

2
0
,0

0
6

C
y
fa

n
s
w

m
 y

 G
w

a
ri

a
n

t 
a
 R

e
o

li
r 

(T
M

E
) 

4
,8

7
1
,8

7
6

4
8
,1

3
0

9
 F

fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

 

Tudalen 63



7. Busnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth 

 

 

Newidiadau i’r Gyllideb Gyffredinol  

7.1 Cafwyd cynnydd net o £19,744k yn y DEL Busnes, Menter, Technoleg a 

Gwyddoniaeth; gostyngiad o £4,401k mewn adnoddau a chynnydd o 

£24,145k mewn cyfalaf.  

AME 

7.2 Nid oes yna unrhyw newidiadau i ddyraniad yr AME.

Newidiadau i Adnoddau 

7.3 Cafwyd cyfanswm o £2,299k o drosglwyddiadau o’r Cronfeydd Wrth Gefn, 

mewn perthynas â dibrisiant ychwanegol, yn dilyn adolygiad mewnol o’r 

gofynion nad ydynt yn arian parod o fewn y portffolio BETS, gan gynnwys: 

! £504k i’r Cam Gweithredu ‘Darparu Seilwaith yn Gysylltiedig ag Eiddo’ ; 

! £347k i’r Cam Gweithredu ‘Rhaglenni Corfforaethol’;  

! £1,425k i’r Cam Gweithredu ‘Rheoli’r Gwaith o Weithredu Rhaglenni 

Cronfeydd Strwythurol yng Nghymru’; 

! £23k i’r Cam Gweithredu ‘Datblygu, rheoli a gorfodi Pysgodfeydd a 

Dyframaeth Cymru’. 

 

7.4 Cafwyd trosglwyddiad o £1,200k o Adran yr Amgylchedd, Bwyd a 

Materion Gwledig (DEFRA) i’r Cam Gweithredu ‘Diwallu Anghenion 

Cymunedau Gwledig a Bodloni’r Prawf Gwledig o ran Camau LlC’ er 

mwyn darparu cyllid atodol i awdurdodau lleol i gyflawni’r blaenoriaethau 

gorfodi iechyd a lles anifeiliaid a chynnal y System Trwyddedu 

Symudiadau Anifeiliaid (AMLS). 

 

7.5 Effaith net y trosglwyddiadau â’r MEGiau eraill yw cynnydd o £100k: 

! £4,000k i mewn i’r Cam Gweithredu ‘Darparu Seilwaith TGCh’ o’r Cam 

Gweithredu ‘Buddsoddi i Arbed’ yn y MEG Gwasanaethau Canolog a 

 30Tudalen 64



Gweinyddu mewn perthynas â chyllid Cylch IV ar gyfer prosiectau Band 

Eang y Sector Cyhoeddus;  

! £3,900k o’r Cam Gweithredu ‘Darparu Seilwaith TGCh’ i’r Cam 

Gweithredu ‘Buddsoddi i Arbed’ yn y MEG Gwasanaethau Canolog a 

Gweinyddu mewn perthynas ag ad-dalu cylchoedd ariannu blaenorol 

Buddsoddi i Arbed yn gynnar.  

 

7.6 Ceir nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain yw 

gostyngiad o £8,000k o ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf. Mae’r 

tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y rhain ar gyfer pob Cam 

Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol sy’n werth mwy na 

£250k.  

 

Camau Gweithredu Sectorau 

! Trosglwyddo £8,000k allan er mwyn cefnogi cronfeydd busnesau 

newydd ar gyfer twf a swyddi: 

- £3,000k i’r Cam Gweithredu ‘Sectorau’ (Cyfalaf) i gefnogi’r Gronfa 

Twf Economaidd;  

- £5,000k i’r Cam Gweithredu ‘Cyllid Cymru’ (Cyfalaf) i gefnogi’r 

Gronfa Buddsoddi ym Musnesau Bach a Chanolig Cymru. 

 

Newidiadau i Gyfalaf 

7.7 Cafwyd trosglwyddiad net o £16,145k o’r Cronfeydd Wrth Gefn, sef: 

! Trosglwyddiad net o £2,245k i Gam Gweithredu ‘Cyllid Cymru’, gan 

gynnwys: 

- £15,000k o Gyfalaf a Gedwir yn Ganolog ar gyfer y Gronfa 

Buddsoddi ym Musnesau Bach a Chanolig Cymru – Cronfa 

newydd yw hon i’w gwneud yn haws i Fusnesau Bach a Chanolig 

yng Nghymru gael gafael ar gyllid;  

- £12,755k i’r Cronfeydd Wrth Gefn mewn perthynas ag ad-daliadau 

benthyciadau o fewn y flwyddyn gan Gyllid Cymru ccc. 

 31Tudalen 65



 32

! £8,500k i’r Cam Gweithredu ‘Darparu Seilwaith yn Gysylltiedig ag 

Eiddo’ ar gyfer Ysgogi Economaidd: 

- £5,000k ar gyfer Prosiect Tai Melin Trelái – Cyllid ar gyfer gwaith 

paratoi mewn perthynas â datblygiad cymysg o dai fforddiadwy a 

thai’r farchnad agored dros y pedair i’r pum mlynedd nesaf. Caiff 

£1,000k arall ei dyrannu yn 2012-13;  

- £3,500k ar gyfer Ardaloedd Menter – Cyllid ar gyfer gwelliannau 

ffyrdd. Bydd y buddsoddiad arfaethedig yn creu ac yn diogelu swyddi 

yn y sector preifat. 

! £2,400k o Gyfalaf a Gedwir yn Ganolog i’r Cam Gweithredu 

‘Gweithredu’r Rhaglenni yn y Cynllun Datblygu Gwledig’ ar gyfer 

Taliadau Gwledig Ar-lein – Er mwyn darparu gwasanaethau ar-lein ar 

gyfer taliadau gwledig yng Nghymru. 

! £3,000k o Gyfalaf a Gedwir yn Ganolog i’r Cam Gweithredu ‘Datblygu 

Profiad yr Ymwelydd’ ar gyfer y Cynllun Cymorth Buddsoddi mewn 

Twristiaeth – Cynllun buddsoddi wedi’i dargedu yw hwn sy’n 

canolbwyntio ar y diwydiant twristiaeth, a’i nod yw gwella perfformiad 

economi twristiaeth Cymru a sicrhau gwerth am arian ar gyfer 

ymyriadau ariannol. 

 

7.8 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain 

yw cynnydd o £8,000k o ganlyniad i symud adnoddau i gyfalaf. Mae’r 

tablau camau gweithredu yn dangos trosglwyddiad net y rhain ar gyfer pob 

Cam Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol sy’n werth mwy 

na £250k.  

 

Cam Gweithredu Sectorau 

!    £3,000k o’r Cam Gweithredu Sectorau (Adnoddau) i gefnogi Cronfa Twf 

Economaidd Cymru. 

 

Cyllid Cymru 

! £5,000k o’r Cam Gweithredu ‘Sectorau’ (Adnoddau) i gefnogi’r Gronfa 

Buddsoddi ym Musnesau Bach a Chanolig Cymru. 

Tudalen 66



3
3

T
a

b
l 

7
.1

 –
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 S

P
A

 B
u

s
n

e
s

, 
M

e
n

te
r,

 T
e
c
h

n
o

le
g

 a
 G

w
y
d

d
o

n
ia

e
th

 
 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 2
0
1
1
-1

2
 

C
y
fa

la
f 

2
0

1
1

-1
2

 
D

E
L

 

C
y
ll

id
e

b
1

0
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

S
e
c
to

ra
u
 a

 B
u
s
n
e
s
 

4
8
,8

7
1

-8
,0

0
0

4
0
,8

7
1

6
9
,1

2
9

3
,0

0
0

7
2
,1

2
9
 

H
y
b
u
 A

rl
o
e
s
i 

3
,1

6
2

0
3
,1

6
2

4
3
3

0
4
3
3
 

C
y
lli

d
 R

h
a
n
b
a
rt

h
o
l 

2
,0

0
5

0
2
,0

0
5

9
9
5

0
9
9
5
 

C
y
lli

d
 C

y
m

ru
 

5
,1

0
2

0
5
,1

0
2

1
,5

0
0

7
,2

4
5

8
,7

4
5
 

D
ig

w
y
d
d
ia

d
a
u
 M

a
w

r 
3
,9

3
0

0
3
,9

3
0

0
0

0
 

M
a
rc

h
n
a
ta

 
2
,8

4
0

0
2
,8

4
0

0
0

0
 

S
e
ilw

a
it
h
 

2
1
,4

7
0

6
0
4

2
2
,0

7
4

6
,2

9
1

8
,5

0
0

1
4
,7

9
1
 

R
h
a
g
le

n
n
i 
S

tr
a
te

g
a
e
th

 a
 

C
h
o
rf

fo
ra

e
th

o
l 

4
,6

7
7

3
4
7

5
,0

2
4

4
4
9

0
4
4
9
 

0
 

W
E

F
O

 
1
,5

2
2

1
,4

2
5

2
,9

4
7

0
0

M
a
te

ri
o
n
 G

w
le

d
ig

 
7
9
,3

2
0

1
,2

2
3

8
0
,5

4
3

1
3
,0

0
1

2
,4

0
0

1
5
,4

0
1
 

T
w

ri
s
ti
a
e
th

 
1
2
,7

4
7

0
1
2
,7

4
7

2
,7

9
0

3
,0

0
0

5
,7

9
0
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

E
L

 
1
8
5
,6

4
6

-4
,4

0
1

1
8
1
,2

4
5

9
4
,5

8
8

2
4
,1

4
5

1
1
8
,7

3
3
 

A
M

E
 

 

0
 

S
e
ilw

a
it
h
 

4
1
,4

0
2

0
4
1
,4

0
2

0
0

1
1
8
,7

3
3
 

2
4
,1

4
5

9
4
,5

8
8

2
2
2
,6

4
7

C
y
fa

n
s
w

m
 y

 G
w

a
ri

a
n

t 
a
 

R
e

o
li

r(
T

M
E

) 
2
2
7
,0

4
8

-4
,4

0
1

 

 F
fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1

 
1
0  

Tudalen 67



8. Addysg a Sgiliau 

 

 
Newidiadau i’r Gyllideb Gyffredinol 

8.1 Cafwyd cynnydd net o £62,999k yn y DEL Addysg a Sgiliau; cynnydd o 

£27,939k mewn adnoddau a chynnydd o £35,060k mewn cyfalaf. 

 

AME 

8.2 Cafwyd gostyngiad net o £5,904k yn y gyllideb AME, sef cynnydd o 

£2,004k yn y gyllideb adnoddau a gostyngiad o £7,908k mewn cyfalaf. 

Mae hyn yn cyd-fynd â rhagolygon diwygiedig y Cwmni Benthyciadau i 

Fyfyrwyr. 

 

Newidiadau i Adnoddau 

8.3 Trosglwyddwyd cyfanswm o £26,250k o’r Cronfeydd Wrth Gefn: 

! £650k i’r Cam Gweithredu ‘Busnes a Sgiliau’ ar gyfer y Rhaglen 

Recriwtiaid Newydd fel rhan o’r pecyn Ysgogi Economaidd;  

! £25,600k i’r Cam Gweithredu ‘Ariannu a Chyllid Myfyrwyr’ ar gyfer cost 

benthyciadau i fyfyrwyr nad yw’n arian parod. 

 

8.4 Effaith net y trosglwyddiadau â’r MEGiau eraill yw cynnydd o £1,689k, ac 

mae’r addasiadau canlynol yn werth mwy na £250k: 

! £1,834k i’r Cam Gweithredu ‘Addysg Uwch’ o’r Cam Gweithredu 

‘Cefnogi Addysg a Hyfforddiant yng Ngweithlu’r GIG’ yn y MEG Iechyd, 

Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant ar gyfer taliadau i Brifysgol 

Caerdydd er mwyn cefnogi hyfforddiant meddygol a deintyddol. 

 

8.5 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac mae effaith net y 

rhain yn niwtral. Mae’r tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y 

rhain ar gyfer pob Cam Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol 

sy’n werth mwy na £250k er mwyn ariannu cyllidebau sy’n ymateb i’r galw 

o fewn y Cam Gweithredu ‘Arweinyddiaeth ac Effeithiolrwydd Ysgolion’ 

 34Tudalen 68



(£3,800k), Cam Gweithredu ‘Cymorth i Ddysgwyr’ (£4,313k) a Cham 

Gweithredu ‘Ariannu a Chyllid Myfyrwyr’ (£3,200k), y llwyddwyd i’w sicrhau 

o ganlyniad i arbedion effeithlonrwydd: 

 

Cam Gweithredu Strategaeth Plant a Phobl Ifanc 

! £1,443k i’r Cam Gweithredu ‘Cymorth i Ddysgwyr’. 

 

Cam Gweithredu y Cwricwlwm ac Asesu 

! £1,950k i’r Cam Gweithredu ‘Cymorth i Ddysgwyr’.  

 

Cam Gweithredu Cymwysterau a Dysgu 

! £470k i’r Cam Gweithredu ‘Cymorth i Ddysgwyr’;  

! £1,300k i’r Cam Gweithredu ‘Arweinyddiaeth ac Effeithlonrwydd 

Ysgolion’. 

 

Cam Gweithredu Gwella Dysgu a Datblygiad Proffesiynol  

! £2,500k i’r Cam Gweithredu ‘Arweinyddiaeth ac Effeithiolrwydd 

Ysgolion’. 

 

Cam Gweithredu Datblygu’r Gymraeg 

! £450k i’r Cam Gweithredu ‘Cymorth i Ddysgwyr’.  

 

Cam Gweithredu Busnes a Sgiliau 

! £1,295k i’r Cam Gweithredu ‘Ariannu a Chyllid Myfyrwyr’. 

 

Cam Gweithredu Dysgu Gydol Oes a Darparwyr 

! £520k i’r Cam Gweithredu ‘Ariannu a Chyllid Myfyrwyr’.  

 

Cam Gweithredu Rheoli Gwybodaeth 

! £500k i’r Cam Gweithredu ‘Ariannu a Chyllid Myfyrwyr’. 

 

Cam Gweithredu Prosiectau Strategol 

 35Tudalen 69



! £825k i’r Cam Gweithredu ‘Ariannu a Chyllid Myfyrwyr‘. 

 

8.6 Nodir isod y trosglwyddiadau penodol sy’n werth mwy na £250k o 

ganlyniad i ailflaenoriaethu mewnol a newidiadau strwythurol o fewn y 

MEG.  

 

Cam Gweithredu Strategaeth Plant a Phobl Ifanc 

! £2,259k i’r Cam Gweithredu ‘Sgiliau Sylfaenol’ ar gyfer Dechrau Da a’r 

Rhaglenni Dysgu fel Teulu; 

! £400k o’r Cam Gweithredu ‘Datblygu’r Gymraeg’ i ariannu elfen cyfrwng 

Cymraeg y Cynlluniau Datblygu Rhwydwaith Blynyddol. 

 

Cam Gweithredu Arweinyddiaeth ac Effeithiolrwydd Ysgolion 

! £7,000k o’r cam gweithredu ‘Sgiliau Sylfaenol’ ar gyfer elfen 

llythrennedd a rhifedd y Grant Effeithiolrwydd Ysgolion; 

! £382k i’r Cam Gweithredu ‘Gwella Dysgu a Datblygiad Proffesiynol’ er 

mwyn ariannu cefnogaeth academaidd i ddatblygu Cymunedau Dysgu 

Proffesiynol yng Nghymru. 

 

Cam Gweithredu y Cwricwlwm ac Asesu 

! £262k o’r Cam Gweithredu ‘Cymwysterau a Dysgu’ ar gyfer arbenigwyr 

pynciau allanol. 

 

Cam Gweithredu Cymwysterau a Dysgu 

! £262k i’r Cam Gweithredu ‘Cwricwlwm ac Asesu’ ar gyfer arbenigwyr 

pynciau allanol. 

! £4,700k i’r Cam Gweithredu ‘Dysgu Gydol Oes a Darparwyr’ ar gyfer 

cyflawni elfen Dysgu Seiliedig ar Waith Bagloriaeth Cymru. 

 

 

 

Cam Gweithredu Gwella Dysgu a Datblygiad Proffesiynol 

 36Tudalen 70



! £382k o’r Cam Gweithredu ‘Arweinyddiaeth ac Effeithlonrwydd 

Ysgolion’ er mwyn ariannu cefnogaeth academaidd i ddatblygu 

Cymunedau Dysgu Proffesiynol yng Nghymru.  

 

Cam Gweithredu Datblygu’r Gymraeg 

! £400k i’r Cam Gweithredu ‘Strategaeth Plant a Phobl Ifanc’ i ariannu 

elfen cyfrwng Cymraeg y Cynlluniau Datblygu Rhwydwaith Blynyddol.  

 

Cam Gweithredu Sgiliau Sylfaenol 

! £7,000k i’r Cam Gweithredu ‘Arweinyddiaeth ac Effeithiolrwydd 

Ysgolion’ ar gyfer elfen llythrennedd a rhifedd y Grant Effeithiolrwydd 

Ysgolion; 

! £1,100k i’r Cam Gweithredu ‘Busnes a Sgiliau’ ar gyfer llythrennedd a 

rhifedd ôl-16;  

! £2,259k o’r Cam Gweithredu ‘Strategaeth Plant a Phobl Ifanc’ ar gyfer 

Dechrau Da a’r Rhaglenni Dysgu fel Teulu. 

 

Cam Gweithredu Busnes a Sgiliau 

! £539k o’r Cam Gweithredu ‘Cyllid Myfyrwyr’ ar gyfer Yn Awyddus i 

Weithio, Canolfan Byd Gwaith a’r Rhaglen Cymorth Technegol; 

! £6,180k o’r Cam Gweithredu ‘Dysgu Gydol Oes a Darparwyr’ er mwyn 

cefnogi ReAct a’r Rhaglen Recriwtiaid Newydd; 

! £1,100k o’r Cam Gweithredu ‘Sgiliau Sylfaenol’ ar gyfer llythrennedd a 

rhifedd ôl-16. 

 

Cam Gweithredu Addysg Uwch  

! £4,100k i’r Cam Gweithredu ‘Ariannu a Chyllid Myfyrwyr’ i ariannu’r 

gwaith o estyn Grant Dysgu’r Cynulliad. 

 

 

 

Cam Gweithredu Dysgu Gydol Oes a Darparwyr 

 37Tudalen 71



 38

! £6,180k i’r Cam Gweithredu ‘Busnesau a Sgiliau’ er mwyn cefnogi 

ReAct a’r Rhaglen Recriwtiaid Newydd; 

! £4,700k o’r Cam Gweithredu ‘Cymwysterau a Dysgu’ ar gyfer cyflawni 

Bagloriaeth Cymru. 

 

Cam Gweithredu Ariannu a Chyllid Myfyrwyr 

! £4,100k o’r Cam Gweithredu ‘Addysg Uwch’ i ariannu’r Grant Dysgu’r 

Cynulliad estynedig; 

! £539k i’r Cam Gweithredu ‘Busnes a Sgiliau’ ar gyfer Yn Awyddus i 

Weithio, Canolfan Byd Gwaith a’r Rhaglen Cymorth Technegol. 

 

Newidiadau i Gyfalaf 

8.7 Trosglwyddo cyfanswm o £35,060k o’r Cronfeydd Wrth Gefn i’r Cam 

Gweithredu ‘Cyllid Cyfalaf’: 

! £9,260k fel rhan o’r pecyn Ysgogi Economaidd i ddarparu buddsoddiad 

cyfalaf mewn ysgolion ledled Cymru;  

! £22,300k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog ar gyfer y prosiectau 

addysg canlynol: 

o £7,300k er mwyn adeiladu ysgol uwchradd newydd ym 

Mhen-y-bont ar Ogwr;  

o £8,000k er mwyn adnewyddu ac adeiladu ysgolion uwchradd 

yn ardal Dinefwr; 

o £7,000k er mwyn dod â’r ddarpariaeth chweched dosbarth 

ynghyd mewn un adeilad addysg bellach newydd ym Merthyr 

Tudful.  

! £3,000k ar gyfer y prosiect Pen-y-bont - Porth i’r Cymoedd;  

! £500k er mwyn adnewyddu ac adeiladu ysgolion uwchradd yn ardal 

Dinefwr;  

 

Tudalen 72



3
9

T
a

b
l 

8
.1

 –
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 S

P
A

 A
d

d
y
s

g
 a

 S
g

il
ia

u
 

 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 2
0
1
1
-1

2
 

C
y
fa

la
f 

2
0

1
1

-1
2

 
D

E
L

 

C
y
ll

id
e

b
1

1
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

P
la

n
t,
 P

o
b
l 
If
a
n
c
 a

c
 

E
ff
e
it
h
io

lr
w

y
d
d
 Y

s
g
o
lio

n
 

1
2
2
,6

9
7

1
1
,2

5
4

1
3
3
,9

5
1

0
0

0
 

C
y
m

w
y
s
te

ra
u
, 

y
 C

w
ri
c
w

lw
m

 a
 

G
w

e
lla

 D
y
s
g
u
 

1
5
8
,1

9
4

-1
7
,4

4
8

1
4
0
,7

4
6

0
0

0
 

S
g
ili

a
u
, 

A
d
d
y
s
g
 U

w
c
h
 a

 D
y
s
g
u
 

G
y
d

o
l 
O

e
s
 

1
,0

1
0
,6

4
4

3
,2

4
9

1
,0

1
3
,8

9
3

0
0

0
 

G
w

e
lla

 B
u
s
n
e
s
 a

 B
u
d
d
s
o
d
d
i 

A
d
n
o
d
d
a
u
 

3
3
8
,6

6
6

3
0
,8

8
4

3
6
9
,5

5
0

1
6
9
,9

7
3

3
5
,0

6
0

2
0
5
,0

3
3
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

E
L

 
1
,6

3
0
,2

0
1

2
7
,9

3
9

1
,6

5
8
,1

4
0

1
6
9
,9

7
3

3
5
,0

6
0

2
0
5
,0

3
3
 

A
M

E
 

 

G
w

e
lla

 B
u
s
n
e
s
 a

 B
u
d
d
s
o
d
d
i 

A
d
n
o
d
d
a
u
 

-1
1
5
,6

4
9

2
,0

0
4

-1
1
3
,6

4
5

2
4
0
,9

5
1

-7
,9

0
8

2
3
3
,0

4
3
 

4
3
8
,0

7
6
 

2
7
,1

5
2

4
1
0
,9

2
4

1
,5

4
4
,4

9
5

C
y
fa

n
s
w

m
 y

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 R
e

o
li

r 
(T

M
E

) 
1
,5

1
4
,5

5
2

2
9
,9

4
3

 

 F
fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

1
1  

Tudalen 73



9. Yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy 

 

Newidiadau i’r Gyllideb Gyffredinol 

9.1 Cafwyd cynnydd net o £6,428k yn DEL yr Amgylchedd a Datblygu 

Cynaliadwy; gostyngiad o £6,741k mewn adnoddau a chynnydd o 

£13,169k mewn cyfalaf. 

 

AME 

9.2 Nid oes yna unrhyw newidiadau i ddyraniad yr AME. 

Newidiadau i Adnoddau 

9.3 Cafwyd trosglwyddiad net o £871k allan i’r Cronfeydd Wrth Gefn, gan 

gynnwys: 

! £900k allan o’r Cam Gweithredu ‘Gweithredu’r Strategaeth Goetiroedd 

Newydd trwy Gomisiwn Coedwigaeth Cymru’ o ganlyniad i gynnydd yn 

y derbyniadau o ffermydd gwynt; 

! £29k i’r Cam Gweithredu ‘Datblygu sylfaen dystiolaeth briodol i gefnogi 

gwaith yr Adran’, ar gyfer mwy waith ar brisio ffermydd.   

 

9.4 Trosglwyddo £1,650k allan o’r Cam Gweithredu ‘Noddi a Rheoli Cyrff 

Gweithredu’ i Adran yr Amgylchedd, Bwyd a Materion Gwledig (DEFRA) ar 

gyfer dibrisiant mewn perthynas ag Asiantaeth yr Amgylchedd fel rhan o’r 

trefniadau Llwybr Clir. 

 

9.5 Effaith net y trosglwyddiadau gyda’r MEGiau eraill yw gostyngiad o £220k. 

Nid oes yr un o’r rhain yn werth mwy na £250k. 

 

9.6 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain 

yw gostyngiad o £4,000k o ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf. Mae’r 

tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y rhain ar gyfer pob Cam 

Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol sy’n werth mwy na 

£250k.   

 40Tudalen 74



Cam Gweithredu Gweithredu Polisïau Gwarchod Natur a Môr 

! Trosglwyddiad net o £875k i mewn, gan gynnwys: 

- £1,000k o’r cam gweithredu ‘Gwarchod a Gwella Iechyd a Lles 

Anifeiliaid’ er mwyn gweithredu polisïau cadwraeth natur a morol ar 

gyfer y gyfarwyddeb Adar Gwyllt. 

 

Cam Gweithredu Gwarchod a Gwella Iechyd a Lles Anifeiliaid 

! Trosglwyddo £5,000k allan, gan gynnwys: 

- £1,000k i’r Cam Gweithredu ‘Gweithredu Polisïau Gwarchod Natur a 

Môr’ er mwyn cyflawni polisïau cadwraeth natur a morol ar gyfer y 

gyfarwyddeb Adar Gwyllt; 

- £2,000k i’r Cam Gweithredu ‘Datblygu a Gweithredu Polisi a 

Deddfwriaeth yngl"n â’r Perygl o Lifogydd a’r Perygl i’r Arfordir, D!r 

a Charthion’ (Cyfalaf) er mwyn symud o adnoddau i gyfalaf;  

- £2,000k i’r Cam Gweithredu ‘Noddi a Rheoli Cyrff Gweithredu’ er 

mwyn symud o adnoddau i gyfalaf. 

 

Newidiadau i Gyfalaf 

9.7 Trosglwyddwyd cyfanswm o £9,169k o’r Cronfeydd wrth Gefn: 

! £5,000k i’r Cam Gweithredu ‘Datblygu a Gweithredu Polisi, Dulliau o 

Gyfathrebu, Deddfwriaeth a Rheoliadau yngl"n â’r Newid yn yr 

Hinsawdd, Atal Allyriadau a Thlodi Tanwydd’ ar gyfer y cynllun 

effeithlonrwydd ynni, Arbed;  

! £2,000k i’r Cam Gweithredu ‘Rheoli a Gweithredu’r Strategaeth 

Wastraff a’r Rhaglen Caffael Gwastraff’ i roi cymorth i’r grwpiau caffael 

rhanbarthol a ffurfiwyd gan awdurdodau lleol sy’n gweithio i sicrhau 

adnoddau trin gwastraff bwyd trefol trwy dreulio anaerobig;  

! £2,169k er mwyn cefnogi prosiectau Rheoli Llifogydd ac Erydu 

Arfordirol. 

 

9.8 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain 

yw cynnydd o £4,000k o ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf. Mae’r 

 41Tudalen 75



 42

tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y rhain ar gyfer pob Cam 

Gweithredu.   

 

Cam Gweithredu Datblygu a Gweithredu Polisi a Deddfwriaeth yngl"n â’r Perygl 

o Lifogydd a’r Perygl i’r Arfordir, D!r a Charthion 

! £2,000k o’r Cam Gweithredu ‘Gwarchod a Gwella Iechyd a Lles 

Anifeiliaid’ er mwyn symud o adnoddau i gyfalaf. 

 

Cam Gweithredu Noddi a Rheoli Cyrff Gweithredu 

! £2,000k o’r Cam Gweithredu ‘Gwarchod a Gwella Iechyd a Lles 

Anifeiliaid’ er mwyn symud o adnoddau i gyfalaf. 

 

 

Tudalen 76



0
 

4
3

T
a

b
l 

9
.1

 –
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 S

P
A

 y
r 

A
m

g
y
lc

h
e

d
d

 a
 D

a
tb

ly
g

u
 C

y
n

a
li

a
d

w
y
 

 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 2
0
1
1
-1

2
 

C
y
fa

la
f 

2
0

1
1

-1
2

 
D

E
L

 

C
y
ll

id
e

b
1

2
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

Y
 N

e
w

id
 y

n
 y

r 
H

in
s
a
w

d
d
 a

 
C

h
y
n
a
lia

d
w

y
e
d
d
 

1
1
7
,4

8
5

-9
0

1
1
7
,3

9
5

5
6
,2

0
9

1
1
,1

6
9

6
7
,3

7
8
 

Y
r 

A
m

g
y
lc

h
e
d
d
 

8
0
,7

6
8

-7
8
0

7
9
,9

8
8

4
,6

0
0

2
,0

0
0

6
,6

0
0
 

C
y
n
llu

n
io

 
7
,7

7
2

0
7
,7

7
2

0
0

G
w

a
rc

h
o
d
 a

 G
w

e
lla

 I
e
c
h
y
d
 a

 L
le

s
 

A
n
if
e
ili

a
id

 
4
1
,0

3
8

-5
,0

0
0

3
6
,0

3
8

0
0

0
 

Y
 S

y
lf
a
e
n
 D

y
s
ti
o
la

e
th

 
4
0
4

2
9

4
3
3

3
8

0
3
8
 

Y
 P

o
lis

i 
A

m
a
e
th

y
d
d
o
l 
C

y
ff
re

d
in

 a
 

C
h
e
fn

 G
w

la
d
 

2
1
,6

0
0

-9
0
0

2
0
,7

0
0

-2
0
5

0
-2

0
5
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

E
L

 
2
6
9
,0

6
7

-6
,7

4
1

2
6
2
,3

2
6

6
0
,6

4
2

1
3
,1

6
9

7
3
,8

1
1
 

7
3
,8

1
1
 

1
3
,1

6
9

6
0
,6

4
2

2
6
2
,3

2
6

C
y
fa

n
s
w

m
 y

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 R
e

o
li

r 
(T

M
E

) 
2
6
9
,0

6
7

-6
,7

4
1

 

 F
fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

1
2  

Tudalen 77



10. Tai, Adfywio a Threftadaeth 

 

 

Newidiadau i’r Gyllideb Gyffredinol 

10.1 Cafwyd cynnydd net o £43,985k yn y DEL Tai, Adfywio a Threftadaeth; 

gostyngiad o £326k mewn adnoddau a chynnydd o £44,311k mewn 

cyfalaf. 

 

AME 

10.2 Nid oes yna unrhyw newidiadau i ddyraniad yr AME. 

Newidiadau i Adnoddau 

10.3 Cafodd £755k ei drosglwyddo o’r Cronfeydd Wrth Gefn i’r Cam 

Gweithredu ‘Cynyddu Cyflenwad a Dewis Tai’ ar gyfer y lleihad yng 

ngwerth tir sy’n cael ei ddal ar gyfer datblygiadau tai fforddiadwy. 

 

10.4 Effaith net y trosglwyddiadau gyda’r MEGiau eraill yw cynnydd o £99k. Nid 

oes yr un o’r rhain yn golygu addasiadau gwerth mwy na £250k. 

 

10.5 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain 

yw gostyngiad o £1,180k o ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf. Mae’r 

tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y rhain ar gyfer pob Cam 

Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol sy’n werth mwy na 

£250k.  

 

Cam Gweithredu Galluogi Pobl i Fyw Bywydau Annibynnol 

! Trosglwyddo £625k allan i’r Cam Gweithredu ‘Cynyddu Cyflenwad a 

Dewis o Dai’ o ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf. 

 

 

 

 44Tudalen 78



Cam Gweithredu Mabwysiadau Defnyddio a Dysgu Gydol Oes trwy 

Wasanaethau Amgueddfeydd 

! Trosglwyddo £300k allan i’r Cam Gweithredu ‘Arweiniad Strategol ar 

gyfer Gwasanaethau Amgueddfeydd, Archifau a Llyfrgelloedd’ ar gyfer 

CyMAL. 

 

Cam Gweithredu Arweiniad Strategol ar gyfer Gwasanaethau Amgueddfeydd, 

Archifau a Llyfrgelloedd  

! Trosglwyddiad net o £250k i mewn; trosglwyddiad o £300k i mewn o’r 

Cam Gweithredu ‘Mabwysiadu Defnyddio a Dysgu Gydol Oes trwy 

Wasanaethau Llyfrgelloedd’ ar gyfer CyMAL, a throsglwyddiad allan o 

lai na £250k. 

 

Cam Gweithredu Gweithredu Rhaglenni Chwaraeon a Gweithgarwch Corfforol 

Effeithiol 

! Trosglwyddiad net o £315k allan. Nid yw hyn yn cynnwys unrhyw 

addasiadau gwerth mwy na £250k. 

 

Newidiadau i Gyfalaf 

10.6 Trosglwyddwyd cyfanswm o £43,131k o’r Cronfeydd Wrth Gefn: 

! £1,500k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog i’r Cam Gweithredu 

‘Galluogi Pobl i Fyw’n Annibynnol’ ar gyfer ychwanegiadau i’r Grant 

Cyfleusterau i’r Anabl; 

! £19,620k i’r Cam Gweithredu ‘Cynyddu Cyflenwad a Dewis Tai’ fel a 

ganlyn: 

- £1,500k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog ar gyfer 

ychwanegiadau i’r Grant Addasiadau Ffisegol;  

- £18,120k i gynyddu’r cyflenwad a dewis tai. 

! £20,041k i’r Cam Gweithredu ‘Gweithredu Ardaloedd Adfywio Strategol’ 

fel a ganlyn: 

- £17,543k i ariannu gweithgareddau seilwaith ar gyfer gwaith adfywio 

ym mhrosiect mawr y Gweithfeydd yng Nglynebwy;   

 45Tudalen 79



 46

- £1,000k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog er mwyn ailddatblygu 

Hen Neuadd y Dref Merthyr Tudful;  

- £1,498k i gefnogi prosiectau adfywio ym Mlaenau’r Cymoedd. 

! £970k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog i’r Cam Gweithredu 

‘Mabwysiadu Defnyddio a Dysgu Gydol Oes trwy Wasanaethau 

Llyfrgelloedd’ er mwyn trosglwyddo Archifau ITV i Lyfrgell Genedlaethol 

Cymru;  

! £1,000k o Gyllid Cyfalaf a Gedwir yn Ganolog i’r Cam Gweithredu 

‘Cadw, Gwarchod, Cynnal a Hyrwyddo Mynediad i’r Amgylchedd 

Hanesyddol’ ar gyfer gwaith i wneud safleoedd Cadw yn fwy 

cynaliadwy. 

 

10.7 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain 

yw cynnydd o £1,180k o ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf. Mae’r 

tablau camau gweithredu yn dangos trosglwyddiad net y rhain ar gyfer pob 

Cam Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol sy’n werth mwy 

na £250k.  

 

Cam Gweithredu Cynyddu Cyflenwad a Dewis o Dai 

! Trosglwyddiad net o £2,940k i mewn, yn cynnwys: 

- £625k o’r Cam Gweithredu ‘Galluogi Pobl i Fyw’n Annibynnol’ o 

ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf;  

- £1,980k o’r Cam Gweithredu ‘Mabwysiadu Defnyddio a Dysgu Gydol 

Oes trwy Wasanaethau Amgueddfeydd’ er mwyn darparu unedau tai 

atodol. 

 

Cam Gweithredu Mabwysiadu Defnyddio a Dysgu Gydol Oes trwy 

Wasanaethau Amgueddfeydd 

! Trosglwyddo £1,980k allan i’r Cam Gweithredu ‘Cynyddu Cyflenwad a 

Dewis o Dai’ er mwyn darparu unedau tai atodol.  

  

Tudalen 80



4
7

T
a

b
l 

1
0

.1
 –

 D
y
ra

n
ia

d
a

u
 S

P
A

 T
a

i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a

d
a

e
th

 
 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 2
0
1
1
-1

2
 

C
y
fa

la
f 

2
0

1
1

-1
2

 
D

E
L

 

C
y
ll

id
e

b
1

3
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

T
a
i 

1
5
4
,7

6
5

-1
5
5

1
5
4
,6

1
0

2
4
9
,3

9
2

2
4
,0

6
0

2
7
3
,4

5
2
 

A
d
fy

w
io

 
1
4
,4

8
9

9
9

1
4
,5

8
8

5
5
,3

4
3

2
0
,0

4
1

7
5
,3

8
4
 

C
e
fn

o
g
i 
a
 c

h
y
n
n
a
l 
s
e
c
to

r 
c
e

lf
y
d

d
y
d

a
u

 c
ry

f 
tr

w
y
 G

y
n

g
o

r 
y
 

C
e
lf
y
d
d
y
d

a
u
 a

c
 E

ra
ill

 
3
5
,5

4
7

-9
6

3
5
,4

5
1

4
6
0

4
0

5
0
0
 

A
m

g
u
e
d
d
fe

y
d
d
, 

A
rc

h
if
a
u
 a

 
L
ly

fr
g
e
llo

e
d
d
 

3
8
,1

9
1

4
0

3
8
,2

3
1

5
,6

7
3

-1
,0

1
0

4
,6

6
3
 

G
w

e
it
h
re

d
u
 r

h
a
g
le

n
n
i 
c
h
w

a
ra

e
o
n
 

a
 g

w
e
it
h
g
a
rw

c
h
 c

o
rf

fo
ro

l 
e
ff
e
it
h
io

l 
2
5
,4

3
7

-3
1
5

2
5
,1

2
2

3
4
5

1
8
0

5
2
5
 

Y
 C

y
fr

y
n
g
a
u
 a

 C
h
y
h
o
e
d
d
i 

4
,0

3
1

3
1

4
,0

6
2

2
5

0
2
5
 

C
a
d
w

, 
g
w

a
rc

h
o
d
, 

c
y
n
n
a
l 
a
 

h
y
rw

y
d
d
o
 m

y
n
e
d
ia

d
 i
’r
 

a
m

g
y
lc

h
e
d
d
 h

a
n
e
s
y
d
d
o
l 

1
1
,7

1
2

7
0

1
1
,7

8
2

5
,5

0
0

1
,0

0
0

6
,5

0
0
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

E
L

 
2
8
4
,1

7
2

-3
2
6

2
8
3
,8

4
6

3
1
6
,7

3
8

4
4
,3

1
1

3
6
1
,0

4
9
 

A
M

E
 

 

A
m

g
u
e
d
d
fe

y
d
d
, 

A
rc

h
if
a
u
 a

 
L
ly

fr
g
e
llo

e
d
d
 

2
,2

6
5

0
2
,2

6
5

0
0

0
 

0
 

T
a
i 

-7
2
,0

0
0

0
-7

2
,0

0
0

0
0

3
6
1
,0

4
9
 

4
4
,3

1
1

3
1
6
,7

3
8

2
1
4
,1

1
1

C
y
fa

n
s
w

m
 y

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 R
e

o
li

r 
(T

M
E

) 
2
1
4
,4

3
7

-3
2
6

 

 F
fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

1
3  

Tudalen 81



11. Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu 

 
 
Newidiadau i’r Gyllideb Gyffredinol 

11.1 Cafwyd cynnydd net o £5,998k yn y DEL Gwasanaethau Canolog a 

Gweinyddu; gostyngiad o £702k mewn adnoddau a chynnydd o £6,700k 

mewn cyfalaf. 

 

AME 

11.2 Cafwyd gostyngiad o £1,247k yn y gyllideb AME er mwyn adlewyrchu 

rhagolygon diwygiedig yr AME a gyflwynwyd i Drysorlys Ei Mawrhydi. Mae 

angen addasu’r gyllideb hon sy’n ymwneud â darpariaeth ymddeol yn 

gynnar er mwyn ystyried costau’r staff hynny a ymddeolodd yn gynnar yn 

ystod 2010-11 ond sy’n peri costau yn ystod 2011-12. Mae’r ddarpariaeth 

hon yn gredyd sy’n gwneud iawn am y taliadau ymddeol yn gynnar y 

byddwn yn eu gwneud yn 2011-12.  

 

Newidiadau i Adnoddau 

11.3 Trosglwyddwyd cyfanswm o £8,200k o’r cronfeydd wrth gefn: 

! £2,000k i’r Cam Gweithredu ‘Buddsoddi i Arbed’ ar gyfer prosiectau 

Buddsoddi i Arbed;  

! £6,200k o adnodd anghyllidol i’r Cam Gweithredu ‘Taliadau Cyfalaf’ ar 

gyfer dibrisiant a lleihad mewn gwerth o ganlyniad i gynnydd mewn 

buddsoddiadau cyfalaf mewn asedau gweinyddol, gan gynnwys 

adeiladau a systemau TG. 

 

11.4 Trosglwyddo £2,081k allan o’r Cam Gweithredu ‘Gwybodaeth 

Ddaearyddol’ i’r Adran Busnes, Arloesedd a Sgiliau ar gyfer Mapio Digidol 

ar Draws y Llywodraeth. 

 

11.5 Effaith net y trosglwyddiadau gyda’r MEGiau eraill yw gostyngiad o £121k, 

ac mae’r addasiadau canlynol yn werth mwy na £250k: 

 48Tudalen 82



! £257k allan o’r Cam Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol Cyffredinol’ i’r 

Cam Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’ yn y MEG Iechyd, Gwasanaethau 

Cymdeithasol a Phlant mewn perthynas â chostau rhedeg Pwyllgor 

Gwasanaethau Iechyd Arbenigol Cymru; 

! Trosglwyddo £1,664k allan o’r Cam Gweithredu ‘Buddsoddi i Arbed’: 

- £1,564k i’r Cam Gweithredu ‘Cyflenwi’r GIG’ yn y MEG Iechyd, 

Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant ar gyfer prosiectau Buddsoddi 

i Arbed. Nid yw’r trosglwyddiad yn cynnwys ad-daliadau o brosiectau 

Buddsoddi i Arbed blaenorol;  

- Trosglwyddiad net o £100k allan i’r Cam Gweithredu ‘Darparu 

Seilwaith TGCh’ yn y MEG Busnes, Menter, Technoleg a 

Gwyddoniaeth fel a ganlyn: 

o £3,900k i mewn ar gyfer ad-dalu arian Buddsoddi i Arbed yn 

Gynnar;  

o £4,000k allan ar gyfer prosiectau Band Eang y Sector Cyhoeddus. 

! £1,500k i’r Cam Gweithredu ‘Cydlyniant Cymunedol’ o’r Cam 

Gweithredu ‘Cymunedau yn Gyntaf’ yn y MEG Llywodraeth Leol a 

Chymunedau ar gyfer prif-ffrydio cydraddoldeb ac amrywiaeth. 

 

11.6 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain 

yw gostyngiad o £6,700k o ganlyniad i symud o adnoddau i gyfalaf. Mae’r 

tablau camau gweithredu yn dangos effaith net y rhain ar gyfer pob Cam 

Gweithredu. Nodir isod y trosglwyddiadau penodol sy’n werth mwy na 

£250k. 

 

Cam Gweithredu Costau Staff 

! Trosglwyddiad net o £22,275k allan: 

- £25,000k i’r Cam Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol Cyffredinol’ ar 

gyfer cynllunio’r gweithlu; 

- £2,175k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol 

Cyffredinol’ i gynyddu maint y gronfa adnoddau ganolog; cefnogi’r  

Strategaeth Wyddoniaeth a chyfrannu tuag at gynllunio’r gweithlu;   

 49Tudalen 83



- £450k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Ymchwil Ganolog’ ar gyfer 

arbedion yn y cyllidebau nad ydynt ar gyfer cyflogau. 

 

Cam Gweithredu Gwariant Gweinyddol Cyffredinol 

! Trosglwyddiad net o £19,557k i mewn: 

- £25,000k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Costau Staff’ ar gyfer 

cynllunio’r gweithlu; 

- £2,000k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Hwyluso Llywodraeth’ ar gyfer 

cynllunio’r gweithlu; 

- £500k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Costau TG’ ar gyfer cynllunio’r 

gweithlu; 

- £1,400k allan i’r Cam Gweithredu ‘Gwybodaeth Ddaearyddol’ er 

mwyn helpu i ariannu cyfraniad Llywodraeth Cymru at Gytundeb 

Mapio’r Sector Cyhoeddus; 

- £2,175k allan i’r Cam Gweithredu ‘Costau Staff’ gan ein bod wedi 

gallu nodi’r mannau lle gallwn wneud arbedion neu leihau costau;  

- £2,578k i mewn o Gam Gweithredu ‘Y Strategaeth Leoli’ ar gyfer 

costau rhedeg y swyddfeydd newydd;  

- £6,700k allan i’r Cam Gweithredu ‘Cyfalaf’ ar gyfer symud o 

adnoddau i gyfalaf. 

 

Cam Gweithredu y Strategaeth Leoli 

! Trosglwyddo £3,664k allan: 

- £2,578k i’r Cam Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol Cyffredinol’ ar 

gyfer costau rhedeg y swyddfeydd newydd;  

- £1,086k i’r Cam Gweithredu ‘Hwyluso Llywodraeth’ er mwyn 

adlewyrchu’r ffaith bod rhaglenni wedi’u cyfuno. 

 

Cam Gweithredu Costau Technoleg Gwybodaeth (Adnoddau) 

! Trosglwyddiad net o £254k allan; £500k allan i’r Cam Gweithredu 

‘Gwariant Gweinyddol Cyffredinol’ ar gyfer cynllunio’r gweithlu, a 

throsglwyddiad i mewn o lai na £250k.  

 50Tudalen 84



Cam Gweithredu Hwyluso Llywodraeth 

! Trosglwyddiad net o £914k allan: 

- £1,086k i mewn o Gam Gweithredu ‘Y Strategaeth Leol’ er mwyn 

adlewyrchu’r ffaith bod rhaglenni wedi’u cyfuno;  

- £2,000k allan i’r Cam Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol Cyffredinol’ 

ar gyfer cynllunio’r gweithlu. 

 

Cam Gweithredu Gwybodaeth Ddaearyddol 

! Trosglwyddiad net o £1,300k i mewn; £1,400k i mewn o’r Cam 

Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol Cyffredinol’ ar gyfer cyfraniad 

Llywodraeth Cymru at Gytundeb Mapio’r Sector Cyhoeddus. 

 

Cam Gweithredu Ymchwil Ganolog 

! Trosglwyddo £450k allan i’r Cam Gweithredu ‘Costau Staff’ o ganlyniad 

i leihad yn y costau neu arbedion mwn cyllidebau ymchwil.  

 

Newidiadau i Gyfalaf 

11.7 Cafwyd nifer o drosglwyddiadau hefyd o fewn y MEG, ac effaith net y rhain 

yw cynnydd o £6,700k o ganlyniad i symud adnoddau i refeniw. Mae’r 

tablau camau gweithredu yn dangos trosglwyddiad net y rhain ar gyfer pob 

Cam Gweithredu.  

 

Cam Gweithredu Cyfalaf 

! Trosglwyddiad net o £4,975k i mewn:  

- £6,700k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Gwariant Gweinyddol 

Cyffredinol’ ar gyfer symud o adnoddau i gyfalaf; 

- £2,750k allan i’r Cam Gweithredu ‘Costau Technoleg Gwybodaeth 

Cyfalaf’ ar gyfer prosiectau TG, gan gynnwys uwchraddio 

meddalwedd TG y swyddfa; 

- £1,025k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Hwyluso Llywodraeth’ ar gyfer 

prosiectau adeiladau. 

 

 51Tudalen 85



 52

Cam Gweithredu Hwyluso Llywodraeth 

! Trosglwyddiad net o £1,475k i mewn: 

- £3,000k i mewn o Gam Gweithredu ‘Y Strategaeth Leoli’ yn sgil 

cyfuno rhaglenni; 

-  £1,025k allan i’r Cam Gweithredu ‘Cyfalaf’ ar gyfer prosiectau 

adeiladau;  

- £500k allan i’r Cam Gweithredu ‘Buddsoddi i Arbed’ er mwyn darparu 

cyllid ar gyfer prosiect Llesgedd Gwent. 

 

Cam Gweithredu y Strategaeth Leoli 

! Trosglwyddo £3,000k allan i’r Cam Gweithredu ‘Hwyluso Llywodraeth’ 

yn sgil cyfuno rhaglenni. 

 

Cam Gweithredu Costau Technoleg Gwybodaeth Cyfalaf 

! Trosglwyddo £2,570k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Cyfalaf’ ar gyfer 

prosiectau TG gan gynnwys uwchraddio offer TG y swyddfa. 

 

Cam Gweithredu Buddsoddi i Arbed 

! Trosglwyddo £500k i mewn o’r Cam Gweithredu ‘Hwyluso Llywodraeth’ 

er mwyn darparu cyllid ar gyfer prosiect Llesgedd Gwent.  

 

 

Tudalen 86



5
3

T
a

b
l 

1
1

.1
 –

 D
y
ra

n
ia

d
a

u
 S

P
A

 G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

a
n

o
lo

g
 a

 G
w

e
in

y
d

d
u

 
 

£
o

e
d

d
 

£
o

e
d

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 2
0
1
1
-1

2
 

C
y
fa

la
f 

2
0

1
1

-1
2

 
D

E
L

 

C
y
ll

id
e

b
1

4
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
C

y
ll

id
e

b
N

e
w

id
ia

d
a
u

 
C

y
ll

id
e

b
 

D
d

iw
y
g

ie
d

ig
 

C
o
s
ta

u
 R

h
e
d
e
g
 D

ir
p
rw

y
e
d
ig

 
2
1
4
,3

2
6

-2
2
,2

7
5

1
9
2
,0

5
1

0
0

0
 

C
o
s
ta

u
 R

h
e
d
e
g
 C

a
n
o
lo

g
 

9
1
,1

7
6

2
0
,6

6
8

1
1
1
,8

4
4

1
1
,9

8
2

6
,2

0
0

1
8
,1

8
2
 

G
w

a
s
a
n
a
e
th

a
u
 G

w
y
b
o
d
a
e
th

 a
 

C
h

y
m

o
rt

h
 

2
0
,3

2
4

-6
8
5

1
9
,6

3
9

0
5
0
0

5
0
0
 

R
h
a
g
le

n
n
i 
C

a
n
o
lo

g
 

1
4
,8

0
4

1
,5

9
0

1
6
,3

9
4

1
8
,7

3
8

0
1
8
,7

3
8
 

C
y
fa

n
s
w

m
 D

E
L

 
3
4
0
,6

3
0

-7
0
2

3
3
9
,9

2
8

3
0
,7

2
0

6
,7

0
0

3
7
,4

2
0
 

A
M

E
 

 

C
o
s
ta

u
 R

h
e
d
e
g
 C

a
n
o
lo

g
 

-1
,1

0
0

-1
,2

4
7

-2
,3

4
7

0
0

0
 

3
7
,4

2
0
 

6
,7

0
0

3
0
,7

2
0

3
3
7
,5

8
1

C
y
fa

n
s
w

m
 y

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 R
e

o
li

r 
(T

M
E

) 
3
3
9
,5

3
0

-1
,9

4
9

 

 F
fi
g
u
ra

u
'r
 G

y
lli

d
e
b
 f
e
l 
C

y
n
n

ig
 y

 G
y
lli

d
e
b
 A

to
d
o
l 
a
 g

y
m

e
ra

d
w

y
w

y
d
 y

n
g
 N

g
o
rf

fe
n
n
a
f 
2
0
1
1
 

1
4  

Tudalen 87



Atodiad 1 – Cysoni rhwng Cyllideb Bloc Cymru a Dyraniadau 
Adnoddau yng Nghynnig y Gyllideb 
 
Mae’r ddogfen hon yn ategu Cynnig y Gyllideb Atodol, sy’n nodi’r newidiadau yn 
yr adnoddau y mae Llywodraeth Cymru yn bwriadu eu defnyddio yn 2011-12 a’r 
arian parod y mae’n ceisio awdurdod i’w dynnu o Gronfa Gyfunol Cymru. Mae’r 
tablau yn yr adroddiad hwn yn dangos y cyllidebau ar lefel weinyddol, ond mae’r 
ffigurau yng Nghynnig y Gyllideb Atodol yn seiliedig ar adnoddau.  
 
Mae cyllideb weinyddol Llywodraeth Cymru yn cynnwys nifer o eitemau sy’n 
cael eu sgorio y tu allan i gyfrifon Llywodraeth Cymru, ac felly nid ydynt yn 
sgorio fel rhan o’r Adnoddau sy’n ofynnol dan Weinidogion Cymru. Mae’r 
Atodiad hwn yn cysoni’r cyllidebau gweinyddol ac adnoddau ar gyfer pob Prif 
Gr!p Gwariant.

 
Iechyd, Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant 

£oedd 
DEL 

2011-12 

Adnoddau 6,056,009

Cyfalaf 311,623

AME 

Adnoddau 279,786

Cyfalaf -

Cyfanswm y Gwariant a Reolir 6,647,418

Cysoni ag Adnoddau 

Adnoddau a Ddefnyddir gan CNLCau a chyrff y GIG -407,786

Benthyca â Chymorth -4,570

Derbyniadau o'r Gronfa Yswiriant Gwladol (a'r costau casglu) -879,230

Yr adnoddau y gwnaed cais amdanynt 5,355,832
 

 
Llywodraeth Leol a Chymunedau 

£oedd 
DEL 

2011-12 

Adnoddau 4,860,397

Cyfalaf 287,477

AME 

Adnoddau 59,609

Cyfalaf -

Cyfanswm y Gwariant a Reolir 5,207,483

Cysoni ag Adnoddau 

Adnoddau a Ddefnyddir gan CNLCau a chyrff y GIG -400

Benthyca â Chymorth -13,152

Ardrethi Annomestig Cenedlaethol sy'n daladwy (a'r costau casglu) -975,172

Menter Cyllid Preifat (PFI) -7,200

Yr adnoddau y gwnaed cais amdanynt 4,211,559
 

 54Tudalen 88



Busnes, Menter, Technoleg a Gwyddoniaeth 

£oedd 

DEL 
2011-12 

Adnoddau 181,245

Cyfalaf 118,733

AME 

Adnoddau 41,402

Cyfalaf -

Cyfanswm y Gwariant a Reolir 341,380

Cysoni ag Adnoddau 

Costau Uniongyrchol ar Gronfa Gyfunol Cymru -1,704

Cyllid Cymru 12,755

Yr adnoddau y gwnaed cais amdanynt 352,431

 
Addysg a Sgiliau 

£oedd 

DEL 
2011-12 

Adnoddau 1,658,140

Cyfalaf 205,033

AME 

Adnoddau -113,645

Cyfalaf 233,043

Cyfanswm y Gwariant a Reolir 1,982,575

Cysoni ag Adnoddau 

Adnoddau a Ddefnyddir gan CNLCau a chyrff y GIG -213

Benthyca â Chymorth -42,660

Yr adnoddau y gwnaed cais amdanynt 1,939,698
 
 

Yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy 

£oedd 

DEL 
2011-12 

Adnoddau 262,326

Cyfalaf 73,811

AME 

Adnoddau -

Cyfalaf -

Cyfanswm y Gwariant a Reolir 336,137

Cysoni ag Adnoddau 

Adnoddau a Ddefnyddir gan CNLCau a chyrff y GIG -1,440

Benthyca â Chymorth -11,441

Yr adnoddau y gwnaed cais amdanynt 323,256

 55Tudalen 89



 56

Tai, Adfywio a Threftadaeth 

 
 

 
Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu  

 
 

£oedd 

DEL 
2011-12 

Adnoddau 283,846

Cyfalaf 361,049

AME 

Adnoddau -69,735

Cyfalaf -

Cyfanswm y Gwariant a Reolir 575,160

Cysoni ag Adnoddau 

Adnoddau a Ddefnyddir gan CNLCau a chyrff y GIG -5,533

Benthyca â Chymorth -48,388

Yr adnoddau y gwnaed cais amdanynt 521,239

£oedd 

DEL 
2011-12 

Adnoddau 339,928

Cyfalaf 37,420

AME 

Adnoddau -2,347

Cyfalaf -

Cyfanswm y Gwariant a Reolir 375,001

Cysoni ag Adnoddau 

Costau Uniongyrchol ar Gronfa Gyfunol Cymru -8,903

Yr adnoddau y gwnaed cais amdanynt 366,098

Tudalen 90



6
0

0
  

0
 

0
 

-1
,6

6
2

  

5
7

A
to

d
ia

d
 2

 –
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 R

h
e

o
la

id
d

 o
’r

 C
ro

n
fe

y
d

d
 W

rt
h

 G
e

fn
 

 

£
o

e
d

d
 

M
E

G
 

G
w

e
it

h
re

d
 

A
d

n
o

d
d

a
u

 
/ 

C
y
fa

la
f 

D
is

g
ri

fi
a
d

 
2

0
1

1
-1

2
 

2
0

1
2
-1

3
 

2
0

1
3
-1

4
 

2
0

1
4
-1

5
 

Ie
c
h
y
d
, 
G

w
a
s
a
n
a
e
th

a
u
 

C
y
m

d
e
it
h
a
s
o
l 
a
 P

h
la

n
t 

C
y
fl
e

n
w

i'r
 G

IG
 

A
d

n
o

d
d
a

u
 

C
e

fn
o
g

i 
g

w
e

lla
 g

w
a
s
a
n

a
e

th
a

u
 a

c
 

e
ff
e
it
h
lo

n
rw

y
d
d
 y

n
 s

e
fy

d
lia

d
a
u
’r
 

G
IG

1
5

9
3

,0
0

0
6

3
,0

0
0

6
3

,0
0

0
6

3
,0

0
0

 

P
ro

s
ie

c
t 
C

y
fa

la
f 
a
 G

e
d
w

ir
 y

n
 

G
a
n
o
lo

g
 –

 y
r 

A
4
7
0
, 
g
w

e
lli

a
n

t 
M

a
e

s
 y

r 
H

e
lm

a
u

 i
 C

ro
s
s
 F

o
x
e

s
  

1
,3

0
0

1
,9

0
0

1
,9

0
0

0
 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l 
a

 
C

h
y
m

u
n
e

d
a
u
 

G
w

e
lla

 a
 C

h
y
n
n
a
l 
y
 

R
h
w

y
d
w

a
it
h
 C

e
fn

ff
y
rd

d
 

(F
fy

rd
d

 D
o

m
e
s
ti
g

) 
C

y
fa

la
f 

P
ro

s
ie

c
t 
C

y
fa

la
f 
a
 G

e
d
w

ir
 y

n
 

G
a
n
o
lo

g
–
  
y
r 

A
4
7
0
 G

e
lli

g
e
m

ly
n
 

2
,0

0
0

2
,0

0
0

2
,0

0
0

0
 

D
a

rp
a
ru

 S
e

ilw
a

it
h

 y
n

 
G

y
s
y
llt

ie
d
ig

 a
g

 E
id

d
o
 

A
d

n
o

d
d
a

u
 

P
e

c
y
n

 Y
s
g
o

g
i 
E

c
o

n
o

m
a

id
d

 –
 

P
ro

s
ie

c
t 
T

a
i 
M

e
lin

 T
re

lá
i

5
,0

0
0

1
,0

0
0

0
0

 

D
iw

a
llu

 a
n
g
h
e
n
io

n
 

c
y
m

u
n

e
d

a
u

 g
w

le
d

ig
 a

 
b

o
d

lo
n

i'r
 p

ra
w

f 
g

w
le

d
ig

 o
 

ra
n

 c
a

m
a
u

 L
lC

C
 

A
d

n
o

d
d
a

u
 

O
d

d
i 
w

rt
h

 D
E

F
R

A
 (

L
ly

w
. 
y
 D

U
) 

–
 

S
y
s
te

m
 T

rw
y
d

d
e

d
u

 S
y
m

u
d

ia
d

a
u

 
A

n
if
e
ili

a
id

  
1

,2
0

0
 

1
,0

0
0

 
8

0
0

 
B

u
s
n
e
s
, 
M

e
n
te

r,
 

T
e

c
h
n

o
le

g
 a

 
G

w
y
d
d
o
n
ia

e
th

 

G
w

e
it
h
re

d
u
'r
 r

h
a
g
le

n
n
i 
y
n
 y

 
C

y
n

llu
n

 D
a

tb
ly

g
u

 G
w

le
d

ig
 

C
y
fa

la
f 

P
ro

s
ie

c
t 
C

y
fa

la
f 
a
 G

e
d
w

ir
 y

n
 

G
a

n
o

lo
g

–
 T

a
lia

d
a

u
 G

w
le

d
ig

 A
r-

le
in

2
,4

0
0

 
2

,9
0

0
 

2
,7

0
0

 

A
d
d
y
s
g
 a

 S
g
ili

a
u
 

B
u
s
n
e
s
 a

 S
g
ili

a
u
 

A
d
n
o
d
d
a
u
 

P
e

c
y
n

 Y
s
g
o

g
i 
E

c
o

n
o

m
a

id
d

 –
 

R
h
a
g

le
n
 R

e
c
ri
w

ti
a
id

 N
e
w

y
d
d

6
5

0
 

4
,2

3
0

 
0

T
a
i,
 A

d
fy

w
io

 a
 

T
h
re

ft
a
d
a
e
th

 
G

w
e

it
h
re

d
u

 A
rd

a
lo

e
d

d
 

A
d
fy

w
io

 S
tr

a
te

g
o
l 

C
y
fa

la
f 

P
ro

s
ie

c
t 
C

R
G

 –
 H

e
n

 N
e

u
a
d

d
 y

 
D

re
f,
 M

e
rt

h
y
r 

T
u
fd

u
l 

1
,0

0
0

1
,5

0
0

1
,5

0
0

0
 

-1
,7

8
6

 
-2

,0
8

1
 

-1
,9

2
6

 
I’
r 

a
d
ra

n
 B

u
s
e
s
, 
M

e
n
te

r 
a
 S

g
ili

a
u
 

(L
ly

w
 y

 D
U

):
 M

a
p
io

 D
ig

id
o
l 
y
 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 G
y
fa

n
  

G
w

a
s
a
n

a
e

th
a

u
 C

a
n

o
lo

g
 

a
 G

w
e

in
y
d

d
u
 

G
w

y
b

o
d

a
e

th
 D

d
a
e

a
ry

d
d

o
l 

A
d

n
o

d
d
a

u
 

 M
a
e
 e

lf
e
n
 g

y
lc

h
o
l 
y
 d

y
ra

n
ia

d
 h

w
n
 w

e
d
i'i

 h
a
d
le

w
y
rc

h
u
 y

n
g
 N

g
h
y
lli

d
e
b
 D

e
rf

y
n
o
l 
2
0
1
2

-1
3
 

1
5  

Tudalen 91



Atodiad 3 – Geirfa 

Gwariant cyfredol, er enghraifft arian i dalu cyflog 
gweithwyr y sector cyhoeddus ac i brynu nwyddau a 
gwasanaethau traul. 

Adnoddau 
(refeniw gynt)  

 
Mesurau croniadau a gynhwysir mewn cyllidebau i sicrhau 
eu bod yn adlewyrchu cost economaidd lawn 
gweithgareddau er nad oes cysylltiad uniongyrchol â 
ffrydiau arian parod yn y cyfnod dan sylw – er enghraifft, 
dibrisiant a darpariaethau. Ni ellir defnyddio’r DEL 
adnoddau anghyllidol i ariannu gwariant DEL adnoddau 
cyllidol. 

Adnoddau 
Anghyllidol 
(adnoddau nad 
ydynt yn arian 
parod gynt) 
 

 
Mesurau croniadau sydd fel rheol yn troi’n ffrwd arian 
parod yn fuan, er enghraifft cyflog, caffael cyfredol, 
grantiau refeniw a chymorthdaliadau. 

Adnoddau 
Cyllidol 
(adnoddau 
sydd bron yn 
arian parod 
gynt) 

 

 
Bob dwy neu dair blynedd mae Trysorlys EM yn adolygu 
gwariant pob adran yn Llywodraeth y DU ac yn pennu 
cyllidebau ar gyfer y tair blynedd i ddod. Mae’r cyllidebau 
ar gyfer y gweinyddiaethau datganoledig yn deillio o’r 
cyllidebau hyn drwy fformiwla Barnett.  

Adolygiad o 
Wariant 
 

 
O fewn pob Maes Rhaglen Wariant, dyrennir cyllidebau i 
nifer o is-raglenni a elwir yn Gamau Gweithredu. Mae 
tablau sy’n dangos y cyllidebau ar lefel y Camau 
Gweithredu ar gael yn: 

Cam 
Gweithredu 

 
http://cymru.gov.uk/cyllideb
 
 
Corff a Noddir gan Lywodraeth Cymru CNLC  
 
Gwariant y mae’n ofynnol yn gyfreithiol gofyn i Gronfa 
Gyfunol Cymru ei dalu’n uniongyrchol ac felly nad yw’n 
sgorio yn erbyn cyllidebau Llywodraeth Cymru nac unrhyw 
gorff arall. Ymhlith y Costau Uniongyrchol mae cyflog y 
Llywydd a’r Archwilydd Cyffredinol. 

Costau 
Uniongyrchol 
ar Gronfa 
Gyfunol 
Cymru 

  

 58Tudalen 92



Y cyfrif sy’n derbyn yr arian sydd i’w ddefnyddio gan 
Lywodraeth Cymru, Comisiwn y Cynulliad, yr Archwilydd 
Cyffredinol ac Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus 
Cymru yn unol â phleidlais Senedd y DU. 

Cronfa 
Gyfunol 
Cymru 
 

 
Disgrifiadau o’r dibenion penodol y mae Gweinidogion 
Cymru wedi’u hawdurdodi gan Gynulliad Cenedlaethol 
Cymru i wario adnoddau arnynt. Mae Disgrifiadau o’r 
Cwmpasoedd a’r terfynau o ran adnoddau wedi’u cynnwys 
yng Nghynnig y Gyllideb Flynyddol. Mae’r cwmpasoedd yn 
cyfateb i’r MEGiau. 

Cwmpasoedd 
gwariant 
 

 
Gwariant sy’n arwain yn bennaf at ased ffisegol, er 
enghraifft adeilad newydd. Mae gan gyllidebau DEL a 
Gwariant a Reolir yn Flynyddol Llywodraeth Cymru 
derfynau gwahanol ar gyfer cyfalaf a refeniw. 

Cyfalaf  

 
Cyfanswm y Terfyn Gwariant Adrannol yn ogystal â’r 
Gwariant a Reolir yn Flynyddol. 

Cyfanswm y 
Gwariant a 
Reolir (TME)  
 

Mae cyllideb Llywodraeth Cymru wedi’i phennu ar sail 
adnoddau sy’n deillio o wybodaeth am groniadau. Mae’r 
wybodaeth am groniadau yn mesur adnoddau wrth iddynt 
gael eu defnyddio yn hytrach na phan delir yr arian parod. 
Felly, er enghraifft, mae cyllideb adnoddau yn cynnwys ffi 
am ddibrisiant, ffordd o fesur yr asedau cyfalaf a 
ddefnyddiwyd neu a dreuliwyd.  

Cyllidebu 
adnoddau 
 
 

Y dull a ddefnyddir gan Gynulliad Cenedlaethol Cymru i roi 
awdurdod i Weinidogion Cymru wario adnoddau hyd at 
lefel benodol ar ddibenion penodedig ac i dynnu arian 
parod hyd at derfyn penodol o Gronfa Gyfunol Cymru. 

Cynnig y 
Gyllideb 
 

 
Mae rhai rhannau o weithgarwch Llywodraeth Cymru yn 
creu incwm, er enghraifft, drwy werthu neu rentu asedau. 
Caiff y rhain eu cynrychioli yn y gyllideb fel ffigurau 
negyddol. 

Derbyniadau 
 

 
Y gostyngiad yng ngwerth ased yn sgil traul, oed a’r ffaith 
ei fod wedi darfod. O ran cyllidebu adnoddau, mae 
dibrisiant yn rhan o DEL Llywodraeth Cymru ond mae’n 
eitem DEL adnoddau anghyllidol. 

Dibrisiant  

 

 59Tudalen 93



Gwariant na all yn rhesymol fod yn destun cyfyngiadau 
cadarn, aml-flwyddyn yn yr un ffordd â DEL, ac sydd felly’n 
cael ei adolygu ddwywaith y flwyddyn fel rhan o brosesau 
Cyllideb ac Adroddiad Rhag-gyllidebol Trysorlys EM. Mae 
Gwariant a Reolir yn Flynyddol, fel rheol, yn cynnwys 
rhaglenni sy’n fawr, yn ansicr ac yn ymateb i’r galw, er 
enghraifft benthyciadau i fyfyrwyr.  

Gwariant a 
Reolir yn 
Flynyddol 
(AME) 
 

 
O fewn pob MEG, caiff cyllidebau eu dyrannu i Feysydd 
Rhaglenni Gwariant yn ôl y math o wasanaethau y 
byddant yn eu darparu. 

Maes Rhaglen 
Wariant (SPA) 
 

 
Caiff DEL Llywodraeth Cymru ei rannu’n nifer o Brif 
Grwpiau Gwariant. Ar hyn o bryd mae 7 ohonynt: Iechyd, 
Gwasanaethau Cymdeithasol a Phlant; Llywodraeth Leol a 
Chymunedau; Busnes, Menter, Technoleg a 
Gwyddoniaeth; Addysg a Sgiliau; Yr Amgylchedd a 
Datblygu Cynaliadwy; Tai, Adfywio a Threftadaeth; a 
Gwasanaethau Canolog a Gweinyddu. 

Prif Gr!p 
Gwariant 
(MEG) 
 

 
Y system sy'n galluogi Llywodraeth Cymru i ddwyn ymlaen 
danwariannau, hyd at gap y cytunwyd arno. Y cap y 
cytunwyd arno yw 0.6% o'n cyllideb DEL Adnoddau ac 
1.5% o'n cyllideb DEL Cyfalaf. 

System 
Cyfnewid 
Cyllidebau  
 

 
Terfyn y gyllideb aml-flwyddyn ar gyfer Llywodraeth Cymru 
a bennwyd gan Drysorlys EM. Caiff y DEL ei gynllunio a’i 
reoli ar sail tair blynedd mewn Adolygiadau o Wariant. 

Terfyn 
Gwariant 
Adrannol 
(DEL)  
 

 

 60Tudalen 94



C
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
R

Y
N

O
D

E
B

 O
 B

R
IF

 G
R

W
P

IA
U

 G
W

A
R

IA
N

T
 Y

 G
Y

L
L

ID
E

B
 A

T
O

D
O

L
 (

M
E

G
)

C
y

d
ra

n
n

a
u

 o
 G

y
ll

id
e

b
 C

y
m

ru
£

0
0

0
's

P
R

IF
 G

R
W

P
 G

W
A

R
IA

N
T

T
e

rf
y

n
a

u
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
R

e
fe

n
iw

C
y

fa
la

f
C

y
fa

n
s

w
m

Ie
c
h

y
d

, 
G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y
m

d
e

it
h

a
s
o

l 
a

 P
h

la
n

t
6

,0
5

6
,0

0
9

3
1

1
,6

2
3

6
,3

6
7

,6
3

2

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l 
a

 C
h

y
m

u
n

e
d

a
u

4
,8

6
0

,3
9

7
2

8
7

,4
7

7
5

,1
4

7
,8

7
4

B
u

s
n

e
s
, 

M
e

n
te

r,
 T

e
c
h

n
o

le
g

 a
 G

w
y
d

d
o

n
ia

e
th

1
8

1
,2

4
5

1
1

8
,7

3
3

2
9

9
,9

7
8

A
d

d
y
s
g

 a
 S

g
ili

a
u

1
,6

5
8

,1
4

0
2

0
5

,0
3

3
1

,8
6

3
,1

7
3

A
m

g
ly

c
h

e
d

d
 a

 D
a

tb
ly

g
u

 C
y
n

a
lia

d
w

y
2

6
2

,3
2

6
7

3
,8

1
1

3
3

6
,1

3
7

T
a

i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a

d
a

e
th

2
8

3
,8

4
6

3
6

1
,0

4
9

6
4

4
,8

9
5

G
w

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 C
a

n
o

lo
g

 a
 G

w
e

in
y
d

d
u

3
3

9
,9

2
8

3
7

,4
2

0
3

7
7

,3
4

8

C
y

fa
n

s
w

m
 D

y
ra

n
ia

d
a

u
 M

E
G

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y

m
ru

 
1

3
,6

4
1

,8
9

1
1

,3
9

5
,1

4
6

1
5

,0
3

7
,0

3
7

P
R

IF
 G

R
W

P
 G

W
A

R
IA

N
T

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l (1
)

R
e

fe
n

iw
C

y
fa

la
f

C
y

fa
n

s
w

m

Ie
c
h

y
d

, 
G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y
m

d
e

it
h

a
s
o

l 
a

 P
h

la
n

t
2

7
9

,7
8

6
2

7
9

,7
8

6

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l 
a

 C
h

y
m

u
n

e
d

a
u

5
9

,6
0

9
5

9
,6

0
9

B
u

s
n

e
s
, 

M
e

n
te

r,
 T

e
c
h

n
o

le
g

 a
 G

w
y
d

d
o

n
ia

e
th

4
1

,4
0

2
4

1
,4

0
2

A
d

d
y
s
g

 a
 S

g
ili

a
u

-1
1

3
,6

4
5

2
3

3
,0

4
3

1
1

9
,3

9
8

T
a

i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a

d
a

e
th

-6
9

,7
3

5
 

-6
9

,7
3

5
 

G
w

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 C
a

n
o

lo
g

 a
 G

w
e

in
y
d

d
u

-2
,3

4
7

 
-2

,3
4

7
 

C
y

fa
n

s
w

m
 A

M
E

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y

m
ru

1
9

5
,0

7
0

2
3

3
,0

4
3

4
2

8
,1

1
3

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
a

ri
a

n
t 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y

m
ru

 a
 R

e
o

li
r

1
3

,8
3

6
,9

6
1

1
,6

2
8

,1
8

9
1

5
,4

6
5

,1
5

0

2
0

1
1

-1
2

2
0

1
1

-1
2

(1
) 

M
a

e
'r
 c

y
lli

d
e

b
a

u
 h

y
n

 y
 t

u
 a

lla
n

 i
 D

e
rf

y
n

 G
w

a
ri
a

n
t 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 C
y
m

ru
. 

E
u

 d
ib

e
n

 y
w

 a
ri
a

n
n

u
 e

it
e

m
a

u
 y

n
 ô

l 
y
 g

a
lw

 a
c
 n

id
 y

d
y
n

t 
fe

lly
 y

n
 c

a
e

l 
e

u
 p

e
n

n
u

 y
n

 

ô
l 
d

is
g

re
s
iw

n
 L

ly
w

o
d

ra
e

th
 C

y
m

ru
. 

 M
a

e
'r
 C

y
lli

d
e

b
a

u
 h

y
n

 y
n

 a
d

le
w

y
rc

h
u

'r
 r

h
a

g
o

ly
g

o
n

 g
w

a
ri
a

n
t 

d
iw

e
d

d
a

ra
f.

Tudalen 95



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

IE
C

H
Y

D
, 

G
W

A
S

A
N

A
E

T
H

A
U

 C
Y

M
D

E
IT

H
A

S
O

L
 A

 P
H

L
A

N
T

 -
 P

R
IF

 G
R
!

P
 G

W
A

R
IA

N
T

 (
M

E
G

)

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y

fl
e

n
w

i'
r 

G
IG

C
y
fl
e

n
w

i'r
 G

IG
5

,4
0

7
,5

0
3

-2
,0

0
4

 
1

,8
2

1
9

3
,0

0
0

5
,5

0
0

,3
2

0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fl

e
n

w
i'
r 

G
IG

5
,4

0
7

,5
0

3
-2

,0
0

4
 

1
,8

2
1

9
3

,0
0

0
0

0
5

,5
0

0
,3

2
0

C
e

fn
o

g
i 
A

d
d

y
s
g

 a
 H

y
fo

rd
d

ia
n

t 
y
n

g
 N

g
w

e
it
h

lu
'r
 G

IG
1

8
8

,8
2

6
-1

,8
3

4
 

1
8

6
,9

9
2

C
e

fn
o

g
i 
P

o
lis

ia
u

 a
 D

e
d

d
fw

ri
a

e
th

 I
e

c
h

y
d

 M
e

d
d

w
l

1
6

,3
3

1
1

6
,3

3
1

C
y
m

o
rt

h
 H

o
s
b

is
7

,0
2

8
7

,0
2

8

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
e

b
a

u
 C

a
n

o
lo

g
 I

e
c

h
y

d
2

1
2

,1
8

5
0

-1
,8

3
4

 
0

0
0

2
1

0
,3

5
1

N
o

d
d

i 
C

y
rf

f 
Ie

c
h

y
d

 C
y
h

o
e

d
d

u
s

6
3

,7
8

5
3

,4
5

4
6

7
,2

3
9

Y
r 

A
s
ia

n
ta

e
th

 S
a

fo
n

a
u

 B
w

y
d

3
,6

5
1

-2
0

9
 

3
,4

4
2

C
y
fl
a

w
n

i 
G

w
e

it
h

g
a

re
d

d
a

u
 D

io
g

e
lu

 I
e

c
h

y
d

 a
c
 I

m
iw

n
e

id
d

io
 P

w
rp

a
s
o

l
1

1
,7

2
0

-6
2

2
 

1
1

,0
9

8

H
y
b

u
 G

w
e

lla
 I

e
c
h

y
d

 a
 G

w
e

it
h

io
 I

a
c
h

1
5

,2
1

9
-4

2
7

 
1

4
,7

9
2

M
y
n

d
 i
'r
 A

fa
e

l 
a

g
 A

n
g

h
y
d

ra
d

d
o

ld
e

b
a

u
 I

e
c
h

y
d

 a
 D

a
tb

ly
g

u
 G

w
e

it
h

io
 m

e
w

n
 P

a
rt

n
e

ri
a

e
th

1
1

,4
9

7
-1

5
0

 
1

1
,3

4
7

T
re

fn
ia

d
a

u
 E

ff
e

it
h

io
l 
a

r 
g

y
fe

r 
P

a
ro

d
rw

y
d

d
 a

m
 A

rg
y
fy

n
g

a
u

 I
e

c
h

y
d

5
,9

2
1

5
,9

2
1

D
a

tb
ly

g
u

 a
 g

w
e

it
h

re
d

u
 Y

m
c
h

w
il 

e
r 

b
u

d
d

 c
le

if
io

n
 a

'r
 c

y
h

o
e

d
d

4
3

,7
9

9
4

3
,7

9
9

C
y

fa
n

s
w

m
 I

e
c

h
y

d
  

y
 C

y
h

o
e

d
d

 a
c

 A
ta

l 
P

ro
b

le
m

a
u

1
5

5
,5

9
2

2
,0

4
6

0
0

0
1

5
7

,6
3

8

A
w

d
u

rd
o

d
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s
o

l 
i 
B

la
n

t
1

2
,3

0
8

-4
7

2
 

1
1

,8
3

6

P
la

n
t,

 P
o

b
l 
If

a
n

c
 a

 T
h

e
u

lu
o

e
d

d
9

4
,2

9
4

9
4

,2
9

4

O
e

d
o

lio
n

 a
 P

h
o

b
l 
H
!
n

5
1

,4
8

4
-1

1
,1

1
7

 
4

0
,3

6
7

S
tr

a
te

g
a

e
th

 G
w

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y
m

d
e

it
h

a
s
o

l
1

8
,7

4
7

1
8

,7
4

7

C
y
n

g
o

r 
G

o
fa

l 
C

y
m

ru
1

0
,1

4
1

1
4

6
1

0
,2

8
7

C
o

m
is

iy
n

y
d

d
 P

o
b

l 
H
!
n

1
,7

4
7

1
,7

4
7

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
a

s
a

n
e

th
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s

o
l

1
8

8
,7

2
1

-3
2

6
 

-1
1

,1
1

7
 

0
0

0
1

7
7

,2
7

8

C
A

F
C

A
S

S
 C

y
m

ru
D

a
rp

a
ru

 R
h

a
g

le
n

n
i 
C

A
F

C
A

S
S

1
0

,1
3

8
2

8
4

1
0

,4
2

2

C
y

fa
n

s
w

m
 C

A
F

C
A

S
S

 C
y

m
ru

1
0

,1
3

8
2

8
4

0
0

0
0

1
0

,4
2

2

C
y

fa
n

s
w

m
 R

e
fe

n
iw

 -
 I

e
c

h
y

d
, 

G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s

o
l 

a
 P

h
la

n
t

5
,9

7
4

,1
3

9
0

-1
1

,1
3

0
 

9
3

,0
0

0
0

0
6

,0
5

6
,0

0
9

C
Y

L
L

ID
E

B
 C

Y
F

A
L

A
F

 -
 T

e
rf

y
n

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l

£
0

0
0

's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y

fl
e

n
w

i'
r 

G
IG

C
y
fl
e

n
w

i'r
 G

IG
2

4
7

,5
7

3
4

9
,5

2
0

2
9

7
,0

9
3

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fl

e
n

w
i'
r 

G
IG

2
4

7
,5

7
3

0
0

4
9

,5
2

0
0

0
2

9
7

,0
9

3

Ie
c

h
y

d
 y

 C
y

h
o

e
d

d
 a

c
 A

ta
l 

P
ro

b
le

m
a

u
T

re
fn

ia
d

a
u

 E
ff

e
it
h

io
l 
a

r 
g

y
fe

r 
P

a
ro

d
rw

y
d

d
 a

m
 A

rg
y
fy

n
g

a
u

 I
e

c
h

y
d

5
,4

1
8

5
,4

1
8

C
y

fa
n

s
w

m
 I

e
c

h
y

d
 y

 C
y

h
o

e
d

d
 a

c
 A

ta
l 

P
ro

b
le

m
a

u
5

,4
1

8
0

0
0

0
0

5
,4

1
8

C
y
lli

d
 C

y
fa

la
f 

C
y
ff

re
d

in
o

l
5

,6
5

9
5

,6
5

9

C
y
n

g
o

r 
G

o
fa

l 
C

y
m

ru
2

3
2

3

P
la

n
t,

 P
o

b
l 
If

a
n

c
 a

 T
h

e
u

lu
o

e
d

d
3

,4
3

0
3

,4
3

0

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y

m
d

e
it

h
a

s
o

l
9

,1
1

2
0

0
0

0
0

9
,1

1
2

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fa

la
f 

- 
Ie

c
h

y
d

, 
G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y

m
d

e
it

h
a

s
o

l 
a

 P
h

la
n

t
2

6
2

,1
0

3
0

0
4

9
,5

2
0

0
0

3
1

1
,6

2
3

G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s

o
l

C
y

ll
id

e
b

a
u

 C
a

n
o

lo
g

 I
e

c
h

y
d

 

G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s

o
l

Ie
c

h
y

d
 y

 C
y

h
o

e
d

d
 a

c
 A

ta
l 

P
ro

b
le

m
a

u

1

Tudalen 96



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

A
m

h
a

ri
a

d
a

u
'r

 G
IG

A
m

h
a

ri
a

d
a

u
 a

c
 A

d
n

o
d

d
a

u
'r
 G

IG
1

8
4

,6
9

9
9

5
,0

8
7

2
7

9
,7

8
6

C
y

fa
n

s
w

m
  

A
m

h
a

ri
a

d
a

u
'r

 G
IG

1
8

4
,6

9
9

0
0

0
0

9
5

,0
8

7
2

7
9

,7
8

6

C
y

fa
n

s
w

m
 A

M
E

 -
 I

e
c

h
y

d
, 

G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s

o
l 

a
 P

h
la

n
t

1
8

4
,6

9
9

0
0

0
0

9
5

,0
8

7
2

7
9

,7
8

6

£
0

0
0

's

Ie
c

h
y

d
, 

G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s

o
l 

a
 P

h
la

n
t 

- 
C

ry
n

o
d

e
b

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
E

L
 R

e
fe

n
iw

5
,9

7
4

,1
3

9
0

-1
1

,1
3

0
 

9
3

,0
0

0
0

0
6

,0
5

6
,0

0
9

D
E

L
 C

y
fa

la
f

2
6

2
,1

0
3

0
0

4
9

,5
2

0
0

0
3

1
1

,6
2

3

C
y

fa
n

s
w

m
 D

E
L

6
,2

3
6

,2
4

2
0

-1
1

,1
3

0
 

1
4

2
,5

2
0

0
0

6
,3

6
7

,6
3

2

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
1

8
4

,6
9

9
0

0
0

0
9

5
,0

8
7

2
7

9
,7

8
6

C
y

fa
n

s
w

m
 -

 I
e

c
h

y
d

, 
G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y

m
d

e
it

h
a

s
o

l 
a

 P
h

la
n

t
6

,4
2

0
,9

4
1

0
-1

1
,1

3
0

 
1

4
2

,5
2

0
0

9
5

,0
8

7
6

,6
4

7
,4

1
8

2

Tudalen 97



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y

ll
id

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l

C
y
m

o
rt

h
 C

y
lli

d
 a

r 
g

y
fe

r 
L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
4

,2
0

9
,9

1
8

-4
,0

0
0

 
1

1
,1

1
7

4
,2

1
7

,0
3

5

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
 L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
4

,2
0

9
,9

1
8

-4
,0

0
0

 
1

1
,1

1
7

0
0

0
4

,2
1

7
,0

3
5

C
y
m

u
n

e
d

a
u

 y
n

 G
y
n

ta
f

4
5

,1
2

3
-1

,2
0

0
 

-1
,5

9
9

 
4

2
,3

2
4

C
y
n

h
w

y
s
ia

n
t 

A
ri
a

n
n

o
l

4
,6

8
4

-2
,7

5
0

 
1

,9
3

4

Y
 T

ry
d

y
d

d
 S

e
c
to

r
8

,8
5

5
-2

5
0

 
8

,6
0

5

C
y

fa
n

s
w

m
 C

e
fn

o
g

i 
C

y
m

u
n

e
d

a
u

 a
 P

h
o

b
l

5
8

,6
6

2
-4

,2
0

0
 

-1
,5

9
9

 
0

0
0

5
2

,8
6

3

C
a

d
e

rn
id

 y
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 T
â

n
 a

c
 A

c
h

u
b

5
,5

8
5

-4
9

5
 

5
,0

9
0

F
fr

a
m

w
a

it
h

 C
e

n
e

d
la

e
th

o
l 
y
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 T
â

n
 a

c
 A

c
h

u
b

2
,4

0
0

2
,4

0
0

C
a

m
-d

ri
n

 D
o

m
e

s
ti
g

3
,6

6
6

3
,6

6
6

C
y
fi
a

w
n

d
e

r 
Ie

u
e

n
c
ti
d

4
,7

1
5

4
,7

1
5

C
a

m
d

d
e

fy
n

d
d

io
 S

y
lw

e
d

d
a

u
2

7
,4

7
5

2
7

,4
7

5

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
m

u
n

e
d

a
u

 D
io

g
e

la
c

h
4

3
,8

4
1

-4
9

5
 

0
0

0
0

4
3

,3
4

6

C
ra

ff
u

 a
 S

a
fo

n
a

u
 L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
8

8
0

8
8

0

P
e

rf
fo

rm
ia

d
 a

 G
w

e
lla

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l

3
6

,4
8

1
-6

5
 

3
6

,4
1

6

P
a

rt
n

e
ri
a

e
th

a
u

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l

1
9

1
1

9
1

C
y

fa
n

s
w

m
 P

o
li

s
i 

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l

3
7

,5
5

2
0

-6
5

 
0

0
0

3
7

,4
8

7

G
w

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 P
ri
s
io

1
0

,7
4

3
1

0
,7

4
3

A
te

b
o

lr
w

y
d

d
 A

ri
a

n
n

o
l 
L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
1

1
,6

0
0

1
,6

0
1

C
y
n

llu
n

ia
u

 B
u

d
d

-d
a

l 
y
 D

re
th

 G
y
n

g
o

r
0

5
,0

0
0

5
,0

0
0

C
y

fa
n

s
w

m
 P

o
li

s
i 

T
re

th
i 

L
e

o
l

1
0

,7
4

4
6

,6
0

0
0

0
0

0
1

7
,3

4
4

A
ro

ly
g

ia
e

th
 G

o
fa

l 
a

 G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

y
m

d
e

it
h

a
s

o
l 

 
A

ro
ly

g
ia

e
th

 G
o

fa
l 
a

 G
w

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y
m

d
e

it
h

a
s
o

l
1

5
,7

5
7

-2
,9

0
0

 
1

2
,8

5
7

C
y

fa
n

s
w

m
 A

ro
ly

g
ia

e
th

 G
o

fa
l 

a
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
y

m
d

e
it

h
a

s
o

l
1

5
,7

5
7

-2
,9

0
0

 
0

0
0

0
1

2
,8

5
7

A
ro

ly
g

ia
e

th
 G

o
fa

l 
Ie

c
h

y
d

 C
y

m
ru

A
ro

ly
g

ia
e

th
 G

o
fa

l 
Ie

c
h

y
d

 C
y
m

ru
2

,8
2

4
2

,8
2

4

C
y

fa
n

s
w

m
 A

ro
ly

g
ia

e
th

 G
o

fa
l 

Ie
c

h
y

d
 C

y
m

ru
2

,8
2

4
0

0
0

0
0

2
,8

2
4

E
s

ty
n

E
s
ty

n
1

3
,4

3
7

-3
,0

0
0

 
1

0
,4

3
7

C
y

fa
n

s
w

m
 E

s
ty

n
1

3
,4

3
7

-3
,0

0
0

 
0

0
0

0
1

0
,4

3
7

F
fr

a
m

w
e

it
h

ia
u

 A
ro

ly
g

u
, 

R
h

e
o

le
id

d
io

 a
 P

h
e

rf
fo

rm
ia

d
F

fr
a

m
w

e
it
h

ia
u

 A
ro

ly
g

u
, 

R
h

e
o

le
id

d
io

 a
 P

h
e

rf
fo

rm
ia

d
4

0
0

4
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 F

fr
a

m
w

e
it

h
ia

u
 A

ro
ly

g
u

, 
R

h
e

o
le

id
d

io
 a

 P
h

e
rf

fo
rm

ia
d

4
0

0
0

0
0

0
0

4
0

0

C
y

d
w

e
it

h
io

'n
 L

le
o

l 
a

c
 y

n
 R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l
C

y
d

w
e

it
h

io
'n

 L
le

o
l 
a

c
 y

n
 R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l
1

,5
6

0
1

,5
6

0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
d

w
e

it
h

io
'n

 L
le

o
l 

a
c

 y
n

 R
h

a
n

b
a

rt
h

o
l

1
,5

6
0

0
0

0
0

0
1

,5
6

0

E
ff

e
it

h
lo

n
rw

y
d

d
 a

c
 A

rl
o

e
s

i
E

ff
e

it
h

lo
n

rw
y
d

d
 a

c
 A

rl
o

e
s
i

3
,1

9
7

-2
,0

0
5

 
1

,1
9

2

C
y

fa
n

s
w

m
 E

ff
e

it
h

io
n

rw
y

d
d

 a
c

 A
rl

o
e

s
i

3
,1

9
7

-2
,0

0
5

 
0

0
0

0
1

,1
9

2

G
w

e
lla

 a
 C

h
y
n

n
a

l 
y
 R

h
w

y
d

w
a

it
h

 C
e

fn
ff

y
rd

d
 (

F
fy

rd
d

 D
o

m
e

s
ti
g

)
2

3
,6

8
4

6
,0

9
8

2
9

,7
8

2

G
w

e
lla

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 G

y
h

o
e

d
d

u
s
 (

R
h

e
ilf

fy
rd

d
)

1
7

5
,5

9
8

-7
,4

3
5

 
1

6
8

,1
6

3

G
w

e
lla

 a
 C

h
y
n

n
a

l 
y
 R

h
w

y
d

w
a

it
h

 C
e

fn
ff

y
rd

d
 (

F
fy

rd
d

 D
o

m
e

s
ti
g

) 
- 

A
d

n
o

d
d

a
u

 n
a

d
 y

d
y
n

t 
y
n

 A
ri
a

n
 P

a
ro

d
3

4
,7

8
1

5
,3

2
7

4
0

,1
0

8

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 C
y

s
y

ll
te

d
d

 D
o

m
e

s
ti

g
 (

R
h

a
n

b
a

rt
h

o
l 

a
 C

h
e

n
e

d
la

e
th

o
l)

2
3

4
,0

6
3

-1
,3

3
7

 
0

5
,3

2
7

0
0

2
3

8
,0

5
3

G
w

e
ll

a
 C

y
s

y
ll

te
d

d
 D

o
m

e
s

ti
g

 (
R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l 
a

 C
h

e
n

e
d

la
e

th
o

l)

P
o

li
s

i 
L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l

C
y

m
u

n
e

d
a

u
 D

io
g

e
la

c
h

C
e

fn
o

g
i 

C
y

m
u

n
e

d
a

u
 a

 P
h

o
b

l 

P
o

li
s

i 
T

re
th

i 
L

e
o

l

L
L

Y
W

O
D

R
A

E
T

H
 L

E
O

L
 A

 C
H

Y
M

U
N

E
D

A
U

 -
 P

R
IF

 G
R
!

P
 G

W
A

R
IA

N
T

 (
M

E
G

)

3

Tudalen 98



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

G
w

e
lla

 C
y
s
y
llt

e
d

d
 R

h
y
n

g
w

la
d

o
l

4
0

,5
7

7
3

,7
2

3
4

4
,3

0
0

G
w

e
lla

 C
y
s
y
llt

e
d

d
 R

h
y
n

g
w

la
d

o
l 
- 

A
d

n
o

d
d

a
u

 n
a

d
 y

d
y
n

t 
y
n

 A
ri
a

n
 P

a
ro

d
7

3
,9

1
0

1
1

,3
3

2
8

5
,2

4
2

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 C
y

s
y

ll
te

d
d

 R
h

y
n

g
w

la
d

o
l

1
1

4
,4

8
7

3
,7

2
3

0
1

1
,3

3
2

0
0

1
2

9
,5

4
2

G
w

e
ll

a
 T

ra
fn

id
ia

e
th

 I
n

te
g

re
d

ig
 (

L
le

o
l)

D
a

tb
ly

g
u

 T
e

it
h

io
 C

y
n

a
lia

d
w

y
8

4
,6

5
7

3
,4

1
5

1
3

0
8

8
,2

0
2

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 I

n
te

g
re

d
ig

 (
L

le
o

l)
8

4
,6

5
7

3
,4

1
5

1
3

0
0

0
0

8
8

,2
0

2

G
w

e
ll

a
 D

io
g

e
lw

c
h

 a
r 

y
 F

fy
rd

d
 a

c
 E

ff
a

it
h

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 a

r 
y

r 
A

m
g

y
lc

h
e

d
d

G
w

e
lla

 D
io

g
e

lw
c
h

 a
r 

y
 F

fy
rd

d
 a

c
 E

ff
a

it
h

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 a

r 
y
r 

A
m

g
y
lc

h
e

d
d

3
,0

5
6

4
,1

9
9

7
,2

5
5

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 D
io

g
e

lw
c

h
 a

r 
y

 F
fy

rd
d

 a
c

 E
ff

a
it

h
 T

ra
fn

id
ia

e
th

 a
r 

y
r 

A
m

g
y

lc
h

e
d

d
3

,0
5

6
4

,1
9

9
0

0
0

0
7

,2
5

5

C
y

fa
n

s
w

m
 R

e
fe

n
iw

 -
 L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l 
a

 C
h

y
m

u
n

e
d

a
u

4
,8

3
4

,1
5

5
0

9
,5

8
3

1
6

,6
5

9
0

0
4

,8
6

0
,3

9
7

C
Y

L
L

ID
E

B
 C

Y
F

A
L

A
F

 -
 T

e
rf

y
n

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l

£
0

0
0

's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y

ll
id

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l

C
y
m

o
rt

h
 C

y
lli

d
 a

r 
g

y
fe

r 
L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
2

0
,0

0
0

2
0

,0
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
 L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
2

0
,0

0
0

0
0

0
0

0
2

0
,0

0
0

C
e

fn
o

g
i 

C
y

m
u

n
e

d
a

u
 a

 P
h

o
b

l
D

a
tb

ly
g

u
 C

y
m

u
n

e
d

o
l

1
7

,2
8

0
-2

,3
0

0
 

1
4

,9
8

0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

e
fn

o
g

i 
C

y
m

u
n

e
d

a
u

 a
 P

h
o

b
l

1
7

,2
8

0
-2

,3
0

0
 

0
0

0
0

1
4

,9
8

0

C
a

d
e

rn
id

 y
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 T
â

n
 a

c
 A

c
h

u
b

1
,0

0
0

1
,0

0
0

F
fr

a
m

w
a

it
h

 C
e

n
e

d
la

e
th

o
l 
y
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 T
â

n
 a

c
 A

c
h

u
b

1
,3

3
9

1
,3

3
9

C
a

m
-d

ri
n

 D
o

m
e

s
ti
g

7
0

0
1

,3
0

0
2

,0
0

0

C
a

m
d

d
e

fn
y
d

d
io

 S
y
lw

e
d

d
a

u
6

,1
1

7
6

,1
1

7

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
m

u
n

e
d

a
u

 D
io

g
e

la
c

h
9

,1
5

6
1

,3
0

0
0

0
0

0
1

0
,4

5
6

E
s

ty
n

E
s
ty

n
3

3
9

3
3

9

C
y

fa
n

s
w

n
 E

s
ty

n
3

3
9

0
0

0
0

0
3

3
9

G
w

e
lla

 a
 C

h
y
n

n
a

l 
y
 R

h
w

y
d

w
a

it
h

 C
e

fn
ff

y
rd

d
 (

F
fy

rd
d

 D
o

m
e

s
ti
g

)
5

6
,5

6
9

1
3

,6
0

3
3

,3
4

5
7

3
,5

1
7

G
w

e
lla

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 G

y
h

o
e

d
d

u
s
 (

R
h

e
ilf

fy
rd

d
)

2
7

,1
0

5
-1

7
,0

3
1

 
2

,9
6

0
1

3
,0

3
4

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 C
y

s
y

ll
te

d
d

 D
o

m
e

s
ti

g
 (

R
h

a
n

b
a

rt
h

o
l 

a
 C

h
e

n
e

d
la

e
th

o
l)

8
3

,6
7

4
-3

,4
2

8
 

0
6

,3
0

5
0

0
8

6
,5

5
1

G
w

e
ll

a
 C

y
s

y
ll

te
d

d
 R

h
y

n
g

w
la

d
o

l
G

w
e

lla
 C

y
s
y
llt

e
d

d
 R

h
y
n

g
w

la
d

o
l

5
9

,0
8

8
-1

0
,8

7
6

 
4

8
,2

1
2

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 C
y

s
y

ll
te

d
d

 R
h

y
n

g
w

la
d

o
l

5
9

,0
8

8
-1

0
,8

7
6

 
0

0
0

0
4

8
,2

1
2

D
a

tb
ly

g
u

 T
e

it
h

io
 C

y
n

a
lia

d
w

y
3

9
,5

8
4

6
,1

2
8

4
5

,7
1

2

G
w

e
lla

 a
 C

h
y
n

n
a

l 
y
 S

e
ilw

a
it
h

 F
fy

rd
d

 L
le

o
l

2
4

,6
4

6
1

0
,0

1
1

3
4

,6
5

7

C
y
lli

d
 C

y
fa

la
f 

C
y
ff

re
d

in
o

l 
- 

F
fy

rd
d

1
6

,4
8

3
1

6
,4

8
3

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 I

n
te

g
re

d
ig

 (
L

le
o

l)
8

0
,7

1
3

1
6

,1
3

9
0

0
0

0
9

6
,8

5
2

G
w

e
ll

a
 D

io
g

e
lw

c
h

 a
r 

y
 F

fy
rd

d
 a

c
 E

ff
a

it
h

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 a

r 
y

r 

A
m

g
y

lc
h

e
d

d
G

w
e

lla
 D

io
g

e
lw

c
h

 a
r 

y
 F

fy
rd

d
 a

c
 E

ff
a

it
h

 T
ra

fn
id

ia
e

th
 a

r 
y
r 

A
m

g
y
lc

h
e

d
d

1
0

,9
2

2
-8

3
5

 
1

0
,0

8
7

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 D
io

g
e

lw
c

h
 a

r 
y

 F
fy

rd
d

 a
c

 E
ff

a
it

h
 T

ra
fn

id
ia

e
th

 a
r 

y
r 

A
m

g
y

lc
h

e
d

d
1

0
,9

2
2

-8
3

5
 

0
0

0
0

1
0

,0
8

7

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fa

la
f 

- 
L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l 
a

 C
h

y
m

u
n

e
d

a
u

2
8

1
,1

7
2

0
0

6
,3

0
5

0
0

2
8

7
,4

7
7

G
w

e
ll

a
 C

y
s

y
ll

te
d

d
 D

o
m

e
s

ti
g

 (
R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l 
a

 C
h

e
n

e
d

la
e

th
o

l)

C
y

m
u

n
e

d
a

u
 D

io
g

e
la

c
h

G
w

e
ll

a
 T

ra
fn

id
ia

e
th

 I
n

te
g

re
d

ig
 (

L
le

o
l)

G
w

e
ll

a
 C

y
s

y
ll

te
d

d
 R

h
y

n
g

w
la

d
o

l

4

Tudalen 99



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
y

ll
id

e
b

 R
e

fe
n

iw
 -

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y
m

o
rt

h
 C

y
lli

d
 a

r 
g

y
fe

r 
L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
1

3
,5

8
3

7
9

9
1

4
,3

8
2

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
 L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l
1

3
,5

8
3

0
0

0
0

7
9

9
1

4
,3

8
2

G
w

e
lla

 a
 C

h
y
n

n
a

l 
y
 R

h
w

y
d

w
a

it
h

 C
e

fn
ff

y
rd

d
 -

 A
d

n
o

d
d

a
u

 n
a

d
 y

d
y
n

t 
y
n

 A
ri
a

n
 P

a
ro

d
2

4
,1

3
8

2
1

,0
8

9
4

5
,2

2
7

C
y

n
a

n
s

w
m

 G
w

e
ll

a
 C

y
s

y
ll

te
d

d
 D

o
m

e
s

ti
g

 (
R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l 
a

 C
h

e
n

e
d

la
e

th
o

l)
2

4
,1

3
8

0
0

0
0

2
1

,0
8

9
4

5
,2

2
7

C
y

fa
n

s
w

m
 A

M
E

 -
 L

ly
w

o
d

ra
e

th
 L

e
o

l 
a

 C
h

y
m

u
n

e
d

a
u

3
7

,7
2

1
0

0
0

0
2

1
,8

8
8

5
9

,6
0

9

£
0

0
0

's

L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l 

a
 C

h
y

m
u

n
e

d
a

u
 -

 C
ry

n
o

d
e

b

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
E

L
 R

e
fe

n
iw

4
,8

3
4

,1
5

5
0

9
,5

8
3

1
6

,6
5

9
0

0
4

,8
6

0
,3

9
7

D
E

L
 C

y
fa

la
f

2
8

1
,1

7
2

0
0

6
,3

0
5

0
0

2
8

7
,4

7
7

C
y

fa
n

s
w

m
 D

E
L

5
,1

1
5

,3
2

7
0

9
,5

8
3

2
2

,9
6

4
0

0
5

,1
4

7
,8

7
4

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
3

7
,7

2
1

0
0

0
0

2
1

,8
8

8
5

9
,6

0
9

C
y

fa
n

s
w

m
 -

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l 

a
 C

h
y

m
u

n
e

d
a

u
5

,1
5

3
,0

4
8

0
9

,5
8

3
2

2
,9

6
4

0
2

1
,8

8
8

5
,2

0
7

,4
8

3

G
w

e
ll

a
 C

y
s

y
ll

te
d

d
 D

o
m

e
s

ti
g

 (
R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l 
a

 C
h

e
n

e
d

la
e

th
o

l)

C
y

ll
id

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

 L
e

o
l

5

Tudalen 100



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

S
IF

 E
ti
fe

d
d

o
l

8
,9

1
5

8
,9

1
5

S
e

c
to

ra
u

2
5

,3
1

5
-8

,0
0

0
 

1
7

,3
1

5

E
n

tr
e

p
re

n
e

u
ri
a

e
th

 a
 G

w
y
b

o
d

a
e

th
 F

u
s
n

e
s

1
4

,6
4

1
1

4
,6

4
1

C
y

fa
n

s
w

m
 S

e
c

to
ra

u
 a

 B
u

s
n

e
s

4
8

,8
7

1
-8

,0
0

0
 

0
0

0
0

4
0

,8
7

1

H
y

b
u

 A
rl

o
e

s
i

H
y
b

u
 A

rl
o

e
s
i

3
,1

6
2

3
,1

6
2

C
y

fa
n

s
w

m
 H

y
b

u
 A

rl
o

e
s

i
3

,1
6

2
0

0
0

0
0

3
,1

6
2

C
y

ll
id

 R
h

a
n

b
a

rt
h

o
l

C
y
lli

d
 R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l
2

,0
0

5
2

,0
0

5

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
 R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l
2

,0
0

5
0

0
0

0
0

2
,0

0
5

C
y

ll
id

 C
y

m
ru

C
y
lli

d
 C

y
m

ru
5

,1
0

2
5

,1
0

2

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
 C

y
m

ru
5

,1
0

2
0

0
0

0
0

5
,1

0
2

D
ig

w
y

d
d

ia
d

a
u

 M
a

w
r

D
ig

w
y
d

d
ia

d
a

u
 M

a
w

r
3

,9
3

0
3

,9
3

0

C
y

fa
n

s
w

m
 D

ig
w

y
d

d
ia

d
a

u
 M

a
w

r
3

,9
3

0
0

0
0

0
0

3
,9

3
0

M
a

rc
h

n
a

ta
M

a
rc

h
n

a
ta

2
,8

4
0

2
,8

4
0

C
y

fa
n

s
w

m
 M

a
rc

h
n

a
ta

2
,8

4
0

0
0

0
0

0
2

,8
4

0

D
a

rp
a

ru
 S

e
ilw

a
it
h

 T
C

G
h

8
,0

5
9

1
0

0
8

,1
5

9

D
a

rp
a

ru
 S

e
ilw

a
it
h

 T
G

C
h

 -
 A

d
n

o
d

d
a

u
 n

a
d

 y
d

y
n

t 
y
n

 A
ri
a

n
 P

a
ro

d
1

,3
0

9
5

0
4

1
,8

1
3

D
a

rp
a

ru
 S

e
ilw

a
it
h

 y
n

 G
y
s
y
llt

ie
d

ig
 a

g
 E

id
d

o
1

2
,1

0
2

1
2

,1
0

2

C
y

fa
n

s
w

m
 S

e
il

w
a

it
h

2
1

,4
7

0
0

1
0

0
5

0
4

0
0

2
2

,0
7

4

R
h

a
g

le
n

n
i 
C

o
rf

fo
ra

e
th

o
l

3
,4

8
8

3
4

7
3

,8
3

5

R
h

a
g

le
n

n
i 
S

tr
a

te
g

o
l

1
,1

8
9

1
,1

8
9

C
y

fa
n

s
w

m
 R

h
a

g
le

n
n

i 
S

tr
a

te
g

a
e

th
 a

 C
o

rf
fo

ra
e

th
o

l 
4

,6
7

7
0

0
3

4
7

0
0

5
,0

2
4

W
E

F
O

R
h

e
o

li'
r 

G
w

a
it
h

 o
 W

e
it
h

re
d

u
 R

h
a

g
le

n
n

i 
C

ro
n

fy
e

d
d

 S
tr

w
y
th

u
ro

l 
y
n

g
 N

g
h

y
m

ru
1

,5
2

2
1

,4
2

5
2

,9
4

7

C
y

fa
n

s
w

m
 W

E
F

O
1

,5
2

2
0

0
1

,4
2

5
0

0
2

,9
4

7

R
h

a
n

n
u

 C
o

s
ta

u
 a

 C
h

y
fr

if
o

ld
e

b
2

0
2

0

G
w

n
e

u
d

 t
a

lia
d

a
u

 y
n

 u
n

o
l 
â

 r
h

e
o

la
u

'r
 U

E
 a

 L
lC

C
7

,3
6

0
7

,3
6

0

G
w

e
it
h

re
d

u
'r
 r

h
a

g
le

n
n

i 
y
n

 y
 C

y
n

llu
n

 D
a

tb
ly

g
u

 G
w

le
d

ig
6

2
,5

1
2

6
2

,5
1

2

D
a

tb
ly

g
u

 a
r 

s
a

il 
ty

s
ti
o

la
e

th
 a

r 
g

y
fe

r 
M

a
te

ri
o

n
 G

w
le

d
ig

8
0

6
8

0
6

D
a

tb
ly

g
u

, 
rh

e
o

li 
a

 g
o

rf
o

d
i 
P

y
s
g

o
d

fe
y
d

d
 C

y
m

ru
 a

 d
y
fr

a
m

a
e

th
u

1
,6

4
2

2
3

1
,6

6
5

D
a

tb
ly

g
u

 a
 m

a
rc

h
n

a
ta

 s
e

c
to

r 
b

w
y
d

 a
 d

io
d

 C
y
m

ru
5

,2
7

5
5

,2
7

5

D
iw

a
llu

 a
n

g
h

e
n

io
n

 c
y
m

u
n

e
d

a
u

 g
w

le
d

ig
 a

 b
o

d
lo

n
i'r

 p
ra

w
f 

g
w

le
d

ig
 o

 r
a

n
 c

a
m

a
u

 L
lC

C
1

,7
0

5
1

,2
0

0
2

,9
0

5

C
y

fa
n

s
w

m
 M

a
te

ri
o

n
 G

w
le

d
ig

7
9

,3
2

0
0

0
2

3
1

,2
0

0
0

8
0

,5
4

3

C
y
n

y
d

d
u

'r
 g

a
lw

 y
m

h
lit

h
 y

m
w

e
lw

y
r 

a
 g

w
a

it
h

 t
ra

w
s
n

e
w

id
8

,3
9

0
8

,3
9

0

D
a

tb
ly

g
u

 P
ro

fi
a

d
 y

r 
Y

m
w

e
ly

d
d

4
,3

5
7

4
,3

5
7

C
y

fa
n

s
w

m
 T

w
ri

s
ti

a
e

th
1

2
,7

4
7

0
0

0
0

0
1

2
,7

4
7

C
y

fa
n

s
w

m
 R

e
fe

n
iw

 -
 B

u
s

n
e

s
, 

M
e

n
te

r,
 T

e
c

h
n

o
le

g
 a

 G
w

y
d

d
o

n
ia

e
th

1
8

5
,6

4
6

-8
,0

0
0

 
1

0
0

2
,2

9
9

1
,2

0
0

0
1

8
1

,2
4

5

 M
a

te
ri

o
n

 G
w

le
d

ig

S
e

c
to

ra
u

 a
 B

u
s

n
e

s

S
e

il
w

a
it

h

T
w

ri
s

ti
a

e
th

B
U

S
N

E
S

, 
M

E
N

T
E

R
, 

T
E

C
H

N
O

L
E

G
 A

 G
W

Y
D

D
O

N
IA

E
T

H
 -

 P
R

IF
 G

R
!

P
 G

W
A

R
IA

N
T

 (
M

E
G

)

R
h

a
g

le
n

n
i 

S
tr

a
te

g
a

e
th

 a
 C

o
rf

fo
ra

e
th

o
l

6

Tudalen 101



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 C

Y
F

A
L

A
F

 -
 T

e
rf

y
n

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l

£
0

0
0

's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

S
IF

 E
ti
fe

d
d

o
l

5
6

,2
5

0
5

6
,2

5
0

S
e

c
to

ra
u

1
2

,8
7

9
3

,0
0

0
1

5
,8

7
9

C
y

fa
n

s
w

m
 S

e
c

to
ra

u
 a

 B
u

s
n

e
s

6
9

,1
2

9
3

,0
0

0
0

0
0

0
7

2
,1

2
9

H
y

b
y

 A
rl

o
e

s
i

H
y
b

u
 A

rl
o

e
s
i

4
3

3
4

3
3

C
y

fa
n

s
w

m
 H

y
b

u
 A

rl
o

e
s

i
4

3
3

0
0

0
0

0
4

3
3

C
y

ll
id

 R
h

a
n

b
a

rt
h

o
l

C
y
lli

d
 R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l
9

9
5

9
9

5

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
 R

h
a

n
b

a
rt

h
o

l
9

9
5

0
0

0
0

0
9

9
5

C
y

ll
id

 C
y

m
ru

C
y
lli

d
 C

y
m

ru
1

,5
0

0
5

,0
0

0
2

,2
4

5
8

,7
4

5

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
ll

id
 C

y
m

ru
1

,5
0

0
5

,0
0

0
0

2
,2

4
5

0
0

8
,7

4
5

D
a

rp
a

ru
 S

e
ilw

a
it
h

 T
G

C
h

3
,1

9
1

3
,1

9
1

D
a

rp
a

ru
 S

e
ilw

a
it
h

 y
n

 G
y
s
tl
lt
ie

d
ig

 a
g

 E
id

d
o

3
,1

0
0

8
,5

0
0

1
1

,6
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 S

e
il

w
a

it
h

6
,2

9
1

0
0

8
,5

0
0

0
0

1
4

,7
9

1

S
tr

a
te

g
a

e
th

 a
 R

h
a

g
le

n
n

i 
C

o
rf

fo
ra

e
th

o
l

R
h

a
g

le
n

n
i 
C

o
rf

fo
ra

e
th

o
l

4
4

9
4

4
9

C
y

fa
n

s
w

m
 S

tr
a

te
g

a
e

th
 a

 R
h

a
g

le
n

n
i 

C
o

rf
fo

ra
e

th
o

l
4

4
9

0
0

0
0

0
4

4
9

G
w

e
it
h

re
d

u
'r
 r

h
a

g
le

n
n

i 
y
n

 y
 C

y
n

llu
n

 D
a

tb
ly

g
u

 G
w

le
d

ig
1

1
,6

0
1

2
,4

0
0

1
4

,0
0

1

D
a

tb
ly

g
u

, 
rh

e
o

li 
a

 g
o

rf
o

d
i 
P

y
s
g

o
d

fe
y
d

d
 C

y
m

ru
 a

 d
y
fr

a
m

a
e

th
u

1
,4

0
0

1
,4

0
0

C
y

fa
n

s
w

m
 M

a
te

ri
o

n
 G

w
le

d
ig

1
3

,0
0

1
0

0
2

,4
0

0
0

0
1

5
,4

0
1

T
w

ri
s

ti
a

e
th

D
a

tb
ly

g
u

 P
ro

fi
a

d
 y

r 
Y

m
w

e
ly

d
d

2
,7

9
0

3
,0

0
0

5
,7

9
0

C
y

fa
n

s
w

m
 T

w
ri

s
ti

a
e

th
2

,7
9

0
0

0
3

,0
0

0
0

0
5

,7
9

0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fa

la
f 

- 
B

u
s

n
e

s
, 

M
e

n
te

r,
 T

e
c

h
n

o
le

g
 a

 G
w

y
d

d
o

n
ia

e
th

9
4

,5
8

8
8

,0
0

0
0

1
6

,1
4

5
0

0
1

1
8

,7
3

3

S
e

c
to

ra
u

 a
 B

u
s

n
e

s

M
a

te
ri

o
n

 G
w

le
d

ig

S
e

il
w

a
it

h

7

Tudalen 102



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
y

ll
id

e
b

 R
e

fe
n

iw
 -

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

S
e

il
w

a
it

h
T

ra
d

d
o

d
i 
S

e
ilw

a
it
h

 y
n

 G
y
s
tl
lt
ie

d
ig

 a
g

 E
id

d
o

 -
 A

d
n

o
d

d
a

u
 n

a
d

 y
d

y
n

t 
y
n

 A
ri
a

n
 P

a
ro

d
4

1
,4

0
2

4
1

,4
0

2

C
y

fa
n

s
w

m
 S

e
il

w
a

it
h

4
1

,4
0

2
0

0
0

0
0

4
1

,4
0

2

C
y

fa
n

s
w

m
 A

M
E

 -
 B

u
s

n
e

s
, 

M
e

n
te

r,
 T

e
c

h
n

o
le

g
 a

 G
w

y
d

d
o

n
ia

e
th

4
1

,4
0

2
0

0
0

0
0

4
1

,4
0

2

£
0

0
0

's

B
u

s
n

e
s

, 
M

e
n

te
r,

 T
e

c
h

n
o

le
g

 a
 G

w
y

d
d

o
n

ia
e

th
 -

 C
ry

n
o

d
e

b

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
E

L
 R

e
fe

n
iw

1
8

5
,6

4
6

-8
,0

0
0

 
1

0
0

2
,2

9
9

1
,2

0
0

0
1

8
1

,2
4

5

D
E

L
 C

y
fa

la
f

9
4

,5
8

8
8

,0
0

0
0

1
6

,1
4

5
0

0
1

1
8

,7
3

3

C
y

fa
n

s
w

m
 D

E
L

2
8

0
,2

3
4

0
1

0
0

1
8

,4
4

4
1

,2
0

0
0

2
9

9
,9

7
8

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
4

1
,4

0
2

0
0

0
0

0
4

1
,4

0
2

C
y

fa
n

s
w

m
 -

 B
u

s
n

e
s

, 
M

e
n

te
r,

 T
e

c
h

n
o

le
g

 a
 G

w
y

d
d

o
n

ia
e

th
3

2
1

,6
3

6
0

1
0

0
1

8
,4

4
4

1
,2

0
0

0
3

4
1

,3
8

0

8

Tudalen 103



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

A
D

D
Y

S
G

 A
 S

G
IL

IA
U

 -
 P

R
IF

 G
R
!

P
 G

W
A

R
IA

N
T

 (
M

E
G

)

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

S
tr

a
te

g
a

e
th

 P
la

n
t 

a
 P

h
o

b
l 
If

a
n

c
2

7
,8

4
9

-3
,3

0
2

 
2

4
,5

4
7

A
rw

e
in

y
d

d
ia

e
th

 a
c
 E

ff
e

it
h

io
lr
w

y
d

d
 Y

s
g

o
lio

n
2

2
,6

0
0

1
0

,3
8

8
6

5
3

3
,0

5
3

C
y
m

o
rt

h
 i
 D

d
y
s
g

w
y
r

7
2

,2
4

8
4

,3
1

3
-2

1
0

 
7

6
,3

5
1

C
y

fa
n

s
w

m
 P

la
n

t,
 P

o
b

l 
If

a
n

c
 a

c
 E

ff
e

it
h

io
lr

w
y

d
d

 Y
s

g
o

li
o

n
1

2
2

,6
9

7
1

1
,3

9
9

-1
4

5
 

0
0

0
1

3
3

,9
5

1

C
w

ri
c
w

lw
m

 a
c
 A

s
e

s
u

 (
g

a
n

 g
y
n

n
w

y
s
  

y
 C

y
fn

o
d

 S
y
lf
a

e
n

)
1

0
0

,9
4

2
-1

,7
0

6
 

9
9

,2
3

6

C
y
m

w
y
s
te

ra
u

 a
 D

y
s
g

u
1

5
,3

0
4

-6
,8

2
1

 
8

,4
8

3

G
w

e
lla

 D
y
s
g

u
 a

 D
a

tb
ly

g
ia

d
 P

ro
ff

e
s
iy

n
o

l
2

0
,2

1
8

-2
,1

1
8

 
1

8
,1

0
0

D
a

tb
ly

g
u

'r
 G

y
m

ra
e

g
1

2
,3

7
7

-9
6

2
 

1
1

,4
1

5

S
g

ili
a

u
 S

y
lf
a

e
n

o
l

9
,3

5
3

-5
,8

4
1

 
3

,5
1

2

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 C
y

m
w

y
s

te
ra

u
, 

y
 C

w
ri

c
w

lw
m

 a
  

D
y

s
g

u
1

5
8

,1
9

4
-1

7
,4

4
8

 
0

0
0

0
1

4
0

,7
4

6

B
u

s
n

e
s
 a

 S
g

ili
a

u
3

1
,8

4
6

6
,5

2
4

6
5

0
3

9
,0

2
0

A
d

d
y
s
g

 U
w

c
h

3
9

4
,4

7
9

-3
,9

8
8

 
1

,8
3

4
3

9
2

,3
2

5

D
y
s
g

u
 G

y
d

o
l 
O

e
s
 a

 D
a

rp
a

rw
y
r

5
8

4
,3

1
9

-1
,7

7
1

 
5

8
2

,5
4

8

C
y

fa
n

s
w

m
 S

g
il

ia
u

, 
A

d
d

y
s

g
 U

w
c

h
 a

 D
y

s
g

u
 G

y
d

o
l 

O
e

s
1

,0
1

0
,6

4
4

7
6

5
1

,8
3

4
6

5
0

0
0

1
,0

1
3

,8
9

3

A
ri
a

n
n

u
 a

 C
h

y
lli

d
 M

y
fy

rw
y
r

3
1

1
,8

2
0

6
,7

6
1

2
5

,6
0

0
3

4
4

,1
8

1

R
h

e
o

li 
G

w
y
b

o
d

a
e

th
1

0
,2

6
9

-7
0

0
 

9
,5

6
9

P
ro

s
ie

c
ta

u
 S

tr
a

te
g

o
l

2
,6

9
9

-7
7

7
 

1
,9

2
2

B
w

rd
d

 y
r 

Ia
it
h

 C
y
m

ra
e

g
1

3
,8

7
8

1
3

,8
7

8

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 B
u

s
n

e
s

 a
 B

u
d

d
s

o
d

d
i 

A
d

n
o

d
d

a
u

3
3

8
,6

6
6

5
,2

8
4

0
2

5
,6

0
0

0
0

3
6

9
,5

5
0

C
y

fa
n

s
w

m
 R

e
fe

n
iw

 -
 A

d
d

y
s

g
 a

 S
g

il
ia

u
1

,6
3

0
,2

0
1

0
1

,6
8

9
2

6
,2

5
0

0
0

1
,6

5
8

,1
4

0

C
Y

L
L

ID
E

B
 C

Y
F

A
L

A
F

 -
 T

e
rf

y
n

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l

£
0

0
0

's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

G
w

e
ll

a
 B

u
s

n
e

s
 a

 B
u

d
d

s
o

d
d

i 
A

d
n

o
d

d
a

u
C

y
lli

d
 C

y
fa

la
f

1
6

9
,9

7
3

3
5

,0
6

0
2

0
5

,0
3

3

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 B
u

s
n

e
s

 a
 B

u
d

d
s

o
d

d
i 

A
d

n
o

d
d

a
u

1
6

9
,9

7
3

0
0

3
5

,0
6

0
0

0
2

0
5

,0
3

3

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fa

la
f 

- 
A

d
d

y
s

g
 a

 S
g

il
ia

u
1

6
9

,9
7

3
0

0
3

5
,0

6
0

0
0

2
0

5
,0

3
3

G
w

e
ll

a
 B

u
s

n
e

s
 a

 B
u

d
d

s
o

d
d

i 
A

d
n

o
d

d
a

u

P
la

n
t,

 P
o

b
l 

If
a

n
c

 a
c

 E
ff

e
it

h
io

lr
w

y
d

d
 Y

s
g

o
li

o
n

 

S
g

il
ia

u
, 

A
d

d
y

s
g

 U
w

c
h

 a
 D

y
s

g
u

 G
y

d
o

l 
O

e
s

G
w

e
ll

a
 C

y
m

w
y

s
te

ra
u

, 
y

 C
w

ri
c

w
lw

m
 a

 D
y

s
g

u

9

Tudalen 104



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
y

ll
id

e
b

 C
y

fa
la

f 
- 

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

A
ri
a

n
n

u
 a

 C
h

y
lli

d
 M

y
fy

rw
y
r 

- 
C

y
fa

la
f

2
4

0
,9

5
1

-7
,9

0
8

 
2

3
3

,0
4

3

A
ri
a

n
n

u
 a

 C
h

y
lli

d
 M

y
fy

rw
y
r 

- 
R

e
fe

n
iw

-1
1

5
,6

4
9

 
2

,0
0

4
-1

1
3

,6
4

5
 

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

ll
a

 B
u

s
n

e
s

 a
 B

u
d

d
s

o
d

i 
A

d
n

o
d

d
a

u
1

2
5

,3
0

2
0

0
0

0
-5

,9
0

4
 

1
1

9
,3

9
8

C
y

fa
n

s
w

m
 A

M
E

 -
 A

d
d

y
s

g
 a

 S
g

il
ia

u
1

2
5

,3
0

2
0

0
0

0
-5

,9
0

4
 

1
1

9
,3

9
8

£
0

0
0

's

A
d

d
y

s
g

 a
 S

g
il

ia
u

 -
 C

ry
n

o
d

e
b

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
E

L
 R

e
fe

n
iw

1
,6

3
0

,2
0

1
0

1
,6

8
9

2
6

,2
5

0
0

0
1

,6
5

8
,1

4
0

D
E

L
 C

y
fa

la
f

1
6

9
,9

7
3

0
0

3
5

,0
6

0
0

0
2

0
5

,0
3

3

C
y

fa
n

s
w

m
 D

E
L

1
,8

0
0

,1
7

4
0

1
,6

8
9

6
1

,3
1

0
0

0
1

,8
6

3
,1

7
3

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l 
- 

C
y

fa
la

f
2

4
0

,9
5

1
0

0
0

0
-7

,9
0

8
 

2
3

3
,0

4
3

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l 
- 

R
e

fe
n

iw
-1

1
5

,6
4

9
 

0
0

0
0

2
,0

0
4

-1
1

3
,6

4
5

 

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
a

ri
a

n
t 

a
 r

e
o

li
r 

y
n

 f
ly

n
y

d
d

o
l

1
2

5
,3

0
2

0
0

0
0

-5
,9

0
4

 
1

1
9

,3
9

8

C
y

fa
n

s
w

m
 -

 A
d

d
y

s
g

 a
 S

g
il

ia
u

1
,9

2
5

,4
7

6
0

1
,6

8
9

6
1

,3
1

0
0

-5
,9

0
4

 
1

,9
8

2
,5

7
1

G
w

e
ll

a
 B

u
s

n
e

s
 a

 B
u

d
d

s
o

d
d

i 
A

d
n

o
d

d
a

u

1
0

Tudalen 105



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
a

tb
ly

g
u

 a
 g

w
e

it
h

re
d

u
 p

o
lis

i 
a

 r
h

a
g

le
n

n
i 
c
y
ff

re
d

in
o

l 
a

r 
d

d
a

tb
ly

g
u

 c
y
n

a
lia

d
w

y
 a

'r
 a

m
g

y
lc

h
e

d
d

1
,1

5
5

-9
0

 
1

,0
6

5

D
a

tb
ly

g
u

 a
 g

w
e

it
h

re
d

u
 p

o
lis

i,
 d

u
lli

a
u

 o
 g

y
fa

th
re

b
u

, 
d

e
d

d
fw

ri
a

e
th

 a
 r

h
e

o
lia

d
a

u
 y

n
g

l!
n

 â
'r
 n

e
w

id
 y

n
 y

r 

h
in

s
a

w
d

d
, 

a
ta

l 
a

lly
ri
a

d
a

u
 a

 t
h

lo
d

i 
ta

n
w

y
d

d
1

2
,9

0
7

-1
2

0
 

1
2

,7
8

7

D
a
tb

ly
g
u
 a

 g
w

e
it
h
re

d
u
 p

o
lis

i 
a
 d

e
d
d
fw

ri
a
e
th

 y
n
g
l!

n
 â

'r
 p

e
ry

g
l 
o
 l
if
o
g
y
d
d
 a

'r
 p

e
ry

g
l 
i'r

 a
rf

o
rd

ir
, 
d
"

r 
a
 c

h
a
rt

h
io

n
1

9
,6

6
4

1
2

0
1

9
,7

8
4

H
w

y
lu

s
o

 b
u

d
d

s
o

d
d

ia
d

 m
e

w
n

 y
n

n
i 
a

 d
iw

y
d

ia
n

t 
g

lâ
n

 a
 d

io
g

e
l

1
,2

4
0

1
,2

4
0

R
h

e
o

li 
a

 G
w

e
it
h

re
d

u
'r
 S

tr
a

te
g

a
e

th
 W

a
s
tr

a
ff

 a
'r
 r

h
a

g
le

n
 c

a
ff

a
e

l 
g

w
a

s
tr

a
ff

8
2

,5
1

9
8

2
,5

1
9

C
y

fa
n

s
w

m
 y

 N
e

w
id

 y
n

 y
r 

H
in

s
a

w
d

d
 a

 C
h

y
n

a
li

a
d

w
y

e
d

d
1

1
7

,4
8

5
0

-9
0

 
0

0
0

1
1

7
,3

9
5

G
w

e
it
h

re
d

u
 p

o
lis

ïa
u

 g
w

a
rc

h
o

d
 n

a
tu

r 
a

 m
ô

r
2

,4
5

6
8

7
5

3
,3

3
1

D
a

tb
ly

g
u

 s
y
lf
a

e
n

 d
y
s
ti
o

la
e

th
 b

ri
o

d
o

l
9

1
7

9
1

7

R
h

e
o

li 
a

 g
w

e
it
h

re
d

u
 d

e
d

d
fw

ri
a

e
th

 y
r 

U
E

 a
r 

W
a

s
tr

a
ff

, 
A

n
s
a

w
d

d
 y

r 
A

m
g

y
lc

h
e

d
d

 L
le

o
l 
a

 t
h

ir
 h

a
lo

g
e

d
ig

4
,7

7
8

4
,7

7
8

H
y
rw

y
d

d
o

 t
ir
w

e
d

d
a

u
 g

w
a

rc
h

o
d

e
d

ig
 a

 m
y
n

e
d

ia
d

 i
 g

e
fn

 g
w

la
d

1
1

,1
2

0
1

2
5

-1
3

0
 

1
1

,1
1

5

N
o

d
d

i 
a

 r
h

e
o

li 
c
y
rf

f 
g

w
e

it
h

re
d

u
6

1
,4

9
7

-1
,6

5
0

 
5

9
,8

4
7

C
y

fa
n

s
w

m
 y

r 
A

m
g

y
lc

h
e

d
d

8
0

,7
6

8
1

,0
0

0
-1

3
0

 
0

-1
,6

5
0

 
0

7
9

,9
8

8

C
y

n
ll

u
n

io
D

a
tb

ly
g

u
 P

o
lis

i 
C

y
n

llu
n

io
, 

y
r 

A
ro

ly
g

ia
e

th
 G

y
n

llu
n

io
 a

 r
h

e
o

le
id

d
io

7
,7

7
2

7
,7

7
2

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
n

ll
u

n
io

7
,7

7
2

0
0

0
0

0
7

,7
7

2

G
w

a
rc

h
o

d
 a

 g
w

e
ll

a
 I

e
c

h
y

d
 a

 L
le

s
 A

n
if

e
il

ia
id

 
G

w
a

rc
h

o
d

 a
 g

w
e

lla
 I

e
c
h

y
d

 a
 L

le
s
 A

n
if
e

ili
a

id
4

1
,0

3
8

-5
,0

0
0

 
3

6
,0

3
8

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
a

rc
h

o
d

 a
 g

w
e

ll
a

 I
e

c
h

y
d

 a
 L

le
s

 A
n

if
e

il
ia

id
4

1
,0

3
8

-5
,0

0
0

 
0

0
0

0
3

6
,0

3
8

D
a

tb
ly

g
u

 s
y
lf
a

e
n

 d
y
s
ti
o

la
e

th
 b

ri
o

d
o

l 
e

r 
m

w
y
n

 h
e

lp
u

 g
w

a
it
h

 y
r 

A
d

ra
n

3
5

2
2

9
3

8
1

G
w

a
rc

h
o

d
 i
e

c
h

y
d

 p
la

n
h

ig
io

n
 a

 d
a

tb
ly

g
u

 p
o

lis
ïa

u
 a

d
d

a
s
u

 g
e

n
e

ti
g

5
2

5
2

C
y

fa
n

s
w

m
 Y

 S
y

lf
a

e
n

 D
y

s
ti

o
la

e
th

4
0

4
0

0
2

9
0

0
4

3
3

P
o

li
s

i 
A

m
a

e
th

y
d

d
o

l 
C

y
ff

re
d

in
 a

 C
h

e
fn

 G
w

la
d

G
w

e
it
h

re
d

u
'r
 S

tr
a

te
g

a
e

th
 G

o
e

ti
ro

e
d

d
 n

e
w

y
d

d
 t

rw
y
 G

o
m

is
iw

n
 C

o
e

d
w

ig
a

e
th

 C
y
m

ru
2

1
,6

0
0

-9
0

0
 

2
0

,7
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 P

o
li

s
i 

A
m

a
e

th
y

d
d

o
l 

C
y

ff
re

d
in

 a
 C

h
e

fn
 G

w
la

d
2

1
,6

0
0

0
0

-9
0

0
 

0
0

2
0

,7
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 R

e
fe

n
iw

 -
 Y

r 
A

m
g

y
lc

h
e

d
d

 a
 D

a
tb

ly
g

u
 C

y
n

a
li

a
d

w
y

2
6

9
,0

6
7

-4
,0

0
0

 
-2

2
0

 
-8

7
1

 
-1

,6
5

0
 

0
2

6
2

,3
2

6

Y
 S

y
lf

a
e

n
 D

y
s

ti
o

la
e

th

Y
r 

A
m

g
y

lc
h

e
d

d

Y
 N

e
w

id
 y

n
 y

r 
H

in
s

a
w

d
d

 a
 C

h
y

n
a

li
a

d
w

y
e

d
d

 

Y
R

 A
M

G
Y

L
C

H
E

D
D

 A
 D

A
T

B
L

Y
G

U
 C

Y
N

A
L

IA
D

W
Y

 -
 P

R
IF

 G
R
!

P
 G

W
A

R
IA

N
T

 (
M

E
G

)

1
1

Tudalen 106



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 C

Y
F

A
L

A
F

 -
 T

e
rf

y
n

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l

£
0

0
0

's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
a

tb
ly

g
u

 a
 g

w
e

it
h

re
d

u
 p

o
lis

i 
a

 r
h

a
g

le
n

n
i 
c
y
ff

re
d

in
o

l 
a

r 
d

d
a

tb
ly

g
u

 c
y
n

a
lia

d
w

y
 a

'r
 a

m
g

y
lc

h
e

d
d

1
3

,5
0

0
1

3
,5

0
0

D
a

tb
ly

g
u

 a
 g

w
e

it
h

re
d

u
 p

o
lis

i,
 d

u
lli

a
u

 o
 g

y
fa

th
re

b
u

, 
d

e
d

d
fw

ri
a

e
th

 a
 r

h
e

o
lia

d
a

u
 y

n
g

l!
n

 â
'r
 n

e
w

id
 y

n
 y

r 

h
in

s
a

w
d

d
, 

a
ta

l 
a

lly
ri
a

d
a

u
 a

 t
h

lo
d

i 
ta

n
w

y
d

d
1

8
,5

7
7

5
,0

0
0

2
3

,5
7

7

D
a
tb

ly
g
u
 a

 g
w

e
it
h
re

d
u
 p

o
lis

i 
a
 d

e
d
d
fw

ri
a
e
th

 y
n
g
l!

n
 â

'r
 p

e
ry

g
l 
o
 l
if
o
g
y
d
d
 a

'r
 p

e
ry

g
l 
i'r

 a
rf

o
rd

ir
, 
d
"

r 
a
 c

h
a
rt

h
io

n
1

8
,3

0
0

2
,0

0
0

2
,1

6
9

2
2

,4
6

9

R
h

e
o

li 
a

 G
w

e
it
h

re
d

u
'r
 S

tr
a

te
g

a
e

th
 W

a
s
tr

a
ff

 a
'r
 r

h
a

g
le

n
 c

a
ff

a
e

l 
g

w
a

s
tr

a
ff

5
,8

3
2

2
,0

0
0

7
,8

3
2

C
y

fa
n

s
w

m
 y

 N
e

w
id

 y
n

 y
r 

H
in

s
a

w
d

d
 a

 C
h

y
n

a
li

a
d

w
y

e
d

d
5

6
,2

0
9

2
,0

0
0

0
9

,1
6

9
0

0
6

7
,3

7
8

H
y
rw

y
d

d
o

 t
ir
w

e
d

d
a

u
 g

w
a

rc
h

o
d

e
d

ig
 a

 m
y
n

e
d

ia
d

 i
 g

e
fn

 g
w

la
d

3
,6

0
0

3
,6

0
0

N
o

d
d

i 
a

 r
h

e
o

li 
c
y
rf

f 
g

w
e

it
h

re
d

u
1

,0
0

0
2

,0
0

0
3

,0
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 y

r 
A

m
g

y
lc

h
e

d
d

4
,6

0
0

2
,0

0
0

0
0

0
0

6
,6

0
0

Y
 S

y
lf

a
e

n
 D

y
s

ti
o

la
e

th
D

a
tb

ly
g

u
 s

y
lf
a

e
n

 d
y
s
ti
o

la
e

th
 b

ri
o

d
o

l 
e

r 
m

w
y
n

 c
e

fn
o

g
i 
g

w
a

it
h

 y
r 

A
d

ra
n

3
8

3
8

C
y

fa
n

s
w

m
 Y

 S
y

lf
a

e
n

 D
y

s
ti

o
la

e
th

3
8

0
0

0
0

0
3

8

P
o

li
s

i 
A

m
a

e
th

y
d

d
o

l 
C

y
ff

re
d

in
 a

 C
h

e
fn

 G
w

la
d

G
w

e
it
h

re
d

u
'r
 S

tr
a

te
g

a
e

th
 G

o
e

ti
ro

e
d

d
 n

e
w

y
d

d
 t

rw
y
 G

o
m

is
iw

n
 C

o
e

d
w

ig
a

e
th

 C
y
m

ru
-2

0
5

 
-2

0
5

 

C
y

fa
n

s
w

m
 y

 P
o

li
s

i 
A

m
a

e
th

y
d

d
o

l 
C

y
ff

re
d

in
 a

 C
h

e
fn

 G
w

la
d

-2
0

5
 

0
0

0
0

0
-2

0
5

 

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fa

la
f 

- 
Y

r 
A

m
g

y
lc

h
e

d
d

 a
 D

a
tb

ly
g

u
 C

y
n

a
li

a
d

w
y

6
0

,6
4

2
4

,0
0

0
0

9
,1

6
9

0
0

7
3

,8
1

1

£
0

0
0

's

Y
r 

A
m

g
y

lc
h

e
d

d
 a

 D
a

tb
ly

g
u

 C
y

n
a

li
a

d
w

y
 -

 C
ry

n
o

d
e

b

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
E

L
 R

e
fe

n
iw

2
6

9
,0

6
7

-4
,0

0
0

 
-2

2
0

 
-8

7
1

 
-1

,6
5

0
 

0
2

6
2

,3
2

6

D
E

L
 C

y
fa

la
f

6
0

,6
4

2
4

,0
0

0
0

9
,1

6
9

0
0

7
3

,8
1

1

C
y

fa
n

s
w

m
 D

E
L

3
2

9
,7

0
9

0
-2

2
0

 
8

,2
9

8
-1

,6
5

0
 

0
3

3
6

,1
3

7

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
0

0
0

0
0

0
0

C
y

fa
n

s
w

m
 -

Y
r 

A
m

g
y

lc
h

e
d

d
 a

 D
a

tb
ly

g
u

 C
y

n
a

li
a

d
w

y
3

2
9

,7
0

9
0

-2
2

0
 

8
,2

9
8

-1
,6

5
0

 
0

3
3

6
,1

3
7

Y
 N

e
w

id
 y

n
 y

r 
H

in
s

a
w

d
d

 a
 C

h
y

n
a

li
a

d
w

y
e

d
d

 

Y
r 

A
m

g
y

lc
h

e
d

d

1
2

Tudalen 107



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

T
A

I,
 A

D
F

Y
W

IO
 A

 T
H

R
E

F
T

A
D

A
E

T
H

 -
 P

R
IF

 G
R
!

P
 G

W
A

R
IA

N
T

 (
M

E
G

)

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y
fl
a

w
n

i 
ta

i 
o

 a
n

s
a

w
d

d
 

2
7

4
-1

1
5

 
1

5
9

D
a

tb
ly

g
u

 p
o

lis
i,
 d

e
d

d
fw

ri
a

e
th

 a
 r

h
e

o
lia

d
a

u
 T

a
i

2
,6

1
7

-1
7

0
 

2
,4

4
7

G
a

llu
o

g
i 
p

o
b

l 
i 
fy

w
'n

 a
n

n
ib

y
n

n
o

l
1

4
4

,4
5

6
-6

2
5

 
1

4
3

,8
3

1

C
y
n

y
d

d
u

 c
y
fl
e

n
w

a
d

 a
 d

e
w

is
 t

a
i

9
7

7
5

5
8

5
2

M
y
n

d
 i
'r
 a

fa
e

l 
â

 d
ig

a
rt

re
fe

d
d

7
,3

2
1

7
,3

2
1

C
y

fa
n

s
w

m
 T

a
i

1
5

4
,7

6
5

-9
1

0
 

0
7

5
5

0
0

1
5

4
,6

1
0

G
w

e
it
h

re
d

u
 A

rd
a

lo
e

d
d

 A
d

fy
w

io
 S

tr
a

te
g

o
l

5
,1

8
9

9
9

5
,2

8
8

R
h

e
o

li'
r 

G
w

a
it
h

 o
 W

e
it
h

re
d

u
 A

rd
a

lo
e

d
d

 A
d

fy
w

io
 o

'r
 G

o
rf

fe
n

n
o

l
8

,2
0

0
8

,2
0

0

D
a

tb
ly

g
u

 C
y
m

u
n

e
d

o
l

1
,1

0
0

1
,1

0
0

C
y

fa
n

s
w

m
 A

d
fy

w
io

1
4

,4
8

9
0

9
9

0
0

0
1

4
,5

8
8

C
e

fn
o

g
i 

a
 c

h
y

n
n

a
l 

s
e

c
to

r 
c

e
lf

y
d

d
y

d
a

u
 c

ry
f 

tr
w

y
'r

 C
y

n
g

o
r 

C
e

lf
y

d
d

y
d

a
u

 

a
c

 e
ra

il
l

C
e

fn
o

g
i 
a

 c
h

y
n

n
a

l 
s
e

c
to

r 
c
e

lf
y
d

d
y
d

a
u

 c
ry

f 
tr

w
y
'r
 C

y
n

g
o

r 
C

e
lf
y
d

d
y
d

a
u

 a
c
 e

ra
ill

3
5

,5
4

7
-9

6
 

3
5

,4
5

1

C
y

fa
n

s
w

m
 C

e
fn

o
g

i 
a

 c
h

y
n

n
a

l 
s

e
c

to
r 

c
e

lf
y

d
d

y
d

a
u

 c
ry

f 
tr

w
y

'r
 C

y
n

g
o

r 
C

e
lf

y
d

d
y

d
a

u
 a

c
 e

ra
il

l
3

5
,5

4
7

-9
6

 
0

0
0

0
3

5
,4

5
1

M
a

b
w

y
s
ia

d
u

 D
e

fn
y
d

d
io

 a
 D

y
s
g

u
 G

y
d

o
l 
O

e
s
 t

rw
y
 W

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 A
m

g
u

e
d

d
fe

y
d

d
2

4
,0

5
7

9
0

2
4

,1
4

7

M
a

b
w

y
s
ia

d
u

 D
e

fn
y
d

d
io

 a
 D

y
s
g

u
 G

y
d

o
l 
O

e
s
 t

rw
y
 W

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 L
ly

fr
g

e
llo

e
d

d
1

1
,8

9
6

-3
0

0
 

1
1

,5
9

6

A
rw

e
in

y
d

d
ia

e
th

 S
tr

a
te

g
o

l 
a

r 
g

y
fe

r 
g

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 a
m

g
u

e
d

d
fe

y
d

d
, 

a
rc

h
if
a

u
 a

 l
ly

fr
g

e
llo

e
d

d
2

,2
3

8
2

5
0

2
,4

8
8

C
y

fa
n

s
w

m
 A

m
g

u
e

d
d

fe
y

d
d

, 
A

rc
h

if
a

u
 a

 L
ly

fr
g

e
ll

o
e

d
d

3
8

,1
9

1
4

0
0

0
0

0
3

8
,2

3
1

G
w

e
it

h
re

d
u

 r
h

a
g

le
n

n
i 

c
h

w
a

ra
e

o
n

 a
 g

w
e

it
h

g
a

rw
c

h
 c

o
rf

fo
ro

l 
e

ff
e

it
h

io
l

G
w

e
it
h

re
d

u
 r

h
a

g
le

n
n

i 
c
h

w
a

ra
e

o
n

 a
 g

w
e

it
h

g
a

rw
c
h

 c
o

rf
fo

ro
l 
e

ff
e

it
h

io
l

2
5

,4
3

7
-3

1
5

 
2

5
,1

2
2

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

it
h

re
d

u
 r

h
a

g
le

n
n

i 
c

h
w

a
ra

e
o

n
 a

 g
w

e
it

h
g

a
rw

c
h

 c
o

rf
fo

ro
l 

e
ff

e
it

h
io

l
2

5
,4

3
7

-3
1

5
 

0
0

0
0

2
5

,1
2

2

Y
 C

y
fr

y
n

g
a

u
 a

 C
h

y
h

o
e

d
d

i
Y

 C
y
fr

y
n

g
a

u
 a

 C
h

y
h

o
e

d
d

i
4

,0
3

1
3

1
4

,0
6

2

C
y

fa
n

s
w

m
 Y

 C
y

fr
y

n
g

a
u

 a
 C

h
y

o
e

d
d

i
4

,0
3

1
3

1
0

0
0

0
4

,0
6

2

C
a

d
w

, 
g

w
a

rc
h

o
d

, 
c

y
n

n
a

l 
a

 h
y

rw
y

d
d

o
 m

y
n

e
d

ia
d

 i
'r

 a
m

g
y

lc
h

e
d

d
 

h
a

n
e

s
y

d
d

o
l

C
a

d
w

, 
g

w
a

rc
h

o
d

, 
c
y
n

n
a

l 
a

 h
y
rw

y
d

d
o

 m
y
n

e
d

ia
d

 i
'r
 a

m
g

y
lc

h
e

d
d

 h
a

n
e

s
y
d

d
o

l
1

1
,7

1
2

7
0

1
1

,7
8

2

C
y

fa
n

s
w

m
 C

a
d

w
, 

g
w

a
rc

h
o

d
, 

c
y

n
n

a
l 

a
 h

y
rw

y
d

d
o

 m
y

n
e

d
ia

d
 i

'r
 a

m
g

y
lc

h
e

d
d

 h
a

n
e

s
y

d
d

o
l

1
1

,7
1

2
7

0
0

0
0

0
1

1
,7

8
2

C
y

fa
n

s
w

m
 R

e
fe

n
iw

  
- 

T
a

i,
 A

d
fy

w
io

 a
 T

h
re

ft
a

d
a

e
th

2
8

4
,1

7
2

-1
,1

8
0

 
9

9
7

5
5

0
0

2
8

3
,8

4
6

T
a

i 
  

 

A
d

fy
w

io

A
m

g
u

e
d

d
fe

y
d

d
, 

A
rc

h
if

a
u

 a
 L

ly
fr

g
e

ll
o

e
d

d

1
3

Tudalen 108



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 C

Y
F

A
L

A
F

 -
 T

e
rf

y
n

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l

£
0

0
0

's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y
fl
a

w
n

i 
ta

i 
o

 a
n

s
a

w
d

d
 

1
7

8
,5

0
3

1
7

8
,5

0
3

G
a

llu
o

g
i 
p

o
b

l 
i 
fy

w
'n

 a
n

n
ib

y
n

n
o

l
1

,6
4

1
1

,5
0

0
3

,1
4

1

C
y
n

y
d

d
u

 c
y
fl
e

n
w

a
d

 a
 d

e
w

is
 t

a
i

6
9

,2
4

8
2

,9
4

0
1

9
,6

2
0

9
1

,8
0

8

C
y

fa
n

s
w

m
 T

a
i

2
4

9
,3

9
2

2
,9

4
0

0
2

1
,1

2
0

0
0

2
7

3
,4

5
2

G
w

e
it
h

re
d

u
 A

rd
a

lo
e

d
d

 A
d

fy
w

io
 S

tr
a

te
g

o
l

3
9

,6
9

3
2

0
,0

4
1

5
9

,7
3

4

R
h

e
o

li'
r 

G
w

a
it
h

 o
 W

e
it
h

re
d

u
 A

rd
a

lo
e

d
d

 A
d

fy
w

io
 o

'r
 G

o
rf

fe
n

n
o

l
3

,9
0

0
3

,9
0

0

A
d

fy
w

io
 a

 G
w

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 l
le

o
l 
E

ra
il 

- 
C

y
lli

d
 C

y
fa

la
f 

C
y
ff

re
d

in
o

l
1

1
,5

0
0

1
1

,5
0

0

C
y
fa

la
f 

Y
m

d
d

ir
ie

d
o

la
e

th
 A

d
fy

w
io

'r
 M

e
y
s
y
d

d
 G

lo
2

5
0

2
5

0

C
y

fa
n

s
w

m
 A

d
fy

w
io

5
5

,3
4

3
0

0
2

0
,0

4
1

0
0

7
5

,3
8

4

C
e

fn
o

g
i 

a
 c

h
y

n
n

a
l 

s
e

c
to

r 
c

e
lf

y
d

d
y

d
a

u
 c

ry
f 

tr
w

y
'r

 C
y

n
g

o
r 

C
e

lf
y

d
d

y
d

a
u

 

a
c

 e
ra

il
l

C
e

fn
o

g
i 
a

 c
h

y
n

n
a

l 
s
e

c
to

r 
c
e

lf
y
d

d
y
d

a
u

 c
ry

f 
tr

w
y
'r
 C

y
n

g
o

r 
C

e
lf
y
d

d
y
d

a
u

 a
c
 e

ra
ill

4
6

0
4

0
5

0
0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

e
fn

o
g

i 
a

 c
h

y
n

n
a

l 
s

e
c

to
r 

c
e

lf
y

d
d

y
d

a
u

 c
ry

f 
tr

w
y

'r
 C

y
n

g
o

r 
C

e
lf

y
d

d
y

d
a

u
 a

c
 e

ra
il

l
4

6
0

4
0

0
0

0
0

5
0

0

M
a

b
w

y
s
ia

d
u

 D
e

fn
y
d

d
io

 a
 D

y
s
g

u
 G

y
d

o
l 
O

e
s
 t

rw
y
 W

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 A
m

g
u

e
d

d
fe

y
d

d
3

,1
1

8
-1

,9
8

0
 

1
,1

3
8

M
a

b
w

y
s
ia

d
u

 D
e

fn
y
d

d
io

 a
 D

y
s
g

u
 G

y
d

o
l 
O

e
s
 t

rw
y
 W

a
s
a

n
a

e
th

a
u

 L
ly

fr
g

e
llo

e
d

d
9

5
5

9
7

0
1

,9
2

5

A
rw

e
in

y
d

d
ia

e
th

 S
tr

a
te

g
o

l 
a

r 
g

y
fe

r 
g

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 a
m

g
u

e
d

d
fe

y
d

d
, 

a
rc

h
if
a

u
 a

 l
ly

fr
g

e
llo

e
d

d
1

,6
0

0
1

,6
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 A

m
g

u
e

d
d

fe
y

d
d

, 
A

rc
h

if
a

u
 a

 L
ly

fr
g

e
ll

o
e

d
d

5
,6

7
3

-1
,9

8
0

 
0

9
7

0
0

0
4

,6
6

3

G
w

e
it

h
re

d
u

 r
h

a
g

le
n

n
i 

c
h

w
a

ra
e

o
n

 a
 g

w
e

it
h

g
a

rw
c

h
 c

o
rf

fo
ro

l 
e

ff
e

it
h

io
l

G
w

e
it
h

re
d

u
 r

h
a

g
le

n
n

i 
c
h

w
a

ra
e

o
n

 a
 g

w
e

it
h

g
a

rw
c
h

 c
o

rf
fo

ro
l 
e

ff
e

it
h

io
l

3
4

5
1

8
0

5
2

5

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
e

it
h

re
d

u
 r

h
a

g
le

n
n

i 
c

h
w

a
ra

e
o

n
 a

 g
w

e
it

h
g

a
rw

c
h

 c
o

rf
fo

ro
l 

e
ff

e
it

h
io

l
3

4
5

1
8

0
0

0
0

0
5

2
5

Y
 C

ry
fr

y
n

g
a

u
 a

 C
h

y
d

o
e

d
d

i
Y

 C
y
fr

y
n

g
a

u
 a

 C
h

y
h

o
e

d
d

i
2

5
2

5

C
y

fa
n

s
w

m
 Y

 C
y

fr
y

n
g

a
u

 a
 C

h
y

h
o

e
d

d
i

2
5

0
0

0
0

0
2

5

C
a

d
w

, 
g

w
a

rc
h

o
d

, 
c

y
n

n
a

l 
a

 h
y

rw
y

d
d

o
 m

y
n

e
d

ia
d

 i
'r

 a
m

g
y

lc
h

e
d

d
 

h
a

n
e

s
y

d
d

o
l

C
a

d
w

, 
g

w
a

rc
h

o
d

, 
c
y
n

n
a

l 
a

 h
y
rw

y
d

d
o

 m
y
n

e
d

ia
d

 i
'r
 a

m
g

y
lc

h
e

d
d

 h
a

n
e

s
y
d

d
o

l
5

,5
0

0
1

,0
0

0
6

,5
0

0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

a
d

w
, 

g
w

a
rc

h
o

d
, 

c
y

n
n

a
l 

a
 h

y
rw

y
d

d
o

 m
y

n
e

d
ia

d
 i

'r
 a

m
g

y
lc

h
e

d
d

 h
a

n
e

s
y

d
d

o
l

5
,5

0
0

0
0

1
,0

0
0

0
0

6
,5

0
0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fa

la
f 

- 
T

a
i,

 A
d

fy
w

io
 a

 T
h

re
ft

a
d

a
e

th
3

1
6

,7
3

8
1

,1
8

0
0

4
3

,1
3

1
0

0
3

6
1

,0
4

9

A
m

g
u

e
d

d
fe

y
d

d
, 

A
rc

h
if

a
u

 a
 L

ly
fr

g
e

ll
o

e
d

d

A
d

fy
w

io

T
a

i 
  

 

1
4

Tudalen 109



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
y

ll
id

e
b

 R
e

fe
n

iw
 -

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

A
m

g
u

e
d

d
fe

y
d

d
, 

A
rc

h
if

a
u

 a
 L

ly
fr

g
e

ll
o

e
d

d
P

e
n

s
iy

n
a

u
'r
 A

m
g

u
e

d
d

fe
y
d

d
 a

 L
ly

fr
g

e
llo

e
d

d
2

,2
6

5
2

,2
6

5

C
y

fa
n

s
w

m
 A

m
g

u
e

d
d

fe
y

d
d

 a
 L

ly
fr

g
e

ll
o

e
d

d
2

,2
6

5
0

0
0

0
0

2
,2

6
5

T
a

i
C

y
fl
a

w
n

i 
ta

i 
o

 a
n

s
a

w
d

d
 

-7
2

,0
0

0
 

-7
2

,0
0

0
 

C
y

fa
n

s
w

m
 T

a
i

-7
2

,0
0

0
 

0
0

0
0

0
-7

2
,0

0
0

 

C
y

fa
n

s
w

m
 A

M
E

 -
 T

a
i,

 A
d

fw
io

 a
 T

h
re

ft
a

d
a

e
th

-6
9

,7
3

5
 

0
0

0
0

0
-6

9
,7

3
5

 

£
0

0
0

's

T
a

i,
 A

d
fw

io
 a

 T
h

re
ft

a
d

a
e

th
 -

 C
ry

n
o

d
e

b

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
E

L
 R

e
fe

n
iw

2
8

4
,1

7
2

-1
,1

8
0

 
9

9
7

5
5

0
0

2
8

3
,8

4
6

D
E

L
 C

y
fa

la
f

3
1

6
,7

3
8

1
,1

8
0

0
4

3
,1

3
1

0
0

3
6

1
,0

4
9

C
y

fa
n

s
w

m
 D

E
L

6
0

0
,9

1
0

0
9

9
4

3
,8

8
6

0
0

6
4

4
,8

9
5

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
-6

9
,7

3
5

 
0

0
0

0
0

-6
9

,7
3

5
 

C
y

fa
n

s
w

m
 -

 T
a

i,
 A

d
fw

io
 a

 T
h

re
ft

a
d

a
e

th
5

3
1

,1
7

5
0

9
9

4
3

,8
8

6
0

0
5

7
5

,1
6

0

1
5

Tudalen 110



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 R

E
F

E
N

IW
 -

 T
e

rf
y

n
 G

w
a

ri
a

n
t 

A
d

ra
n

n
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
o

s
ta

u
 R

h
e

d
e

g
 D

ir
p

rw
y

e
d

ig
C

o
s
ta

u
 S

ta
ff

2
1

4
,3

2
6

-2
2

,2
7

5
 

1
9

2
,0

5
1

C
y

fa
n

s
w

m
 C

o
s

ta
u

 R
h

e
d

e
g

 D
ir

p
rw

y
e

d
ig

2
1

4
,3

2
6

-2
2

,2
7

5
 

0
0

0
0

1
9

2
,0

5
1

G
w

a
ri
a

n
t 

G
w

e
in

y
d

d
o

l 
C

y
ff

re
d

in
o

l
3

7
,9

5
7

1
9

,5
5

7
-2

5
7

 
5

7
,2

5
7

Y
 S

tr
a

te
g

a
e

th
 L

e
o

li
3

,6
6

4
-3

,6
6

4
 

0

T
a

lia
d

a
u

 C
y
fa

la
f

1
6

,0
0

0
6

,2
0

0
2

2
,2

0
0

C
o

s
ta

u
 T

e
c
h

n
o

le
g

 G
w

y
b

o
d

a
e

th
 (

R
e

fe
n

iw
)

2
0

,0
5

2
-2

5
4

 
1

9
,7

9
8

H
w

y
lu

s
o

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

1
3

,5
0

3
-9

1
4

 
1

2
,5

8
9

C
y

fa
n

s
w

m
 C

o
s

ta
u

 R
h

e
d

e
g

 C
a

n
o

lo
g

9
1

,1
7

6
1

4
,7

2
5

-2
5

7
 

6
,2

0
0

0
0

1
1

1
,8

4
4

C
o

s
ta

u
'r
 E

th
o

lia
d

8
,9

0
3

8
,9

0
3

P
e

n
o

d
ia

d
a

u
 C

y
h

o
e

d
d

u
s

1
5

9
2

1
0

3
6

9

G
w

e
lla

 Y
s
ta

d
e

g
a

u
 E

c
o

n
o

m
a

id
d

 a
'r
 F

a
rc

h
n

a
d

 L
a

fu
r

1
,2

2
3

1
,2

2
3

D
ig

w
y
d

d
ia

d
a

u
 a

 C
h

y
fa

th
re

b
u

 C
o

rf
fo

ra
e

th
o

l
6

5
0

6
5

0

G
w

y
b

o
d

a
e

th
 D

d
a

e
a

ry
d

d
o

l
1

,6
9

1
1

,3
0

0
-2

,0
8

1
 

9
1

0

Y
m

c
h

w
il 

G
a

n
o

lo
g

1
,7

6
9

-4
5

0
 

1
,3

1
9

B
w

rd
d

 B
u

d
d

s
o

d
d

i 
C

y
fa

la
f 

S
tr

a
te

g
o

l
4

6
9

4
6

9

P
a

n
e

l 
C

y
n

g
h

o
ro

l 
a

r 
Y

m
c
h

w
il 

E
c
o

n
o

m
a

id
d

4
6

8
4

6
8

R
h

e
o

li 
y
n

g
 N

g
w

a
s
a

n
a

e
th

 C
y
h

o
e

d
d

u
s
 C

y
m

ru
1

,1
9

6
1

,1
9

6

B
u

d
d

s
o

d
d

i-
i-
A

rb
e

d
0

-1
,6

6
4

 
2

,0
0

0
3

3
6

G
w

e
rt

h
 C

y
m

ru
4

5
0

4
5

0

C
y
fn

e
w

id
c
y
m

ru
3

,3
4

6
3

,3
4

6

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 G
w

y
b

o
d

a
e

th
 a

 C
h

y
m

o
rt

h
2

0
,3

2
4

8
5

0
-1

,4
5

4
 

2
,0

0
0

-2
,0

8
1

 
0

1
9

,6
3

9

D
a

tb
ly

g
u

 R
h

y
n

g
w

la
d

o
l

7
5

5
9

0
8

4
5

C
y
s
y
llt

ia
d

a
u

 R
h

y
n

g
w

la
d

o
l

1
,4

9
1

1
,4

9
1

C
y
n

h
w

y
s
ia

n
t 

D
ig

id
o

l
1

,0
0

0
1

,0
0

0

C
y
d

ly
n

ia
n

t 
C

y
m

u
n

e
d

o
l

2
0

0
1

,5
0

0
1

,7
0

0

C
y
n

h
w

y
s
ia

n
t 

- 
F

fo
a

d
u

ri
a

id
, 

C
e

is
w

y
r 

L
lo

c
th

e
s
 a

 G
w

e
it
h

w
y
r 

M
u

d
o

l
9

6
5

9
6

5

C
y
d

ra
d

d
o

ld
e

b
 a

 H
a

w
lia

u
 D

y
n

o
l 

8
6

3
8

6
3

A
ri
a

n
 C

y
fa

te
b

o
l

9
,5

3
0

9
,5

3
0

C
y

fa
n

s
w

m
 R

h
a

g
le

n
n

i 
C

a
n

o
lo

g
1

4
,8

0
4

0
1

,5
9

0
0

0
0

1
6

,3
9

4

C
y

fa
n

s
w

m
 R

e
fe

n
iw

 -
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
a

n
o

lo
g

 a
 G

w
e

in
y

d
d

u
3

4
0

,6
3

0
-6

,7
0

0
 

-1
2

1
 

8
,2

0
0

-2
,0

8
1

 
0

3
3

9
,9

2
8

C
o

s
ta

u
 R

h
e

d
e

g
 C

a
n

o
lo

g

R
h

a
g

le
n

n
i 

C
a

n
o

lo
g

G
W

A
S

A
N

A
E

T
H

A
U

 C
A

N
O

L
O

G
 A

 G
W

E
IN

Y
D

D
U

 -
 P

R
IF

 G
R
!

P
 G

W
A

R
IA

N
T

 (
M

E
G

)

G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 G

w
y

b
o

d
a

e
th

 a
 C

h
y

m
o

rt
h

1
6

Tudalen 111



C
y
ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e
fr

o
r 

2
0
1
2

C
Y

L
L

ID
E

B
 C

Y
F

A
L

A
F

 -
 T

e
rf

y
n

 G
w

a
ri

a
n

t 
A

d
ra

n
n

o
l

£
0

0
0

's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
y
fa

la
f

4
,3

8
2

4
,9

7
5

9
,3

5
7

H
w

y
lu

s
o

 L
ly

w
o

d
ra

e
th

6
0

0
1

,4
7

5
2

,0
7

5

Y
 S

tr
a

te
g

a
e

th
 L

e
o

li
3

,0
0

0
-3

,0
0

0
 

0

C
o

s
ta

u
 T

e
c
h

n
o

le
g

 G
w

y
b

o
d

a
e

th
: 

C
y
fa

la
f

4
,0

0
0

2
,7

5
0

6
,7

5
0

C
y

fa
n

s
w

m
 C

o
s

ta
u

 R
h

e
d

e
g

 C
a

n
o

lo
g

 
1

1
,9

8
2

6
,2

0
0

0
0

0
0

1
8

,1
8

2

G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 G

w
y

b
o

d
a

e
th

 a
 C

h
y

m
o

rt
h

B
u

d
d

s
o

d
d

i-
i-
A

rb
e

d
0

5
0

0
5

0
0

C
y

fa
n

s
w

m
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 G
w

y
b

o
d

a
e

th
 a

 C
h

y
m

o
rt

h
0

5
0

0
0

0
0

0
5

0
0

S
ip

s
iw

m
 -

 T
e

it
h

w
y
r

2
,0

0
0

2
,0

0
0

A
ri
a

n
 C

y
fa

te
b

o
l

1
6

,7
3

8
1

6
,7

3
8

C
y

fa
n

s
w

m
 R

h
a

g
le

n
n

i 
C

a
n

o
lo

g
 

1
8

,7
3

8
0

0
0

0
0

1
8

,7
3

8

C
y

fa
n

s
w

m
 C

y
fa

la
f 

- 
G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
a

n
o

lo
g

 a
 G

w
e

in
y

d
d

u
3

0
,7

2
0

6
,7

0
0

0
0

0
0

3
7

,4
2

0

C
y

ll
id

e
b

 R
e

fe
n

iw
 -

 G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
£

0
0

0
's

M
a

e
s

 R
h

a
g

le
n

n
i 

G
w

a
ri

a
n

t
G

w
e

it
h

re
d

u

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

C
o

s
ta

u
 R

h
e

d
e

g
 C

a
n

o
lo

g
D

a
rp

a
ri
a

e
th

a
u

 a
r 

g
y
fe

r 
Y

m
d

d
e

o
lia

d
a

u
 C

y
n

n
a

r
-1

,1
0

0
 

-1
,2

4
7

 
-2

,3
4

7
 

C
y

fa
n

s
w

m
 C

o
s

ta
u

 R
h

e
d

e
g

 C
a

n
o

lo
g

-1
,1

0
0

 
0

0
0

0
-1

,2
4

7
 

-2
,3

4
7

 

C
y

fa
n

s
w

m
 A

M
E

 -
 G

w
a

s
a

n
a

e
th

a
u

 C
a

n
o

lo
g

 a
 G

w
e

in
y

d
d

u
-1

,1
0

0
 

0
0

0
0

-1
,2

4
7

 
-2

,3
4

7
 

£
0

0
0

's

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

'r

G
y

ll
id

e
b

 

A
to

d
o

l

M
e

h
e

fi
n

 2
0

1
1

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

o
 f

e
w

n
 y

M
E

G

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

M
E

G

 i

 M
E

G

2
0

1
1

-1
2

D
y

ra
n

ia
d

a
u

i'
r/

o
'r

C
ro

n
fe

y
d

d

w
rt

h

G
e

fn

2
0

1
1

-1
2

T
ro

s
g

lw
y

-

d
d

ia
d

a
u

g
y

d
a

g

a
d

ra
n

n
a

u

L
ly

w
o

d
ra

e
th

y
 D

U

2
0

1
1

-1
2

N
e

w
id

ia
d

a
u

A
M

E

2
0

1
1

-1
2

C
y

n
ll

u
n

ia
u

 

N
e

w
y

d
d

y

G
y

ll
id

e
b

 A
to

d
o

l

C
h

w
e

fr
o

r 
2

0
1

2

D
E

L
 R

e
fe

n
iw

3
4

0
,6

3
0

-6
,7

0
0

 
-1

2
1

 
8

,2
0

0
-2

,0
8

1
 

0
3

3
9

,9
2

8

D
E

L
 C

y
fa

la
f

3
0

,7
2

0
6

,7
0

0
0

0
0

0
3

7
,4

2
0

C
y

fa
n

s
w

m
 D

E
L

3
7

1
,3

5
0

0
-1

2
1

 
8

,2
0

0
-2

,0
8

1
 

0
3

7
7

,3
4

8

G
w

a
ri

a
n

t 
a

 r
e

o
li

r 
y

n
 f

ly
n

y
d

d
o

l
-1

,1
0

0
 

0
0

0
0

-1
,2

4
7

 
-2

,3
4

7
 

C
y

fa
n

s
w

m
 -

 G
w

a
s

a
n

a
e

th
a

u
 C

a
n

o
lo

g
 a

 G
w

e
in

y
d

d
u

3
7

0
,2

5
0

0
-1

2
1

 
8

,2
0

0
-2

,0
8

1
 

-1
,2

4
7

 
3

7
5

,0
0

1

R
h

a
g

le
n

n
i 

C
a

n
o

lo
g

C
o

s
ta

u
 R

h
e

d
e

g
 C

a
n

o
lo

g

1
7

Tudalen 112



 

 

Bae Caerdydd 
Caerdydd 
CF99 1NA 

Cardiff Bay 
Cardiff 

CF99 1NA 

 
Ffôn/Tel: 029 2089 8233 

E-bost/Email: Claire.Clancy@wales.gov.uk    
Croesewir gohebiaeth yn y Gymraeg a’r Saesneg/We welcome correspondence in both English and Welsh 
 

 
 
 
 
 
FIN(4) -03-12 Papur 2 
 
 

 
 
Jocelyn Davies AC 
Cadeirydd 
Y Pwyllgor Cyllid 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru 
Caerdydd 
CF99 1NA 
 
 
8 Chwefror 2012 
 
 

Annwyl Jocelyn 

Cyllideb Atodol 2011-12 

Ysgrifennaf atoch i roi gwybod i’r Pwyllgor bod y Comisiwn yn cyflwyno 

cyllideb atodol fel rhan o gyflwyniad Llywodraeth Cymru ym mis Chwefror 

2012. 

Y newid rydym yn ei geisio yw dychweliad y gyllideb sy’n weddill ar ôl yr 

etholiad.  Darparodd cyllideb 2011-12 ar gyfer cyllid ar wahân er mwyn 

ymateb i natur unigol costau’r etholiad.  Y cyllid a gytunwyd arno oedd 

£3.460m ar gyfer Aelodau’r Cynulliad a £0.655m ar gyfer Gwasanaethau’r 

Cynulliad.  Cafodd y gyllideb hon ei hamcangyfrif ar y sail bod 30 o Aelodau 

ddim yn dychwelyd i’r Cynulliad, tra’r ffigur go iawn oedd 23, gan arwain at 

lai o alw am grantiau ailsefydlu, lwfansau dirwyn i ben a thaliadau diswyddo, 

yn ogystal â chostau cychwynnol ar gyfer Aelodau newydd. 

Amlinellodd y gyllideb y byddai’r Comisiwn yn ceisio dychwelyd unrhyw arian 

dros ben i floc Cymru drwy gyfrwng cyllideb atodol.  Ar ôl i’r Comisiynwyr 

Tudalen 113



 

 

gytuno ar hyn, rydym yn cynnig dychwelyd £1.8m o gyfanswm cyllid 

Aelodau’r Cynulliad ar gyfer yr etholiad, sef £3.460m.  Cyfanswm y gost a 

hawliwyd gan Aelodau’r Cynulliad oedd tua £1.6m.  Yn ogystal â chael llai o 

Aelodau newydd na’r amcangyfrif, ni hawliodd yr Aelodau a ymddiswyddodd 

neu na chafodd eu hail-ethol gymaint o gostau ag yr amcangyfrifwyd yn y 

gyllideb. 

Mae’r newid hwn i’r gyllideb yn effeithio ar dablau 1 a 4 yn ogystal ag 

Atodiad 1 ac Atodiad C i gyllideb 2011-12.  Rwyf wedi cynnwys y tablau 

wedi’u hailddatgan er hwylustod. Rwy’n cadarnhau na fydd unrhyw 

newidiadau eraill yn cael eu gwneud i gyllideb y Comisiwn. 

Os hoffech gyfarfod i drafod unrhyw agwedd ar y newid hwn i’r gyllideb, mae 

croeso i chi gysylltu â mi. 

Yn gywir 

 
Claire Clancy 

Prif Weithredwr a Chlerc/Chief Executive and Clerk 
Cynulliad Cenedlaethol Cymru/National Assembly for Wales 
 
cc Angela Burns AC, Comisiynydd y Cynulliad dros Adnoddau 
  

Tudalen 114



 

 

Tabl 1: Cyllideb Comisiwn y Cynulliad 2011-12  

 £000 

Adnoddau nad ydynt yn adnoddau cronnus i’w defnyddio gan 

Gomisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru ar gyfer costau 

refeniw a chyfalaf yn gysylltiedig â gweinyddu a gweithredu 

Gwasanaethau’r Cynulliad i gefnogi Cynulliad Cenedlaethol 

Cymru (“y Cynulliad”); hyrwyddo’r Cynulliad gan gynnwys 

taliadau i’r Comisiwn Etholiadol ac eraill; taliadau’n ymwneud 

â’r Comisiynydd Safonau a’r Bwrdd Taliadau; unrhyw daliadau 

eraill yn ymwneud â swyddogaethau’r Cynulliad neu 

swyddogaethau Comisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru.  

32,328 

Adnoddau nad ydynt yn adnoddau cronnus i’w defnyddio gan 

Gomisiwn Cynulliad Cenedlaethol Cymru mewn perthynas â 

phenderfyniadau’r Bwrdd Taliadau.  

16,494  

14,694 

Gwariant a Reolir yn Flynyddol i’w ddefnyddio gan Gomisiwn 

Cynulliad Cenedlaethol Cymru mewn perthynas â darpariaeth 

Pensiwn Aelodau’r Cynulliad. 

500 

Adnoddau cronnus i’w cadw’n unol ag adran 120(2) o Ddeddf 

Llywodraeth Cymru 2006 ac i’w defnyddio gan Gomisiwn 

Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

• drwy waredu asedau sefydlog ac incwm cyfalaf arall i’w 

defnyddio i brynu neu i gaffael asedau sefydlog; neu 

• incwm rhent; anrhegion; cymorth grant; ailgodi tâl ac 

incwm a geir drwy werthu eiddo masnachol a drwy ddarparu 

gwasanaethau eraill i’r cyhoedd neu eraill ac i’w defnyddio i 

dalu am gostau gweinyddu’r Cynulliad.  

260 

Y swm i’w dderbyn gan Gronfa Gyfunol Cymru i dalu’r symiau y 

disgwylir y bydd angen eu talu yn ystod y flwyddyn am y 

gwasanaethau a’r dibenion uchod llai’r derbyniadau y disgwylir 

y gellir eu cadw a’r TAW y disgwylir y gellir ei adennill. 

46,718 

44,918 

 

  

Tudalen 115



 

 

Tabl 4 – Y gyllideb ddangosol £000 

 2010-11 2011-12 2012-13 2013-14 
2014-

15 

Aelodau’r 

Cynulliad  
13,380 13,034* 13,041 13,126 13,130 

% y toriadau yn y gyllideb 

mewn termau real 
4.4% 2.2% 1.9% 2.5% 

Yn cyfateb i ostyngiad o  600 293 254 337 

Costau untro’r etholiad              
3,460 

1,660 
   

Cyfanswm 

Cyllideb 

DEL 

13,380 
16,494 

14,694 
13,041 13,126 13,130 

Cyllideb 

AME 
500 500 500 500 500 

* Roedd cyllideb 2010-11, mewn cymhariaeth, yn amcangyfrif swm o 
£13.923m ar gyfer 2011-12. 
 

 

  

Tudalen 116



 

 

Atodiad 1 - Cyllideb Aelodau’r Cynulliad 2011-12 

Dadansoddiad yn ôl natur y gwariant a’r incwm  

 £000 £000 

  

2011-12 

Cyllideb 

2010-11 

Cyllideb 

Gwariant refeniw     

Costau’n gysylltiedig â chyflogau’r Aelodau 

Y
 B
w
rd
d
 T
a
li
a
d
a
u
 i
 g
a
d
a
rn
h
a
u
 

 

5,406 

Costau’n gysylltiedig â chyflogau staff 

cymorth  
6,222 

Llogi ceir gan ACau 50 

Costau’r Aelodau sy’n teithio yn eu ceir eu 

hunain  
160 

Costau Teithio a Chynhaliaeth yr Aelodau yn 

y DU  
81 

Costau Teithio a Chynhaliaeth yr Aelodau 

dramor 
61 

Costau teithio teuluoedd yr Aelodau 9 

Costau Teithio a Chynhaliaeth staff cymorth 24 

Lwfans Costau Swyddfa’r Aelodau 850 

Lwfans Costau Ychwanegol yr Aelodau 484 

Teithio a Chynhaliaeth y Llywydd a’r 

Dirprwy Lywydd 
6 

Treuliau Comisiynwyr y Cynulliad  1 

Comisiynydd Safonau (cyllideb 2010-11 yn 

unig) 
- 26 

GWARIANT REFENIW NET 13,0341 13,380 

Gwariant Cyfalaf - - 

GWARIANT CYFALAF NET - - 

Costau’r etholiad  3,460 1,660 - 

   

Cyfanswm y gofyniad adnoddau 
16,494 

14,694 
13,380 

   

Gwariant a Reolir yn Flynyddol (AME)   

Darpariaeth Pensiwn Aelodau’r Cynulliad 500 500 

 

  

                       
1 Yn adlewyrchu toriadau o 4.4  y cant mewn termau real 

Tudalen 117



 

 

Atodiad C – Cysoni’r gofyniad adnoddau net â’r gofyniad arian parod net 

gan Gronfa Gyfunol Cymru  

   £000 

 2011-12 2012-13 2013-14 

Gofyniad refeniw net yr Aelodau 
16,494 

14,694 
13,041 13,126 

Gofyniad Refeniw Net y 

Comisiwn1 
31,212 30,938 31,145 

Gofyniad Cyfalaf Net 1,116 750 750 

Darpariaeth Pensiwn Aelodau’r 

Cynulliad  
500 500 500 

Addasiadau:    

Dibrisiant (3,254) (3,300) (3,300) 

Amhariad - - - 

Symudiadau mewn darpariaethau (500) (500) (500) 

Elw/colled ar ôl gwerthu asedau - - - 

Symudiadau mewn stociau - - - 

Symudiadau mewn dyledwyr a 

chredydwyr 
1,150 - - 

Darpariaethau - - - 

Arall - - - 

    

Gofyniad arian parod net gan 

Gronfa Gyfunol Cymru 
46,71844,918 41,429 41,721 

 

1 Yn rhagdybio Incwm Cronnus o £0.260 miliwn o flwyddyn i flwyddyn 

 

Tudalen 118



FIN(4)-03-12 Papur 3

Tudalen 119



FIN(4)-03-12 Papur 4 Eitem 3

Tudalen 120



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 121



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 122



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 123



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 124



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 125



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 126



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 127



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 128



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 129



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 130



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 131



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 132



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 133



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 134



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 135



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 136



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 137



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 138



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 139



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 140



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 141



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 142



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 143



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 144



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 145



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 146



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 147



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 148



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 149



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 150



FIN(4)-03-12 Papur 4 

Tudalen 151



 

Y Pwyllgor Cyllid 

 

Lleoliad: Ystafell Bwyllgora 2 - Y Senedd 
 

 

  
Dyddiad:  Dydd Mercher, 25 Ionawr 2012 

 

  
Amser:  09:00 - 12:30 

 

  

Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn: 
<insert link here> 

 
 

Cofnodion Cryno: 
 

   
Aelodau’r Cynulliad:  Jocelyn Davies (Cadeirydd) 

Peter Black 
Christine Chapman 
Paul Davies 
Mike Hedges 
Julie Morgan 
Ieuan Wyn Jones 

 

  

   
Tystion:  Neville Davies, Welsh Local Government Association 

Lowri Gwilym, Welsh Local Government Association 
David Evans, Director of Finance, Pembrokeshire College 
Judith Evans, Principal, Coleg Morgannwg 
Nicky Howells, External Funding Manager, 
Pembrokeshire College 
Karen Phillips, Deputy Principal, Coleg Morgannwg 
Marc Vermyle, DG Employment, European Commission 
Agnes Linemans, DG Regional Policy 
 

  

   
Staff y Pwyllgor:  Naomi Stocks (Clerc) 

Daniel Collier (Dirprwy Glerc) 
Martin Jennings (Ymchwilydd) 
Eleanor Roy (Ymchwilydd) 
Susan Morgan (Cynghorydd Cyfreithiol) 
Ben Stokes (Ymchwilydd) 

 

  

 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon  
1.1 Croesawodd y Cadeirydd yr Aelodau ac aelodau’r cyhoedd i’r cyfarfod. 
 
1.2 Cafwyd ymddiheuriadau gan Ann Jones. 

Tudalen 152



 
1.3 Datganodd Mike Hedges fuddiant fel cyn-weithiwr yng Ngholeg Morgannwg. 
 

2. Effeithiolrwydd y cronfeydd strwythurol Ewropeaidd yng Nghymru  
2.1 Croesawodd y Cadeirydd Guy Flament, y Gyfarwyddiaeth Gyffredinol ar gyfer Polisi 
Rhanbarthol, y Comisiwn Ewropeaidd; Agnes Lindemans, y Gyfarwyddiaeth Gyffredinol 
ar gyfer Polisi Rhanbarthol; a Marc Vermyle, y Gyfarwyddiaeth Gyffredinol ar gyfer 
Cyflogaeth, i gyfarfod y Pwyllgor drwy fideo gynhadledd. 
 
2.2 Bu’r Aelodau’n holi’r tystion. 
 
Camau i’w cymryd: 
 

• Cytunodd y Gyfarwyddiaeth Gyffredinol ar gyfer Polisi Rhanbarthol i ddarparu 
gwiriad o’i thystiolaeth bod economi Cymru’n ddibynnol iawn ar y sector 
cyhoeddus. 
 

• Cytunodd y Gyfarwyddiaeth Gyffredinol ar gyfer Cyflogaeth i ddarparu 
gwybodaeth am y defnydd o gyfraddau ymyrraeth uwch i gefnogi prosiectau 
newydd yng Nghymru ers 2009. 

 
 

3. Effeithiolrwydd y cronfeydd strwythurol Ewropeaidd yng Nghymru 
- Cymdeithas Llywodraeth Leol Cymru  
3.1 Croesawodd y Cadeirydd Lowri Gwilym, Rheolwr Tîm - Ewrop ac Adfywio, 
Cymdeithas Llywodraeth Leol Cymru; a Neville Davies, Cynghorwr Ewropeaidd 
Cymdeithas Llywodraeth Leol Cymru a Phennaeth Polisi Ewropeaidd a Chyllid Allanol, 
Cyngor Sir Gaerfyrddin, i’r cyfarfod. 
  
3.2 Bu’r Aelodau’n holi’r tystion. 
 
Cam i’w gymryd: 
 

• Cytunodd Cymdeithas Llywodraeth Leol Cymru i ddarparu manylion ynghylch 
nifer y prosiectau sy’n cael eu harwain gan lywodraeth leol yng Nghymru sydd 
wedi defnyddio cyfraddau ymyrryd uwch. 

 
 

4. Effeithiolrwydd y cronfeydd strwythurol Ewropeaidd yng Nghymru 
- Coleg Sir Benfro a Choleg Morgannwg  
4.1 Croesawodd y Pwyllgor Nicky Howells, Rheolwr Cyllid Allanol, Coleg Sir Benfro; 
David Evans, Cyfarwyddwr Cyllid, Coleg Sir Benfro; Judith Evans, Pennaeth, Coleg 
Morgannwg; a Karen Phillips, Dirprwy Bennaeth, Coleg Morgannwg, i’r cyfarfod. 
 
 
4.2 Bu’r Pwyllgor yn holi’r tystion. 
 

5. Effeithiolrwydd y cronfeydd strwythurol Ewropeaidd yng Nghymru 
- Pwyllgor Monitro'r Rhaglen  
5.1 Croesawodd y Pwyllgor Dr Mark Drakeford, Cadeirydd Pwyllgor Monitro'r Rhaglen. 
 
5.2 Bu’r Pwyllgor yn holi’r tyst. 

Tudalen 153



 

6. Papurau i'w nodi  
6.1 Nododd y Pwyllgor y llythyr a gafwyd gan y Gweinidog Cyllid ynghylch cyllideb 
Llywodraeth Cymru ar gyfer 2012-2013. 
 
6.2 Nododd y Pwyllgor y llythyr a gafwyd gan yr Ysgrifennydd Parhaol ynghylch cyllideb 
Llywodraeth Cymru ar gyfer 2012-2013. 
 
6.3 Cymeradwyodd y Pwyllgor gofnodion y cyfarfod blaenorol.   
 

7. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42 i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer yr eitemau a ganlyn:  
 

8. Benthyca darbodus a dulliau arloesol o ddefnyddio arian cyfalaf - 
Cylch gorchwyl posibl a gwybodaeth gefndir berthnasol  
8.1 Bu’r Pwyllgor yn trafod ei ymchwiliad i fenthyca darbodus a dulliau arloesol o 
ddefnyddio arian cyfalaf. 
 

9. Protocol y Gyllideb Ddrafft gyda Llywodraeth Cymru  
9.1 Bu’r Pwyllgor yn trafod y protocol sy’n bodoli gyda Llywodraeth Cymru ar gyfer y 
gyllideb ddrafft.  
 

Tudalen 154



Eitem 5

Tudalen 155

Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon



Tudalen 161

Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon



Eitem 6

Tudalen 162

Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42

Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon


	Agenda
	2 Cyllideb atodol Llywodraeth Cymru ar gyfer 2011-2012 - y Gweinidog Cyllid
	FIN(4)-03-12 - Papur 2 - Comisiynydd y Cynulliad - Cyllideb Atodol
	FIN(4)-03-12 - Paper 3 - Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru

	3 Papurau i'w nodi
	Cofnodion y Cyfarfod Blaenorol

	5 Protocol drafft â Llywodraeth Cymru ar y gyllideb
	Papur preifat  Y Gweinidog Cyllid : Llythyr ynghylch protocol y gyllideb

	6 Benthyca darbodus a dulliau arloesol o ddefnyddio arian cyfalaf - cynghorydd arbenigol

